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 1آزمون شماره :  مبانی برق 1منبع : فصل 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدنه ای( گزی 2 سؤالات) –الف 

 اند.‌درون آن قرار گرفته (پروتون ها و نوترون ها  / پروتون ها و الکترون ها)قسمت مرکزي اتم، هسته نام دارد که  - 1

 گويند. می ( ایق/ هادیع)توانند آزاد شوند  هايش به راحتی می به ماده اي که الکترون - 2

 کند. ر مثبت دارد و يون مثبت ايجاد میتر باشد اتم با ( کمپروتون ها نوترون ها /ها از ) اگر در اتمی تعداد الکترون - 3

شود. از يکی به ديگري منتقل می ( ) الکترون / پروتوندهيم، تعدادي  وقتی دو جسم را به يکديگر مالش می - 4  

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از (  گزینه ای 4 سؤالات)  -ب   
 عامل شارش الکتريسيته از يك جسم به جسم ديگر کدام است؟  -1

 ( وجود سيم رابط بين آن دو جسم2 ( هم نوع نبودن بار الکتريکی دو جسم1 
 جسم ( هم اندازه نبودن بار الکتريکی دو4 ( اختلاف پتانسيل الکتريکی بين دو جسم3 
 هاي باردار کردن اجسام کدام است؟ روش -2

 ( اصطکاك، مالش، القاء2  ( اصطکاك، مالش، تماس1 
 ( مالش، تماس، هدايت4  ( مالش، تماس، القاء3 
 0شود می ……………شود، هدايت الکتريکی آن  تر می نزديك ……هاي لايه والانس عناصر به عدد  هر قدر تعداد الکترون -3

 ( چهار، صفر4 ( هشت، بهتر3 هشت، بدتر( 2 ( يك، بدتر1 
 دهنده يك يون مثبت است؟ کدام شکل نشان -4

 
1                                  )2                                )3                                    )4) 
 

 ………ها را  تر تمايل دارند که الکترونها بيش و عايق …………ها را   تر تمايل دارند الکترون ها بيش هادي -5
  ( جذب کنند، از دست بدهند2 ( جذب کنند، جذب کنند1 
 از دست بدهند( از دست بدهند، 4 جذب کنند( از دست بدهند، 3 
يابند پتانسييل   ها از زمين به سوي جسم جريان می ي يك رشته سيم به زمين متصل شده و الکترون يك جسم باردار به وسيله -6
 سم کدام است؟ج

 ( نامعلوم4 ( خنثی3                     ( منفی2 ( مثبت1 
 بار الکتريکی الکترون، پروتون و نوترون به ترتيب کدام است؟ -7

 منفی، خنثی  ،( مثبت4 ( منفی، مثبت، مثبت 3 ( منفی، مثبت، نامعلوم 2 ( منفی، مثبت، خنثی1 
 ام است؟ي يك اتم عامل پايداري هسته کددر هسته -8

 ها ( نيروي دافعه بين الکترون2 ها( نيروي دافعه بين پروتون1 

 ي بين الکترون و پروتون( نيروي جاذبه4 ايي هسته( نيروي جاذبه3 
 نيوتن بر کولن واحد کدام کميت الکتريکی است؟ -9

 ( اختلاف پتانسيل  4 ( شدت ميدان 3 ( شدت جريان 2 ( توان 1 

 ل کدام است؟ژول بر کولن معاد -10
 ( ولت بر متر4 ( نيوتون بر کولن3 ( کولن ولت2 ( ولت1 

 پتانسيل الکتريکی در هر نقطه عبارت است از: -11
 متري 1کيلوگرم از هر جسم تا ارتفاع  1( انرژي لازم براي جا به جايی 1
 ( کار لازم براي انتقال واحد بار مثبت از مبدا پتانسيل )زمين( به آن نقطه2
 ي وارد بر واحد بار مثبت در آن نقطه( نيرو3
 متر 1کولن بار در فاصله  1جايی  کار لازم براي جابه (4



 1آزمون شماره :  مبانی برق 1منبع : فصل 

 : 5/1يعنی اين باتري می تواند  .ولت است 5/1نيروي محرکه الکتريکی يك باتري  – 12

 .هر کولن بار تامين کند( ژول انرژي به ازاي 2     .( آمپر جريان تامين کند1
  .( ژول انرژي به ازاي هر آمپر جريان تامين کند4                   ( ژول انرژي تامين کند.3

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر آن  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی(  سؤالات) –ج 

را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که جمله درست شود.خط کشیده شده است   
 1 – بارهاي غير همنام يکديگر را دفع می کنند.                                                  ص    غ   )  .............................. (

 ............................................ (.گر داراي       ص    غ    )است چون در مقدار معينی ماده نسبت به فلزات دي مسبهترين هادي  – 2

 .اتم هاي بيشتري است

 ............................................ (.ص    غ   )                    .گويند می عايقالکترون والانس دارند  4به عناصري که اتم هاي آن  – 3

 .......................................... (.يك پروتون و يك الکترون دو برابر شود؛ اندازه نيروي جاذبه         ص    غ   ) ي بين اگر فاصله – 4

 .شود برابر می 4در مقايسه با نيروي قبلی 

 ...................................... (........اي که شدت و جهت آن در حجم محدودي از فضا ثابت باشد         ص    غ   ) ميدان الکتريکی – 5

 .شود ناميده می يکنواختميدان الکتريکی 

 ....................................... (.به صورت شعاعی و به طور مستقيم در تمام جهات    ص  غ   ) الکترونخطوط نيروي الکتريکی  – 6

 .از آن خارج می شود

پیدا نموده و حرف مربوط به پاسخ صحیح را در داخل  2را از ستون  1زیر پاسخ مطالب عنوان شده در ستون  ؤالاتسدر جور کردنی (  سؤالات)  –د 

 .تر مورد استفاده قرار گیرد یا اصلاً استفاده نشود بار یا بیش می تواند یک 2هر مورد ستون  .پرانتز بنویسید

 2ستون  1ستون  سوال

1 
 

2 
 

3 
 

4 
 

5 
 

6 
 

7 
 

8 

 الکترون والانس دارد. 6عنصري که  ()        

 خاصيتی که بارهاي الکتريکی ساکن در فضاي اطراف خود درست می کنند. )      (

 ميدانی که شدت و جهت آن در حجم محدودي از فضا ثابت باشد. (    )  

 هاي والانسش به راحتی می توانند آزاد شوند. ماده اي که الکترون )        (

 هايش بيشتر است. ی که تعداد الکترونهاي آن از تعداد پروتوناتم )        (

 که در اثر متلاشی شدن هسته ي اتم آزاد می شود. اي يژانر  )        (

 .اند با رمنفی الکترون و بار مثبت پروتون نسبت به هم اينگونه (    )    

  اي  قطهعامل يا شرط الکتريکی که سبب جاري شدن الکتريسيته از ن )        (

 .ي ديگر می شود به نقطه           

 یون منفی -الف

 مساوی -ب

 ای هسته  –ج 

 الکتریکی  اختلاف پتانسیل -د

 عایق -ه

 نواخت  میدان الکتریکی یک -و

 میدان الکتریکی –ز 

  هادی –ح 

 یون مثبت –ط 

 پتانسیل الکتریکی –ی 

 .زیر پاسخ دهید سؤالاتلایه ی خارجی اتم عناصر به در ارتباط با کوتاه پاسخ خوشه ای (  سؤالات)  – ـه

 ي خارجی اتم عناصر چه می گويند؟ به لايه – 1

 تواند وجود داشته باشد؟ ي خارجی می حداکثر چند الکترون در لايه – 2

 هاي اين لايه چه می گويند؟ به الکترون – 3

 هاي خوب چند الکترون در لايه خارجی دارند؟ هادي – 4

 هاي خوب در لايه خارجی چند الکترون دارند؟ عايق – 5

 



 1آزمون شماره :  مبانی برق 1منبع : فصل 

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از کامل کردنی ( سؤالات)  –و 

 .گويند می............  ..............الکترون والانس دارند 4هاي آن  به عناصري که اتم - 1

    ....... لايه داشته .توانند تا هاي عناصر شناخته شده می ؛ اتمگويند میها به دور هسته را معمولاٌ لايه  مسير مداري الکترون - 2

 .باشند     

 .گويند می ..........................بارهاي ،به بارهاي الکترون و پروتون – 3
 .ولت خواهد شد .............ولتی را به زمين وصل کنيم، پتانسيل قطب )پايانه( منفی آن 12باتري اتومبيل اگر قطب مثبت يك  - 4

 ی محاسباتی ( ها پرسش)  –ز 
 نيوتنی وارد کند؟ 18ميکروکولنی قرار دهيم تا بر آن نيروي 4 متري از بار ميکروکولنی را در چند سانتی 5بار الکتريکی   -1

 

 

 

 

نيوتن باشد شدت ميدان الکتريکی چند  2/0ميکروکولنی برابر  20يك ميدان الکتريکی، نيروي وارد بر بار الکتريکی اگر در  - 2

 نيوتن بر کولن است؟

 

 

 

 

ميکروکولنی را از يکی  200ولت است. با مصرف چند ژول انرژِي می توان بار  300اختلاف پتانسيل بين دو نقطه، مقدار ثابت  - 3

  ديگري منتقل کرد؟  طهنقاز نقاط به 

 

 

 

 

ی که بر حسب نيوتن اين دو بار بر يقرار دارد. مقدار ونوع نيروcµ 1متري از يك بار منفی  سانتی 3در فاصله  cµ4بار مثبت  - 4

 کنند چه قدر است؟ يکديگر وارد می
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‌

‌

 



 2آزمون شماره :  مبانی برق  2 – 1نبع : فصل م

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از ای ( گزینه  4 سؤالات)  -الف   
 آورد؟  كدام روش تولید الکتریسیته، انرژی الکتریکی قابل توجهی را پدید می -1

 ( الکترومغناطيسی  4 ( الکتروشيميايی  3 ( تريبوالکتريك  2 ( ترموالکتريك  1 

 شود؟  انرژی الکتریکی تبدیل میدر كدام روش تولید الکتریسیته انرژی نور به  -2
 ( تريبوالکتريك  4 ( فتوولتيك  3 ( ترموالکتريك  2 ( الکترومغناطيسی  1 

 روش تولید الکتریسیته در باتری معمولی كدام است؟  -3
 ( الکتروشيميايی  4 ( تريبوالکتريك  3 ( فتوولتيك  2 ( پيزوالکتريك  1 

 گیرد؟  می در ترموكوپل كدام تبدیل انرژی صورت -4
 ( الکتريکی به حرارتی  4 ( شيميايی به حرارتی  3 ( حرارتی به الکتريکی  2 ( شيميايی به الکتريکی  1 

 تر باشد......................... بیش.جسمی دارای بار منفی است كه در آن تعداد - 5
   ها ها از الکترون( نوترون4 ها ا از الکترونه( پروتون3 ها ها از نوترون( پروتون2 ها ها از پروتون( الکترون1 

بهه ترتیه     Bو  Aنسبت به هم نشان داده شده است. نوع بار  Bو Aدر شکل زیر میدان ناشی از دو بار الکتریکی  -6

 كدام است؟
  1 )A  ،مثبتB   2 منفی )A  ،مثبتB  مثبت 
 3 )A  ،منفیB  4 منفی )A  ،منفیB  مثبت  

 شود؟تاتیک به بار كدام ذره)های( بنیادی ماده اطلاق میبار الکترواس -7
 ( نوترون 4 ( پروتون 3 ( الکترون و پروتون 2 ( الکترون 1 

ترین عنصر از نظهر الکتریسهیته   های لایه والانس عناصر را نشان دهند، هادیاگر اعداد داده شده تعداد الکترون -8

 كدام است؟
 1 )7 2 )8 3 )4 4 )1 

 ی والانس یک اتم چند تا است؟های لایهلکترونحداكثر ا -9
 1  )18 2 )8 3 )4 4 )2 

2ی كولن ، در رابطهkواحد  -11
21

d

qq
kF  در سیستمSI كدام است؟ 

 1 )2

2

C

Nm 2 )
C

Nm 3 )2

2

Nm

C 4 )
Nm

C2
 

 .ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید در هر یک از جملهگزینه ای (  2 تسؤالا)  –ب 

 .استفاده می شود (پیل)ترموکوپل / ترمو براي اندازه گيري درجه حرارات در کوره ها از – 1

 .حرارت داده می شود (غیر هم جنس/  هم جنس)در ترموالکتريك، به محل اتصال دو فلز   - 2

 گويند می )تریبوالکتریک / پیزوالکتریک(اي که در اثر اصطکاك يا مالش بين دو جسم توليد می شود  الکتريسيتهبه  – 3

 .گويند می (یسی/ مغناط یکیالکتر)کند که به آن ميدان  هر بار الکتريکی ساکن در فضاي اطراف خود خاصيتی ايجاد می- 4

 .است (یکیر الکتر/ با یکیالکتر یانرژ)لامپ مصرف کننده - 5

 .دارند (/ مثبت ی)منفکنند و بارهاي الکتريکی  ي اتم حرکت می ها در مدارهايی به دور هسته الکترون – 6

 .تري است ( بيشیه های/ لا یاتم ها)نقره بهترين هادي است چون در مقدار معينی ماده، نسبت به فلزات ديگر داراي  - 7

‌ .کنند ديگر را دفع می ( دارند يكمهمنار یهمنام / غ)ذراتی که بارهاي  بر اساس قانون بارهاي الکتريکی - 8
‌

 



 2آزمون شماره :  مبانی برق    2 – 1منبع : فصل 

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از کامل کردنی( سؤالات) –پ 

 .آيد ............................. بوجود می.ديگر يك از اتصال چند ترموکوپل به يك – 1

 .گويند ............................ می.ي فشار مکانيکی را اثر توليد بارهاي الکتريکی به وسيله – 2

 .................................. است.ها اساس کار استفاده از نيروي ميدان مغناطيسی براي حرکت الکترون – 3

  .ويندگ در آن نقطه میشدت ميدان الکتريکی  را در هر نقطه اطراف يك بار الکتريکی .................نيروي وارد بر  – 4

  .......................... بارها نسبت عکس دارد..................... بارها نسبت مستقيم و با.نيروي الکتريکی بين دو بار با – 5

 .گويند ...................... می.هايش برابر نباشد هاي آن با تعداد پروتون الکترون به اتمی که تعداد – 6

مشخص کنید هر ویژگی   .بعضی از ویژگی های ذرات تشکیل دهنده اتم در جدول زیر داده شده است(  جورکردنی رده بندی سؤالات)  –ت 

 .مربوط به کدام ذره)ذره ها( است

 نوترون پروتون رونالکت ویژگی یا خصوصیت ردیف
    شوند. خطوط نيرو به صورت شعاعی و در تمام جهات از آن خارج می 1

    شوند. خطوط نيرو به صورت شعاعی و در تمام جهات به آن وارد می 2

    در عبور يا انتقال انرژي الکتريکی نقش فعالی ندارند. 3

    بار الکتريکی آن مثبت است. 4

1قطر آن   5
3

    قطر الکترون است.  

    در هسته اتم قرار دارند. 6

    .بار الکتريکی آن خنثی است 7

    .کند در مدارها به دور هسته اتم گردش می 8

  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ (  سؤالات)  –ث 

 ص      غ                    .شود حرارت باعث انتقال الکترون از مس به روي میدر ترموکوپل ساخته شده از مس و روي،  –1

 ص      غ   .شود به الکتريسيته اي که توسط نيروي ميدان مغناطيسی حاصل شده است الکتريسيته مغناطيسی گفته می – 2

 ص      غ                                     ميدان الکتريکی عامل يا شرط الکتريکی است که سبب جاري شدن الکتريسيته     – 3

 .شود اي به نقطه ديگر می از نقطه 

 ص      غ                              .جريان الکتريکی در يك هادي هميشه از طرف پتانسيل کم به طرف پتانسيل زياد است – 4

 ی محاسباتی(ها پرسش) – ج

برابر با  Bاگر پتانسيل  الکتريکی نقطه  .ميلی ژول انرژي آزاد می شود 2به اندازه  Bنقطه   به Aاز نقطه  cµ 5در انتقال بار  ( 1 

 چند ولت است؟ Aولت باشد پتانسيل الکتريکی نقطه 100

 

 

بين دو  cµ 5اي  اگر بار نقطه .سانتی متر است 2ديگر  ولت  و فاصله آنها از يك100ي موازي  هحاختلاف پتانسيل  دو صف( 2

 رار گيرد نيروي وارد بر آن چند نيوتن خواهد بود؟ه قحصف

 

 

 ؛نيوتن برآن وارد می شود 2قرار گيرد، نيرويی برابر  qمتري بار نقطه اي  سانتی30ي  در فاصله cµ 2اي  اگر بار الکتريکی نقطه (3

 چند ميکروکولن است؟ qبار 



  3 – 2 – 1منبع : فصل  مبانی برق 3شماره آزمون : 

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از ینه ای( گز 4 سؤالات) -الف   

 كدام است؟  « جریان الکتریکی»تعریف  -1
 ها در يك جهت در سيم  ها و پروتون ( حرکت الکترون2 ها در يك جهت در سيم   ( حرکت پروتون1 
 جهت در سيم   هاي آزاد در يك ( حرکت الکترون4 ها در يك جهت در سيم   ( حرکت اتم3  

جایی یک الکترون در یک سیم حامل جریان چه نسبتی با سرعت انتقال انرژی الکتریکی در آن سیم  سرعت جابه -2

 دارد؟ 
 ( بستگی به گرماي سيم دارد  4 تر است   ( خيلی کم3 ( خيلی زيادتر است  2 ( برابر است  1 

1810286كدام واحد برای بیان عبور  -3 /  الکترون در یک ثانیه از مقطع سیم رایج است؟ 
 ( کولن ثانيه    4 ( آمپر  3 ( کولن بر ثانيه  2 ( يك کولن بار  1 

 باشد كدام است؟  پیشوندی كه جزو اضعاف واحدهای اصلی می -4
   Pپيکو  (M  4مگا  (  3( ميکرو m  2( ميلی 1 

 كدام است؟  آنحس  تعریف ی شدت جریان بر  رابطه -5

 1 )t.qI   2 )
q

t
I   3 )

t

q
I   4 )

t.q
I

1
  

 جهت جریان قراردادی و واقعی در كدام شکل صحیح است؟  -6
 
 1 )  2 ) 

   
 

 3 )  4 ) 

191061هر الکترون  اگر بار الکتریکی -7 / شود؟  ته از انتقال چند الکترون حاصل مییكولن باشد، یک كولن الکتریس 

 1 )181061 /  2 )191061 /  3 )176 / 28 10 4 )186 / 28 10   

 گردند؟  های سطح جسم بر اثر مالش )اصطکاك( آزاد می نته الکترویدر كدام روش تولید الکتریس -8
 ( ترموالکتريك   4 ( پيزوالکتريك  3 ( الکتروشيميايی 2 ( تريبوالکتريك  1 

هها   ته اثر انرژی حرارتی بر دو فلز نامشابه منجر بهه تولیهد بارههای مفهالف در آن    یدر كدام روش تولید الکتریس -9

  ؟شود می
 ( تريبو الکتريك4 ( فتوولتيك  3 ترموالکتريك  ( 2 ( پيزو الکتريك 1 

 نامند................ در هر نقطه از میدان را شدت میدان الکتریکی می.نیروی وارد بر -11
 ( يك پروتون 4 ( يك الکترون 3 ( واحد بار آزمون مثبت 2 ( واحد بار آزمون منفی 1 

 ن آن از هسته كدام است؟تغییرات انرژی مربوط به هر الکترون با دور شد -11
  ( متناسب با بار الکترون کاهش4 ( بدون تغيير 3 ( کاهش 2 ( افزايش 1 

 ................................ و در تمام جهات.بنا به قرار داد، خطوط نیروی الکتریکی پروتون به صورت -12
 .شوداي، به آن وارد میدايره  (2 .شود( شعاعی، به آن وارد می1 
 .شوداي، از آن خارج می( دايره4 شود.شعاعی، از آن خارج می  (3   

 
 
 
 
 



  3 – 2 – 1منبع : فصل  مبانی برق 3شماره آزمون : 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدگزینه ای(  2 سؤالات) –ب 

در جهت مشخص بگذرد، شدت جريان عبوري از  )الکترون / کولن الکتریسیته(يك  ي سيم در يك ثانيه اگر از يك نقطه – 1

 .مدار يك آمپر است

0گويند می )پیوند یونی / پیوند فلزی(هاي والانسشان را  ها در اثر به اشتراك گذاشتن الکترون اتصال اتم – 2  

.برابر است )نوترون / پروتون(ي بار الکتريکی يك  ي بار الکتريکی يك الکترون با اندازه اندازه  - 3  

  .است (یکیل الکتری/ پتانس یکیل الکتری)اختلاف پتانسشود میعامل يا شرط الکتريکی که سبب جاري شدن الکتريسيته در مدار  - 4

 .گويند می( یمه هادیق / نیعاالکترون والانس دارند ) 4هاي آن  به عناصري که اتم - 5

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشاز  در هریککامل کردنی( سؤالات) –پ 

 ...................... ايجاد می گردد..هنگامی که يك سيم هادي مستقيماٌ به دو ترمينال يك باتري يا ژنراتور متصل می شود، مدار – 1

 .ت که از عبور جريان زياد جلوگيري کرده و مدار را باز می کنداي اس ................. وسيله.در مدارهاي الکتريکی – 2

 .ها استفاده می شود ................................ براي اندازه گيري درجه حرارت کوره.از – 3

 .ندکن .................... می.ديگر را نام يك ................... و دو بار غير هم.نام يکديگر را دو بار هم – 4

 .گويند ..................................... می.هر بار الکتريکی ساکن، در فضاي اطراف خود خاصيتی ايجاد می کند که به آن – 5

  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ(  سؤالات) – ت

 ص      غ                                                             .عنصري که شش الکترون والانس دارد هادي خوبی است – 1

 ص       غ                              .الکترون دارند 4هاي آنها بيش از  ي والانس اتم ها اجسامی هستند که لايه هادي – 2

 ص       غ                                       .الکترون دارند 4هاي اجسام غير هادي )عايق( بيش از  ي والانس اتم لايه – 3

 ص       غ                                               .از اتصال چند ترموکوپل به يکديگر، يك ترموپيل به وجود می آيد  - 4

 .زیر پاسخ دهید سؤالاتکوتاه پاسخ خوشه ای( با توجه به شکل به  سؤالات) –ث 

 ام روش باردار کردن اجسام است؟شکل مقابل نمودار کد – 1

 چه بوده است؟ Aبار ميله ي  – 2

 .ي رسانا و زمين را روي شکل نشان دهيد جهت انتقال بار بين ميله – 3

 کند؟ چه تغييري می Aي  بار ميله Bي  پس از باردار شدن ميله – 4

 ی محاسباتی(:ها پرسش) – ج
 جهت مشخص از سيمی بگذرد شدت جريان عبوري از سيم چه قدر است؟ثانيه در  2کولن الکتريسيته در مدت  10اگر  – 1

 

 

 در هر ثانيه چند کولن الکتريسيته از هر مقطع سيم عبور می کند؟ .آمپر است 2شدت جريان عبوري از سيمی  – 2

 
 

ميدان   شدت باشد، mm4ه حآن دوصف نولت و فاصله بي 200ه رساناي موازي هم، حگر اختلاف پتانسيل بين دو صفا- 3

 نيوتن بر کولن است؟ ده چنحين آن دو صفب الکتريکی
‌

 

 

 



 4 - 3 – 2 – 1منبع : فصل  مبانی برق 4شماره آزمون : 

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات) -الف   

  پذیرد؟ آبکاری برقی بر اساس كدام یک از آثار جریان الکتریکی صورت می -1
 ( گرما  4 ايی  ي( شيم3 ( نور  2 ( فشار  1 

 كند؟  گوشی كریستالی براساس كدام یک از آثار جریان الکتریکی كار می -2
 ( گرما   4 ( شيميايی  3 ( نور  2 ( فشار  1 

 كدام است؟  ،شود میفلزی كه حرارت زیادی در هنگام عبور جریان از آن تولید  -3
 ( نقره   4 وم  ( نيکر3 ( طلا  2 ( مس  1 

 ؟نیستكدام یک از آثار جریان الکتریکی  -4
 (توليد نور4(توليد آلودگی              3(توليد مغناطيس          2توليد گرما                    (1

 آمپر ثانیه معادل با كدام است؟  -5
 ( وات  4 ( ژول  3 ( ولت  2 ( کولن  1 

 آمپر خواهد بود اگر:  1یم شدت جریان عبوری از هر مقطع س -6
 ته در جهت مشخص از آن بگذرد. يکولن الکتريس 1( در يك ثانيه 1 
 ته در جهت مشخص از آن بگذرد. ي( يك کولن الکتريس2  
 ته از آن بگذرد. يکولن الکتريس 1( در يك ثانيه 3  
 .ته از آن بگذردي( يك کولن الکتريس4  

 باشند.  از اجزاء واحدهای اصلی می ……ها به جز گزینه  همه پیشوندهای ذكر شده در گزینه -7
 ( ميلی، نانو، پيکو  4( ميکرو، نانو، پيکو      3( ميلی، ميکرو، نانو      2( کيلو، ميلی، ميکرو        1

 گویند؟  ته را ترمو الکتریک مییكدام روش تولید الکتریس -8
 هاي سطح جسم بر اثر مالش با جسم ديگر  ( آزاد کردن الکترون2        ( اعمال فشار براي توليد بارهاي الکتريکی1 

   ( استفاده از انرژي نور جهت آزاد کردن الکترون آزاد4     ( حرارت دادن محل اتصال دو فلز غيرمشابه3    

 ند؟ا ذره یا ذراتی كه در هسته اتم قرار دارند كدام -9
 ( پروتون 4 نوترون، الکترون ( 3 ( پروتون، الکترون 2 ( پروتون، نوترون 1 

 تفاوت بین عناصر ناشی از اختلاف در كدام ذره است؟ -11
 ( الکترون و نوترون 4 ( الکترون 3 ( نوترون 2 ( پروتون 1 

................... بارهها  .............. بین دو جسم نسهبت عکهس و بها   .مقدار نیروی جاذبه یا دافعه بین دو جسم باردار با -11

 ت مستقیم دارد.نسب
 ( مجذور فاصله، حاصل جمع 4 ( فاصله، حاصل ضرب 3( مجذور فاصله، حاصل ضرب 2 ( فاصله، حاصل جمع 1 

 های بیشتری دارد؟در مقدار معینی از مواد، كدام عنصر اتم -12
 ( آلومينيوم 4 ( نقره 3 ( طلا 2 ( مس 1 

 .ت علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیددر هر یک از جمله ها و عباراگزینه ای(  2 سؤالات) –ب 

 .توليد می کند )گرما / مقاومت(، در آن مقداري يك هاديجريان الکتريکی در هنگام عبور از  – 1

)خاصـیت مغناطیسـی /   کيه بيه آن    ؛هر هادي که جريان الکتريکی از آن بگذرد مانند يك مغنياطيس عميل ميی کنيد     – 2

 .ی گويندم الکتریسیته مغناطیسی(

  .نسبت به يك هادي ضعيف توليد می شود )کم تری / بیش تری(هنگام عبور جريان الکتريکی از يك هادي خوب گرماي  – 3

 .شوند میبه صورت شعاعی و به طور مستقيم در تمام جهات از آن خارج  ()پروتون / الکترونخطوط نيروي الکتريکی  - 4



 4 - 3 – 2 – 1ل منبع : فص مبانی برق 4شماره آزمون : 

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از کامل کردنی( سؤالات) – پ

 .گويند ...................................... می.در الکتروشيمی، استفاده از جريان الکتريکی براي ايجاد اثرات شيميايی را – 1

 ......................... به عنوان هادي استفاده شده است.هاي نئون از يك مپدر لا – 2

 .گويند ........................................ در آن نقطه می.رانيروي وارد بر واحد بارآزمون  در هر نقطه اطراف يك بار الکتريکی  – 3

 .......................د، نيروي بين دو جسم دافعه و اگر بارهاي الکتريکی دو جسم............... باشن.اگر بارهاي الکتريکی دو جسم – 4

 .باشند نيروي بين دو جسم جاذبه خواهد بود     

  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ(  سؤالات) – ت

 ص       غ                                        .شود از ترموکوپل براي اندازه گيري درجه حرارت در کوره ها استفاده می – 1

 ص       غ             ي بين دو بار الکتريکی با حاصل ضرب دو بار نسبت مستقيم               نيروي جاذبه يا دافعه -2
 .ها نسبت عکس داردي بين آنو با مربع فاصله    
 توليد می گردد.     ص     غ پتانسيل الکتريکیيم در يك جهت حرکت کنند اگر تعداد زيادي الکترون آزاد در يك س – 3

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی(  سؤالات) – ث

 درست شود.آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که جمله 
 ).......................(        ص         غ                                             .می کنند جذبدو بار الکتريکی همنام يکديگر را  – 1

 )......................(   ص         غ                                                         .خنثی است پروتون بار الکتريکی ذره – 2

 ...........................................(.)   عامل يا شرط الکتريکی است که سبب جاري شدن الکتريسيته     ص         غ  ميدان الکتريکی - 3

 .اي به نقطه ديگر می شود از نقطه

 .ای زیر را کامل کنیدبا استفاده از نمادهای داخل کادر فرمول هجور کردنی(  سؤالات) - ج

 

 

 

 

 
 

 

 
 
را در هير واحيد   حرف مربوط بيه   .نوشته شده است  SIها در واحد اين کميت 2هاي الکتريکی و در ستون  کميت 1در ستون  - 2

 بنويسيد.مربوط پرانتز جلو کميت 

 
 2ستون  1ستون 

 C –الف  )         ( شدت ميدان الکتريکی

 N -ب  اختلاف پتانسيل الکتريکی )         (
 A –پ  )        ( بار الکتريکی

 V -ت  )          ( نيروي بين دو بار الکتريکی 

N -ث  )         ( شدت جريان الکتريکی
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  5منبع : فصل  مبانی برق 5شماره آزمون : 

 .ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید در هر یک از جملهگزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

 شود. میمغناطيسی  )فوران / رلوکتانس(ي آهنی درون يك بويين، باعث کاهش  قرار دادن هسته -1

 .است )جاذبه / دافعه(دار هم جهت  نيروي بين دو سيم جريان – 2

طع نمی کنند()قطع می کنند / قهاي ميدان مغناطيسی يکديگر را  خط – 3

  .است ()تقریباٌ مغناطیس شده / مغناطیس شدهشکل مقابل نشان دهنده يك فلز  – 4

 
                                           

 .گويند می )رلوکتانس / راکتانس(مقاومت اجسام در برابر عبور خطوط فلو ) شار ( را  – 5

  .استه طرف داخل صفحه / به طرف خارج صفحه( )بدر شکل مقابل جهت جريان در مقطع سيم  – 6

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات) -ب    

 كند؟ بار الکتریکی متحرك )در حال حركت( چه میدانی را ایجاد می -1
 ( ميدان الکتريکی و مغناطيسی2  ( فقط ميدان مغناطيسی1 
 کند. ( بار الکتريکی فقط در حال سکون ميدان ايجاد می4  ( فقط ميدان الکتريکی3 

 شود؟ پدیده اشباع مغناطیس در كدام مواد ظاهر می -2
 ( ديا و پارا مغناطيس4 ( پارا مغناطيس3 ( ديا مغناطيس2 ( فرو مغناطيس 1 

دان آن چه تغییهری  كند را به صورت حلقه در آوریم، در شدت می از آن عبور می Iاگر یک سیم راست كه جریان  -3

 شود؟ حاصل می
 کند ( ميدان اطراف سيم حتی در مرکز حلقه تغيير نمی2 ( تضعيف ميدان در مرکز حلقه1 
 شود ( ميدان داخل حلقه ضعيف ولی بيرون آن تقويت می4 ( تقويت ميدان در مرکز حلقه3 

 نیروی وارد به هادی حامل جریان شکل مقابل به كدام سمت است؟  -4
 1 ) 2 ) 
 3 ) 4 ) 

 اگر به یک میله مغناطیسی ضربه وارد شود چه پیامدی در پی خواهد داشت؟ -5
 .شود ( خاصيت مغناطيسی آن زياد می2 شود. ( خاصيت مغناطيسی آن کم می1 
 .شود ( فقط در محل برخورد، حرارت توليدمی4 کند. ن تغييري نمی( خاصيت مغناطيسی آ3 

 كنند. می ………نام یکدیگر را  های غیر هم و قط ………نام یکدیگر را  های هم در آهن ربا قط  -6
 ( تقويت، خنثی4 ( جذب، دفع3 ( خنثی، نقويت2 ( دفع، جذب1 

 گروه مواد دیا مغناطیس كدام است؟ -7
 ( روي، نمك، طلا، جيوه2  ن( آهن و آلياژهاي آه1 
 ( آهن، پلاتين ، طلا، آلومينيوم4 ( چوب، اکسيژن، آلومينيوم، پلاتين3 

 گروه مواد پارا مغناطیس كدام است؟ -8
 ( روي، نمك، طلا، جيوه2  ( آهن، آلياژهاي آهن1 
 ( آهن، پلاتين، طلا، آلومينيوم 4 ( چوب، اکسيژن، آلومينيوم، پلاتين3 

 



  5منبع : فصل  مبانی برق 5 شماره آزمون :

 ربا كدام است؟ های از بین بردن خاصیت مغناطیسی آهن روش -9
 ، ضربه سخت AC، جريان الکتريکی  DC( جريان الکتريکی DC          2( ضربه سخت، گرما، جريان الکتريکی 1 
 ، گرماACان الکتريکی ، جري DC( جريان الکتريکی AC          4( ضربه سخت، گرما، جريان الکتريکی 3 

 فضایی كه در آن آهن ربا :میدان مغناطیسی عبارت است از  -11   
 گذارد. ديگر اثر میمغناطيسی ( بر اجسام 1 
 را از بين می برد .( خاصيت مغناطيسی اجسام 2 
 دهد. ( خاصيت مغناطيسی خود را از دست می3 
  دهد می( خاصيت مغناطيسی خود را افزايش 4 

 میدان مغناطیسی اطراف یک سیم حامل جریان:جهت  -11
 هاي ساعت است. ( همواره در جهت عقربه2      گذرد بستگی دارد. ( همواره به جهت جريانی که از سيم می1 
 هاي ساعت است. ( همواره در جهت خلاف عقربه4       .گذرد بستگی دارد ( همواره به مقدار جريانی که از سيم می3 

 برابر با چند خط نیرو )ماكسول( است؟ (Wb)هر وبر  -12

 1 )410 2 )1 3 )810 4 )1810 

هر مورد را مشخص  .در جدول زیر استفاده از دستور العمل دست های چپ و راست برای تعیین چند فرآیند آمده است مقایسه ای ( سؤالات)  – پ

 .کنید

 فرآيند فردي
دست 

 راست

دست 

 چپ

   تعيين جهت ميدان مغناطيسی اطراف سيم حامل جريان 1

   تغيين قطب هاي بوبين حامل جريان 2

   تعيين جهت جريان القايی در هادي متحرك در ميدان مغناطيسی 3

   نعيين جهت نيروي سيم حامل جريان قرار گرفته در ميدان مغناطيسی 4

 

 در شکل مقابل اگر کلید وصل شود :وشه ای( ص غ خ سؤالات) – ت

‌‌غ ‌ص                   .شود به سيم پيچ نزديك می Bآهن رباي  – 1

 ‌غ ‌ص                   .شود به سيم پيچ نزديك می Aآهن رباي  – 2

 ‌غ ‌ص                     .شوند هر دو آهن ربا از سيم پيچ دور می – 3

 ‌غ‌ص                 .شوند ه سيم پيچ نزديك میهر دو آهن ربا ب – 4

 ‌غ‌ص               .دهند آهن رباها هيچ عکس العملی نشان نمی – 5

 

 
 

 

 

 

 

 



  5منبع : فصل  مبانی برق 5شماره آزمون : 

 .متن زیر را با استفاده از واژه های داخل کادر کامل کنیدکردنی( جور سؤالات) – ث

 –چوب  –غير مغناطيسی  –روي  –آلومينيوم  –پارامغناطيس  –پلاتين  –ام غير مغناطيسی اجس –آهن  –نمك  –جذب 

  -ديامغناطيس  –فرومغناطيس آلياژهاي آهن 

اجسامی  ............................ تقسيم می شوند. -اجسام مغناطيسی ب  –اجسام در طبيعت از نظر خواص مغناطيسی به دو دسته الف 

..................... .ربايی از خود نشان می دهند داراي خاصيت مغناطيسی يا آهن ربايی هستند از جمله ي اين موادن هکه خواص آ

 .گويند ................................ می............................ هستند که به آنها مواد.و

 .........................مانند روي و .............................. می نامند.را اجسام اين اجسام ؛برخی از اجسام تقريباٌ خاصيت مغناطيسی ندارند

موادي که به مقدار خيلی  .شوند ............................. تقسيم می.............................. و.جسام غير مغناطيسی به دو گروها

 .................................................... و.اکسيژن؛ ،مانند چوب .اند ............................... موسوم.شوند به مواد می .......................... آهن ربا.جزيی

 ............................؛............مانند .شوند ................................ ناميده می.شوند مواد ربا دفع می موادي که به مقدار خيلی جزيی از آهن

 .طلا و جيوه

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر آن  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی(  سؤالات) –ج 

 خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که جمله درست شود.
 ......................(.)  غ    ص      .باشد دو سيم يکديگر را می رانند همسوکه از دو سيم موازي و مستقيم می گذرد اگر جريانی  – 1

 ......................(.)  ص   غ                               .گويند می  القاء توليد نيروي محرکه الکتريکی توسط ميدان مغناطيسی را – 2

 ................. (.)   ص   غ                                              .است پايينجهت نيروي وارد بر سيم به طرف  زيرل در شک – 3

 

                                             

 ................... (.ص   غ  )                     .توليد می شود نيرواگر يك سيم حامل جريان را در ميدان مغناطيسی قرار دهيم  – 4 

 کوتاه پاسخ( سؤالات) –چ 
بعد از قطع کليد کدام فلزها  .کنيم به طور مصنوعی مغناطيس می DCهاي زير با استفاده از جريان  چند فلز را مطابق شکل – 1

 خاصيت مغناطيسی خود را براي مدت طولانی حفظ خواهند کرد؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5-4-3- 2 – 1منبع : فصل  مبانی برق 6آزمون : شماره 

 .ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید در هر یک از جملهگزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

 .است (سیاطیسی / غیر مغناطین)مغشکل مقابل نشان دهنده يك اتم  – 1

                                               
 .خوبی هستند )دائمی / موقتی(هاي  آهن سخت و فولاد، مغناطيس – 2

 .می شود )ضعیف / زیاد(آن  (آهن ربايی)اگر يك آهن ربا را حرارت دهيم خاصيت مغناطيسی  – 3

                                               .است 2از شکل  کمتر( /)بیشتر  1در شکل در مرکز بوبين چگالی خطوط نيرو  - 4

 
 
 

 .تعيين می کند )دست چپ / دست راست(جهت ميدان مغناطيسی اطراف يك سيم حامل جريان را قانون  – 5

 .پيدا نمود )دست راست / دست چپ(ي قانون  قطب هاي يك بوبين حامل جريان را می توان بوسيله – 6

 .اند موسوم (رامغناطیس / دیامغناطیس)پابه مواد  ؛موادي که به مقدار خيلی جزيی جذب آهن ربا می شوند – 7

 (هیلا 5ه / یلا 7)توانندتا  هاي عناصر شناخته شده می و اتم گويند میها به دور هسته را معمولاٌ لايه  مسير مداري الکترون - 8

 .داشته باشند     

                   هم جهت / در خلاف بار منفی ) با ميدان الکتريکی و نيروي وارد بر (هم جهت / در خلاف جهت)نيروي وارد بر بار مثبت  - 9

 .( ميدان الکتريکی استجهت        

 .گويند می )ترموالکتریک / تریبوالکتریک(روش توليد الکتريسيته به وسيله ي حرارت را  – 10

      توليد  لکتریکی()جریان الکتریکی / پتانسیل ااگر تعداد زيادي الکترون آزاد در يك سيم در يك جهت حرکت کنند  – 11

 می گردد.        

 .در آن حرارت زيادي توليد می کند )مس / نیکروم(عبور جريان الکتريکی از  – 12

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات) -ب    

 كند. بور میعبارتست از تعداد خطوط نیرویی كه از واحد سطح ع ……………بنا به تعریف،  -1
 ( ماکسول 4 ( شار 3 ( رلوکتانس2 ( چگالی ميدان1 

 برای از بین بردن خاصیت مغناطیسی آهن ربا كدام است؟ غیر موثرروش -2
 ( جريان متناوب  4 ( ضربه سخت3 ( مالش2 ( حرارت 1 

 های مغناطیسی دارد؟ ها چه نقشی در مقابل میدان قاب آهنی دور دستگاه -3
 کند. ان به درون دستگاه جلوگيري می( از نفوذ ميد1 
 شود. هاي آهن به داخل دستگاه می ( مانع جذب براده2 
  کند. ها را در داخل دستگاه به شدت تقويت می ( ميدان3 
 کنند. هاي خارجی را جذب و آن را به داخل دستگاه هدايت می ( ميدان4 

 ها اجسامی هستند كه :  پارامغناطیس -4
 شوند. ربا می ( فقط به مقدار خيلی جزيی جذب آهن2    .دهند ی از خود نشان میرباي ( خواص آهن1 
 شوند. ربا دفع می ( فقط به مقدار خيلی جزيی از آهن4    .اند ها به طور منظم آرايش پيدا کرده هاي آن ( مولکول3 



 5-4-3- 2 – 1منبع : فصل  مبانی برق 6شماره آزمون : 

 مصنوعی كدام است؟ربای  های ساخت آهن روش -5
 DC( مالش مغناطيسی، جريان الکتريکی 2 ( مالش مغناطيسی، ضربه سخت1 
 AC( مالش مغناطيسی، جريان الکتريکی 4  ( مالش مغناطيسی، گرما3 

 ها كدام است؟ ی مناس  برای تقویت میدان مغناطیسی در بویین هسته -6
 ( آهن نرم4 ( نيکل3 ( کبالت2 ( فولاد1 

 ............ است............ است و هم ارز آن.میدانشدت  واحد -7

 1 )
m

V
,C.N 2 )

N

C
,

m

V 3 )
C

N
,

m

V 4) 
N

C
,m.V 

و بهه د  Vواقع در میدان الکتریکی یکنواخت كه اخهتلاف پتانسهیل   qی مقدار نیروی وارد بر بار الکتریکی رابطه -8

 باشد كدام است؟می dی صفحات آن صفحه آن متصل بوده و فاصله

 1 )
d

V.E 2 )
d

q.V 3) 
d.q

V 4 )
V

q.E
 

 ؟نیستهای باردار كردن یک جسم كدام روش از روش -9
 ( مالش4 ( تخليه 3 القاء   (2 ( تماس 1 

 اصیت الکترومغناطیسی عبارت است از: خ -11
 ( مانند مغناطيس عمل کردن هر هادي حامل جريان 2    ها  ( استفاده از نيروي ميدان مغناطيسی براي حرکت الکترون1 
 در عبور خطوط نيروي مغناطيسیاجسام ( مقاومت 4           گذارد.  ( فضايی که در آن آهن ربا بر اجسام ديگر اثر می3  

 هر مورد را در ستون مربوط علامت بزنید. .خواص مغناطیسی اجسام در جدول زیر با یکدیگر مقایسه شده اندمقایسه ای(  سؤالات) –پ 

 پارامغناطيس ديامغناطيس فرومغناطيس عبارت رديف

    .ربايی هستند اجسامی که داراي خاصيت مغناطيس يا آهن 1

طيسی در اين دسته قرار می آهن و آلياژهاي آهن از نظر خاصيت مغنا 2

 گيرند

   

    .شوند ربا قوي می موادي که فقط به مقدار خيلی جزيی جذب آهن 3

آلومينيوم و پلاتين از نظر خاصيت مغناطيسی در اين  ،اکسيژن ،چوب 4

 گيرند. گروه قرار می

   

    .شوند رباي قوي دفع می موادي که به مقدار خيلی جزيی از آهن 5

طلا و جيوه از نظر خاصيت مغناطيسی در اين گروه قرار می  ،مكن ،روي 6

 .گيرند

   

    گيرند. هاي دائمی در اين دسته قرار می مغناطيس 7

    .گيرند هاي موقتی در اين دسته قرار می مغناطيس 8

  ( باتوجه به شکل  مقابل:کوتاه پاسخ  سؤالات) –ت 
 ان دهيد.( جهت جريان در سيم پيچ را روي شکل نش1

 ( قطب هاي بوبين را روي شکل نشان دهيد.2

 

 

 

 



 6 - 5منبع : فصل  مبانی برق 7شماره آزمون : 

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات) -الف    

 سه جزء اصلی یک مدار الکتریکی كدام است؟ -1
 يد، بار( منبع، کل2 هاي رابط، کليد ( منبع، سيم1 
 هاي رابط ( کليد، بار، سيم4 هاي رابط، بار ( منبع، سيم3 

 كند كدام است؟ ها تبدیل می ای كه انرژی الکتریکی را به سایر انرژی وسیله -2
 ( فيوز4 ( منبع3 ( کليد2 ( بار 1 

 ؟نیستیک از اجزاء اصلی یک مدار الکتریکی   كدام -3
 طهاي راب ( سيم4 ( منبع3 ( کليد2 ( بار1 

 گیرد؟ قطع و وصل مدار الکتریکی  توسط كدام وسیله انجام می -4
 ( دوشاخه4       چين ( سيم3             ( کليد2                      ( فيوز 1

 ؟نداردقانون دست راست برای تعیین چه موردی كاربرد  -5
 نهاي يك بويي ( تعيين قطب2 ( جهت ميدان مغناطيسی اطراف يك سيم راست 1 
 ( جهت نيروي وارد بر سيم حامل جريان داخل ميدان مغناطيسی4 ( جهت نيروي محرکه القايی در ژنراتورها3 

 شود؟ از قانون دست چپ برای تعیین چه موردی استفاده می -6
 ( جهت نيروي وارد بر سيم حامل جريان داخل ميدان مغناطيسی1 
 هاي يك بويين  ( تعيين قطب2 
 ه القايی در سيم متحرك در داخل ميدان مغناطيسی( جهت نيروي محرک3 
 ( جهت ميدان مغناطيسی اطراف يك سيم راست4 

 تفاوت كلید قطع كننده مغناطیسی و فیوز كدام است؟ -7
 شود. ( فيوز در مدار سري ولی کليد قطع کننده مغناطيسی در مدار موازي بسته می1 
 توان آن را دوباره وصل کرد. می کند و ، جريان را قطع میسوزد اما کليد قطع کننده مغناطيسی ( فيوز می2 
 کند.  هاي زياد محافظت می هاي کم ولی کليد قطع کننده مغناطيسی مدار را در مقابل جريان ( فيوز مدار را در مقابل جريان3 
 کند. هاي کم محافظت می ريانهاي زياد ولی کليد قطع کننده مغناطيسی مدار را در مقابل ج ( فيوز مدار را در مقابل جريان4 

 است. ………و در بیرون آن از  ………ای از  ربای تیغه جهت میدان مغناطیسی در درون آهن -8
 1 )S  بهN ،N  بهS 2 )N   بهS  ،S  بهN 3 )S  بهN  ،S  بهN 4 )N  بهS  ،N  بهS  

 كنند؟ یربایی پیدا م كدام دسته از مواد در میدان مغناطیسی، تنها كمی خاصیت آهن -9
 ( ديا مغناطيس4 ( پارا مغناطيس3 ( فرو مغناطيس سخت 2 ( فرومغناطيس نرم1 

 چگالی خطوط نیرو در مركز بوبین با كدام عامل نسبت عکس دارد؟ -11
 ( جنس هسته بوبين4 ( طول بوبين3 ( شدت جريان بوبين2 هاي بوبين ( تعداد حلقه1 

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از کامل کردنی( سؤالات) –ب 

 ............................ نام دارد.مسير بسته )کامل( که باعث عبور جريان الکتريکی می شود  - 1

  .................. می گويند.اي قطع شود، جريان الکتريکی برقرار نمی گردد چنين مداري را اصطلاحاٌ در صورتی که مدار در نقطه – 2
 کند. تبديل می...............................را به انرژي ................................ژنراتور انرژي -3
 کند. تبديل می.................................... .را به انرژي..............................موتور الکتريکی انرژي -4
 

 

 



 7منبع : فصل  مبانی برق  8اره آزمون : شم

 .ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید در هر یک از جملهگزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

 .خوب است )هادی / عایق(% يك 99فلزي با ضريب هدايت نسبی  – 1

 .ودسنجيده می ش )مس / نقره(هدايت مخصوص فلزات نسبت به فلز  – 2

 نسبت به الکتريکی يك رساناي فلزي شکل مقابل نمودار تغييرات مقاومت  – 3

 .است )طول / سطح مقطع(

 

 .نامند می PTCNTCفلزاتی که مقاومت الکتريکی آنها بر اثر حرارت افزايش می يابند را  – 4

 .است )مثبت / منفی(ضريب حرارتی فلز مس  – 5

  .دارد عکسنسبت  هاآن )طول / سطح مقطع(ي با مقاومت الکتريکی اجسام فلز – 6

 .می شود )ابررسانا / عایق ایده آل(اگر دماي فلزات مختلف را تا حد معينی ) دماي بحرانی ( پايين آوريم فلز تبديل به  – 7

 .از مقاومت سيمی مشابه از جنس آلومينيوم است )بیشتر / کمتر(مقاومت سيمی از جنس مس  -8

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از ای(  گزینه 4 سؤالات) -ب    

L( در رابطه K واحد هدایت مفصوص ) -1
R

.A



 كدام است؟ 

 1 )
m

mm. 2 )
mm

m. 3 )2m

mm. 4 )2mm.

m


 

ی  ( در رابطهمفصوص ) مقاومتواحد  -2
A

L
R  كدام است؟ 

 1 )
m

mm. 2 2 )2mm.

m


 3 )

mm

m. 4 )
m

mm.  

 ای است؟ بنا به تعریف، ضری  هدایت مفصوص، قابلیت هدایت سیم با چه مشفصه -3
 متر مربع متر، سطح مقطع يك سانتی ( طول يك سانتی2 متر مربع متر، سطح مقطع يك سانتی( طول يك 1 
 متر مربع متر، سطح مقطع يك ميلی ( طول يك سانتی4 متر مربع متر، سطح مقطع يك ميلی  ( طول يك3 

 شود؟ افزایش كدام عامل )ها( در همه اجسام باعث افزایش مقاومت الکتریکی جسم می -4
 ( طول 4 ( طول و حرارت3 ( حرارت2 مقطع( سطح 1 

 منحنی تغییرات مقاومت یک جسم با ضری  حرارتی منفی در قبال افزایش حرارت كدام است؟ -5

 
 1 ) 2 ) 3 ) 4) 
 

 یابد. می …………دما  …………فلزات با الکتریکی مقاومت  -6
 کاهش، افزايش( افزايش يا 4 ( افزايش، کاهش3 ( کاهش، افزايش2 ( افزايش، افزايش1 

  …………مقاومت الکتریکی یک سیم  -7
 ( با قطر مقطع آن نسبت عکس دارد.2 ( با مجذور قطر مقطع آن نسبت عکس دارد.1 
 ( با قطر مقطع آن نسبت مستقيم دارد.4 ( با مجذور قطر مقطع آن نسبت مستقيم دارد.3 
 
 

 



 7منبع : فصل  مبانی برق  8شماره آزمون : 

 ها یکسان است( تری دارد؟ )جنس سیم ومت الکتریکی بیشكدام سیم مقا -8
 
 1)  2 ) 
 
 
 
 3 )  4) 
 

 .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ(  سؤالات) – پ

 ص     غ               اي است که تحت اختلاف پتانسيل يك ولت، شدت جريانی معادل         يك اهم مقاومت هادي – 1

 .يك آمپر از آن بگذرد      

 ص      غ                                                                   .طول يك جسم فلزي در ضريب حرارتی آن تاثير ندارد – 2

 ص     غ                                                  .اگر يك سيم مسی گرم شود مقاومت الکتريکی آن تغييري نمی کند – 3

 ص     غ              .يك درجه ي سانتيگراد را ضريب حرارتی می نامندتغييرات تغييرات مقاومت الکتريکی اجسام به ازاي  – 4

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از کامل کردنی( سؤالات) – ت

 ........................ است.کی جسمی بر اثر حرارت زياد شود ضريب حرارتی آناگر مقاومت الکتري – 1

در رابطه ي  - 2
A

L
R (‌، ضريبی است که به ).می گويند........................ بستگی دارد و به آن ............................... 

 محاسباتی( :  یها پرسش) – ث
 .مجهولات را حساب کنيد .هاي الکتريکی داده شده است در جدول زير اطلاعاتی در چند وضعيت مختلف براي هادي - 1

 وضعيت
 مشخصه هاي هادي

L A ρ χ D قطر d شعاع R 

   m 1   56 mm 6/0 الف

2mm  ب
2

  35   1 

  1mm  56   120 پ

 

42مقطع آن  متر و شعاع 56/12اگر طول سيمی  – 2 10    متر و ضريب مقاوميت مخصيوص آن
2

4178 10
mm

m

  

3) .باشد مقاومت الکتريکی سيم را حساب کنيد 14/                                                                      ) 

 

 

 

 

 
 
 
 



 8 - 7 منبع : فصل  نی برقمبا  9شماره آزمون : 

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات) -الف    

 دهد كدام است؟ نموداری كه تغییرات مقاومت الکتریکی یک سیم بر حس  طول آن را نشان می -1
 
 1 )  2 ) 
 
 
 3)  4)  

 
 مربع …………و سطح مقطع یک  …….ی است به طول یکبنا به تعریف، مقاومت مفصوص، مقاومت سیم -2

 متر متر، سانتی ( سانتی4 متر متر، ميلی ( سانتی3 متر ( متر، ميلی2 متر ( متر، سانتی1 

باشهد. مقاومهت الکتریکهی     می Bدو برابر سیم  Aهم جنس و هم طول بوده ولی قطر سیم  Bو  Aلزی فدو سیم  -3

 است؟ Bم چند برابر مقاومت الکتریکی سی Aسیم 

 1 )4 2 )2 3 )
2
1 4 )

4
1 

 مقاومت الکتریکی یک هادی با طول، قابلیت هدایت و سطح مقطع آن به ترتی  چه نسبتی دارد؟ -4
 ( مستقيم، معکوس، مستقيم2 ( مستقيم، مستقيم، معکوس1 
 معکوس( مستقيم، معکوس، 4 ( معکوس، مستقيم، مستقيم3    

 ی مقاومت الکتریکی اجسام كدام است؟ رابطه -5

 1 )
L

A
R  2 )

A

L
R  3 )

A

L
R


 4 )

L

A
R


 

 نسبت عکس دارد؟ )ها( مقاومت الکتریکی اجسام فلزی با كدام عامل -6
 ل و سطح مقطع( طو4 ( سطح مقطع3 ( درجه حرارت2 ( طول1 

 اند؟ تر كدام تر به كم قابلیت هدایت الکتریکی چهار فلز مس، طلا، آلومینیوم و نقره به ترتی  از بیش -7
 ( مس، نقره، طلا، آلومينيوم2 ( طلا، نقره، آلومينيوم، مس1 
 ( نقره، مس، آلومينيوم، طلا4 ( نقره، مس، طلا، آلومينيوم3 

 .عبور کند از آنآمپر .......شدت جريانی معادل  ولت، ...…تحت اختلاف پتانسيل  است که اي يك اهم مقاومت هادي -8

( يك ، 2 يك   ( يك،1 
100
 ي يك 001/0( 4 ( صد، يك3 1

 بیان می كند؟ DCها را در یک مدار ی بین كدام كمیت قانون اهم رابطه - 9
 جريان ولتاژ، -4ولتاژ          مقاومت، جريان، -3        جريان  مقاومت، -2ولتاژ          ، مقاومت   -1

 جریان با ولتاژ نسبت..........و با مقاومت نسبت.......دارد. تشد DCدر یک مدار  - 11

 مستقيم مستقيم، -4معکوس           مستقيم، -3معکوس، مستقيم           -2معکوس          معکوس، -1

 كند؟ برابر كنیم شدت جریان مدار چه تغییری می را دو DCگر ولتاژو مقاومت یک مدار ا- 11

 شود  برابر می4 -4کند           تغييري نمی -3شود           نصف می -2شود           دوبرابر می -1

جریان  تشد؛ صف می كنیمنسطح مقطع مقاومت را دوبرابر و طول آن را  ر یک مدار الکتریکی با ولتاژ ثابت،د - 12

 به حالت اولیه چند برابر می شود؟ مدار نسبت 

1- 4                             2- 1                          3- 2                            4- 
1
4

 



 8 - 7 منبع : فصل  مبانی برق  9شماره آزمون : 

 .لمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیددر هر یک از جمله ها و عبارات عگزینه ای (  2 سؤالات)  – ب

 .دارد )مستقیم / معکوس(نسبت مدار ، شدت جريان با ولتاژ  DCدر يك مدار  – 1

 .شود می برابر( 4/1برابر /  4)برابر شود جريان مدار  4در يك مدار الکتريکی تحت ولتاژ ثابت، اگر مقاومت  – 2

 )دارد / ندارد(اثير طول يك سيم در ضريب حرارتی آن ت – 3

 .شود می )بیشتر / کمتر(اگر يك سيم مسی گرم شود مقاومت آن  – 4

 .است )خوب / بد(% يك عايق 99فلزي با ضريب هدايت نسبی  – 5

 .است )مثبت / منفی(اگر مقاومت الکتريکی جسمی بر اثر حرارت زياد شود ضريب حرارتی آن  – 6

 .مقاومت سيم ب است / برابر( )نصفمقاومت سيم الف  زيردر شکل  – 7

 الف                                                           ب                         

 

  .آن نسبت مستقيم دارد )طول / سطح مقطع(مقاومت الکتريکی اجسام فلزي با  – 8

ای که زیر آن  اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه .شخص کنیددرست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مص غ اصلاحی(  سؤالات) – پ

 ای که جمله درست شود. خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه
 ص   غ     )..............(    .درجه سانتيگراد است 100ضريب حرارتی نشان دهنده تغييرات مقاومت اجسام  به ازاي افزايش  – 1

 ص   غ     )..............(                                                          .يابد می کاهشدما افزايش مقاومت الکتريکی فلزات با  -2
   ص   غ     )................(                          .شود باعث افزايش مقاومت الکتريکی جسم می طولدر همه اجسام افزايش   - 3
 

 ی محاسباتی( :ها پرسش) – ت

2دور سيم مسی با سطح مقطع 140 - 1
mm1 اي به قطر  را به دور استوانهcm20 ايم. اگر به دوسر سيم منبع ولتاژ         پيچيده 

 (=3گذرد را حساب کنيد. ) ولت ببنديم شدت جريانی که از سيم می15     

 

 

 

 

                                          Bاگر کليد در حالت  .دهد آمپر را نشان می 3کل مقابل آمپرمتر در مدار ش - 2

 قرار گيرد آمپرمتر چه جريانی را نشان خواهد داد؟                           
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9منبع : فصل  مبانی برق  10شماره آزمون : 

 .ها و عبارات علمی زیر، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید یک از جمله در هرگزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

/)يك کيلووات ساعت برابر  – 1  63 6 10//  83 6   .ژول است ( 10

 .شود نامیده می  )راندمان / توان(ی دستگاه الکتریکی  سرعت انجام كار به وسیله -2

 الکتریکی است. )انرژی / توان(گیری  ی برای اندازهكنتور دستگاه -3

 .است)وات / ژول( واحد توان الکتریکی  – 4

 )ثانیه / ساعت(یک آمپر برابر است با عبور یک كولن الکتریسیته از یک نقطه مدار در یک  – 5

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات)  -ب    

الکتریسیته    ………جایی  برای جابه  ………ست و آن مقدار كاری است كه اختلاف پتانسیل ا………حد كار الکتریکی وا -1

 دهد. انجام می
 ( ژول، يك ولت، يك کولن2 ولت، يك الکترون ( ژول، يك ميلی1 
 ( وات، يك ميلی ولت، يك الکترون4 ( وات، يك ولت، يك کولن3 

 ارت است از:راندمان در الکتروموتورها عب -2
 ( نسبت توان ورودي به توان مفيد2 ( نسبت توان مفيد به توان ورودي1 
 ( نسبت توان تلف شده به توان ورودي4 ( نسبت توان تلف شده به توان مفيد3 

 كنند؟ مشفص می  ای( را با چه پارامترهایی های روشنایی معمولی )رشته لامپ -3
 اومت، ولتاژ( جريان، مق2  ( جريان، ولتاژ، قدرت1 
 ( ولتاژ، قدرت4  ( جريان، مقاومت، قدرت3 

 ؟نیست، واحد انرژی الکتریکی یکكدام  -4
 ( کيلو وات ساعت4 ( وات3 ( وات ساعت2 ( ژول1 

Uی توان رابطه از تركی  كدام دو رابطه می -5
P

R


2

 را به دست آورد؟ 

 1)I.UP,
R

U
I  2)

R

U
I,

I

u
R  3)U R.I ,P U,I  4 )I.UP,

I

U
R  

 ؟نیستی انرژی الکتریکی صحیح  كدام رابطه درباره -6

 1)q.uw  2)t.I.uw  3)t.pw  4)
t

p
w  

 .ربوط به توان الکتریکی صحیح است....... روابط م.ها به جز ی گزینه در همه -7

 1)IuP . 2)2I.RP  3) 
I

U
P

2
 4)

R

U
P

2
 

 هر اس  بفار معادل چند وات است؟ -8
 1 )376 2 )736 3) 763 4 )673 

 ی مستقیم دارد؟ كدام مورد با ابعاد فیزیکی مقاومت رابطه -9
 ( مقدار ضريب حرارتی4 ( مقدار اهم3 ( مقدار خطا2 ( توان مجاز1 

 دارد.  ...............و مقاومت  .............. جریان  در ولتاژ ثابت، لامپی كه توان بیشتری دارد شدت -11
 تر تر، بيش ( کم4 تر تر، کم ( کم3 تر تر، بيش ( بيش2 تر تر، کم ( بيش1 

 ؟میت است پر واحد كدام كمولت آ – 11

 مقاومت الکتريکی  – 4بار الکتريکی                 – 3توان                        – 2انرژي                        – 1
 



 9منبع : فصل  مبانی برق  10شماره آزمون : 

 :ی مفهومی (ها )پرسش  -پ 

اهم را به  4/48با اهم متر اندازه گيري کرده و مقدار  ولتی را 220وات و  100دانش آموزي مقاومت رشته سيم داخل لامپ  – 1

دانش آموز ديگري مقاومت همين لامپ را از رابطه ي   .دست آورده است
U

R
P


2

اهم را به دست آورده  484محاسبه و عدد  

 ؟توضيح دهيد علت تفاوت مقدار مقاومت در دو حالت چيست .است

 

 

 

 د که توان  تابعی از مقاومت و جريان عبوري از آن باشد..يسيو قانون اهم رابطه اي بنو P = UIاز ترکيب  -2

 

 .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ(  سؤالات) – ت

 ص         غ                                              .ژول انرژي الکتريکی لازم است 24/0براي توليد يك کالري گرما  -1
 ص        غ            گويند                       را توان مجاز میتواند تحمل کند و نسوزد  اکثر توانی که مقاومت میدح – 2

 ی محاسباتی( :ها پرسش) – ث

 مطلوب است : .وات توان مصرف می کند 48ولت، 12يك لامپ الکتريکی با اختلاف پتانسيل  -1

 ان عبوري از لامپشدت جري -الف    

 .مقاومت لامپ هنگامی که روشن است -ب    

 .مقدار انرژي بر حسب ژول که در يك ساعت در آن  به مصرف می رسد-ج     

 

 

 

ي  در هير کيليومتر از محيل نيروگياه بيه محيل مصيرف کيه در فاصيله          Ω5/4ي کابلی بيه مقاوميت    کيلووات بوسيله 40توان  -2

ولت باشد توان مصيرفی تليف شيده در     2×105اگر اختلاف پتانسيل دو سر خط انتقال  .ل شده استکيلومتري قرار دارد منتق100

 کابل چه قدر است؟

 

 

 

در هر دقيقه چند کيلوژول انرژي الکتريکی در آن به انرژي  .% است75وات و بازده آن  400توان مصرفی يك موتور الکتريکی  – 3

 گرمايی تبديل می شود ؟

 

 

 

 

 

 

 



 10منبع : فصل مبانی برق  11ون : شماره آزم

 .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ(  سؤالات) – الف

 غ       ص                                                              .بيان درستی از نسبی بودن ولتاژ است« ولتاژ منبع »  - 1

 غ      ص               .بسته می شود و کنترل کننده ي ولتاژ مصرف کننده است سريت پتانسيومتر در مدار به صور – 2

 غ   ص         تواند از توانی که يك يا چند مصرف کننده               مینتوانی که يك مولد قادر به توليد آن است  – 3

  .تر باشد کنند بيش مصرف می     

 غ‌‌‌‌ص                               .گويند اند تحمل کند و نسوزد را توان مجاز میتو حداکثر توانی که مقاومت می – 4

 ص    غ                                   ترتيب قرار گرفتن مقاومتها در مدار سري، در مقاومت کل مدار تاٌثيري ندارد. - 5

 .ژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودی زیر کلمه یا واها پرسشدر هریک از  کامل کردنی( سؤالات) –ب 

 ......................... کيرشهوف کاربرد دارد.در مدارهاي سري الکتريکی قانون –1

 .است يکساني آنها  ديگر متصل کنيم جريان عبوري از همه .........  به يك.اگر چند مقاومت را به طور – 2

 شود. هاي مدار تقسيم می ..........................بين مقاومت.ه نسبتدر يك مدار سري ولتاژ کل ب -3

 .ها با هم.............. باشند توان استفاده کرد که مقدار مقاومت به شرطی می  Rt = n.Rدر مدارهاي الکتريکی سري از رابطه ي  – 4

 .شود د و در مدار به صورت سري بسته میرو به کار میمدار .......................... .رئوستا براي کنترل - 5

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  4 سؤالات)  -پ    

 ........................ را خواهد داشت.ترين ................ مقدار را دارد بيش.در مدارهاي سري، مقاومتی که - 1

 ترين، توان مصرفی ( بيش4ترين، افت ولتاژ          ( کم3ترين، جريان        کم( 2ترين، جريان            ( بيش1

 شود ؟ ها چه هدفی دنبال می در اتصال سري مقاومت - 2

 ( کاهش تلفات4( تقسيم ولتاژ                     3( تقسيم جريان            2( افزايش توان                   1

 قدار مقاومت معادل مدار سري کدام است؟گزاره صحيح درباره م - 3

 ( از بزرگترين مقاومت مدار بزرگتر است2ترين مقاومت مدار کوچکتر است                  ( از کم اهم1

 ( برابر با کوچکترين مقاومت مدار است4( برابر با بزرگترين مقاومت مدار است                          3

  :ص غ خوشه ای( سؤالات) –ث 

  .را  مشخص کنید ها پرسشدرستی یا نادرستی  .دهند مقادیر یکسان را نشان می1V  ،2V  ،3Vدر مدار شکل مقابل ولتمتر ها  - 1

  غ ص             د مساوي  باشند    نتوان می R2و R1مقاومت هاي  -الف 

   غ ص              الزاماٌ بايد مساوي  باشند    3Rو 2R مقاومت هاي -ب 

  غ ص             توانند مساوي باشند    می 4Rو   3Rمقاومت هاي  -پ 

  غ ص              الزاماٌ  مساوي  هستند     3R و R 1مقاومت هاي  -ت 

  غ ص            توانند مساوي باشند     می 4Rو  2Rمقاومت هاي  -ث 

  غ ص            الزاماٌ بايد مساوي باشند     4Rو  2Rمقاومت هاي  - ج 
 : Kدر مدار الکتریکی شکل مقابل با وصل کلید  - 2

 ص   غ                 .يابد مقاومت معادل مدار کاهش و جريان مدار افزايش می – 1

 ص   غ                          .يابد کاهش می R3و  R1افت ولتاژ مقاومت هاي  – 2

 ص   غ      .کند منبع تغييري نمی توان مصرفی کل افزايش ولی توان توليدي – 3

 ص   غ                                     .را نشان خواهد داد بيشتريمتر ولتاژ  ولت – 4

 ص   غ                      .کند تغييري نمی U3و U1ي افت ولتاژهاي  پلاريته – 5

 



 10منبع : فصل مبانی برق  11شماره آزمون : 

 :اسباتی (ی محها پرسش)  – ث
 : در مدار شکل مقابل مطلوب است - 1

 R3وR2 وR1  هاي مقادير مقاومت     

 
 

 

 

 

 
 

ولتی متصل کنيم چه مقاومتی را با لامپ 102اهم است. اگر بخواهيم اين لامپ را به يك منبع  8ولتی  24مقاومت يك لامپ  - 2

 .نرمال خود کار کندولتی لامپ با شرايط  102سري کنيم تا در هنگام بستن به منبع 

 

 

 

 آمپر را  5وصل باشد آمپر متر جريان  Iدر مدار شکل مقابل اگر فقط کليد  - 3

 آمپر را نشان  6وصل باشد آمپر متر جريان  IIدهد و اگر فقط کليد  نشان می

 را حساب کنيد. EوR مقدار  دهد. می

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 4

 توليدي منبع( توان 1

  5Rتوان مصرفی در مقاومت ( 2

 R1( مقدار مقاومت 3

 

 

 
 

 
 

 :  در مدار شکل مقابل مطلوب است - 5

 R2وR1 الف( مقادير 

 ب( توان مصرفی کل
 

 

 



 10منبع : فصل مبانی برق  12شماره آزمون : 

گر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح ا .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی خوشه ای(  سؤالات) – الف

 ای که جمله درست شود. ای که زیر آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه کلمه
 مقاومت معادل : - 1

 ............. (                ص   غ   )..........  .مدار تغييري نکند ولتاژمقاومتی است که به جاي دو يا چند مقاومت قرار می گيرد به طوري که  – الف

 ص   غ   )....................... (                                                .استکوچکتر ترين مقاومت مدار  در مدارهاي سري از بزرگ –ب

 ص   غ   )....................... (     بدست آورد.             R.=ntRهاي مشابه می توان از رابطه ي  در مدارهاي سري با مقاومت – پ

 ص   غ   )....................... (                              آيد. بدست می R2+R1=RtR+3……+ي  در مدارهاي سري از رابطه – ت

 با توجه به مدار مقابل هر یک از روابط داده شده را کامل کنید. ( ای خوشهکامل کردنی  سؤالات) –ب 

 

 

 

 

 

 
‌

‌

‌

‌

‌
‌

 

 

 

 کوتاه پاسخ(  سؤالات) – پ
 (P1=P2=P3ها با هم برابراست ) در مدار شکل مقابل توان مصرفی مقاومت - 1

 شويم؟ اي را متوجه می ( از اين موضوع چه نکته1

 

 نيز در اين مدار صادق است؟ U1=U2=U3ي  ( آيا رابطه2

 
 یری آمپر متر و ولتمتر چه مقداری را نشان می دهند؟های اندازه گ در هر یک از مدارهای زیر دستگاه - 2

                                                                                                            

 

 

T T

R
U U E

R R

R
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 
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1
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 10منبع : فصل مبانی برق  12شماره آزمون : 

های مدار سری الکتریکی است را از  که مربوط به تعدادی از مشخصه 1ان شده در ستون زیر پاسخ مطالب عنو سؤالاتدر جور کردنی(  )سؤالات – ت

می تواند یکبار یا بیشتر مورد استفاده قرار گیرد یا اصلاً استفاده  2هر مورد ستون  .پیدا نموده و حرف مربوط به پاسخ صحیح را در داخل پرانتز بنویسید 2ستون 

                       .نشود

1ون ست 2ستون    

 در تمام نقاط مدار يکسان است   - 1)          ( 

 ترين مقاومت مدار بزرگتر است  از بزرگ – 2)          ( 

          .شود به نسبت مستقيم مقدار مقاومتها بين آنها تقسيم می – 3)          ( 

                    مقاومت جايگزين دو يا چند مقاومت                – 4)          ( 

                          .هاي مدار به دست می آيد از جمع مقاومت – 5)          ( 

قانون کاربردي کيرشهوف در اين مدار                                    – 6)          ( 

           تواند تحمل کند و نسوزد       حداکثر توانی که مقاومت می – 7)          ( 

 ولتاژ منبع –الف  

 شدت جريان  –ب   

 مقاومت معادل  –ج   

 توان مصرفی –د   

 توان مجاز –ه   

 قانون جريانهاي کيرشهوف –و   

 قانون ولتاژهاي کيرشهوف –ز   
‌

  :ی محاسباتی(ها پرسش) – ث
با  .ي مختلف مقاديري در نظر گرفته شده استها مترها و منبع ولتاژ در وضعيت در مدار شکل مقابل براي هر يك از ولت – 1

 جدول را کامل کنيد.هر رديف  KVLاستفاده از 

 E V5 V4 V3 V2 V1 وضعيت

 8  12 12   الف

 6 8   18  ب

 10   30 30  ج

  20   50 60 د

 

 .در مدار شکل مقابل مجهولات را به دست آوريد - 2
 

 

 

 

 

 

 

 :در مدار شکل مقابل مطلوب است   - 3

 R2مقدار مقاومت  الف(

 توان مصرفی مدار ب(

 

 

 

 



 10منبع : فصل مبانی برق  13شماره آزمون : 

 .ی زیر با توجه به مدار مربوط کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدها پرسشدر هر یک از گزینه ای(  2 سؤالات) –الف 

‌‌.را نشان می دهد (غیر یکسان-)یکسان در مدار شکل مقابل آمپر مترها  مقادير - 1
‌

‌

 

‌

 

 

 .است R3از  کوچکتر(-)بزرگتر R1در مدار شکل مقابل مقاومت   - 2

 

 

 

 

  .است2 از لامپ بیشتر( -)کمتر 1در مدار شکل مقابل نور لامپ   - 3

 

 

 .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ (  سؤالات)  –ب 

   غص    ن مقدار را دارد بيشترين جريان را از خود عبور می دهد.                           در مدار سري مقاومتی که کمتري - 1

   غص     در يك مدار سري با ثابت بودن ولتاژ اگر يك يا چند مقاومت به مدار افزوده شود جريان مدار تغييري نمی کند.  -2

   غص  اومت قرار می گيرد به طوري که جريان مدار تغييري نکند.مقاومت معادل مقاومتی است که به جاي دو يا چند مق -3

   غص                                                           مورد نظر است مقاومت به دست آوردن يکی از اهداف سري بستن  -4

   غص                                                              مساوي با هم برابر است.ي  در مدار سري ولتاژ دوسر مقاومت ها -5

 کوتاه پاسخ ( سؤالات)  – پ

 را ببنديم: 2را باز و کليد  1در مدار شکل مقابل اگر کليد  - 1

 چه تغييري می کند؟ 1( نور لامپ 1

 چه تغييري می کند؟ 2( نور لامپ 2

 چه تغييري می کند؟ 3( نور لامپ 3

 

 

 

 

 در اين مدار :.بدست آورد. Rt = n.Rمعادل مداري را می توان از رابطه ي  مقاومت  - 2

  ؟هم بسته شده انده مقاومت ها چگونه ب الف(      

 هم چگونه است؟ه مقدار مقاومت ها  نسبت ب ب(       

 

 حداکثر توانی که مقاومت می تواند تحمل کند و نسوزد را چه توانی می گويند ؟ – 3

 



 10منبع : فصل مبانی برق  13: شماره آزمون 

 ی محاسباتی ( ها پرسش)  –ث 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است :  - 1

 R1الف( مقدار 

   U1ب( مقدار 

 2Uپ ( مقدار 

 .توجه : اين پرسش به صورت ناقص حل شده است

 .حل را کامل کنيد

 

 

 

 

 

 

 

در وضعيت هاي مختلف معلوماتی مطابق جدول زير در نظر مقاومت و يك منبع ولتاژ  3براي يك مدار سري متشکل از   - 2

 جدول را کامل کنيد. .گرفته شده است

 مشخصه هاي کل R3مشخصه هاي  R2مشخصه هاي  R1مشخصه هاي  وضعيت

R1 I1 U1 P1 R2 I2 U2 P2 R3 I3 U3 P3 RT IT UT PT 

Ω3 الف      Ω2      2A     20V  

 5Ω    3Ω    10Ω   40W     ب 

10V    12V  Ω4   پ       30V  

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 3

 R1الف( مقدار مقاومت 

 R3ب( مقدار مقاومت 

 

 

وات است.حداقل چند عدد از اين مقاومت ها را بايد به 2اهمی، 50حد اکثر توان قابل تحمل )توان مجاز( براي يك مقاومت  - 4

 تا هيچکدام از مقاومت ها آسيبی نبيند؟ ولت وصل کنيم 50طور سري به ولتاژ ثابت 

 

 

 : در شکل مقابل مطلوب است  - 5

 R1الف ( مقدار مقاومت 

 ) Rt از رابطه ي -2 قانون اهم -1از دو روش ) R3ب( مقدار مقاومت 

 

 

 

E
R ....t ....

R .... (R ....) (.... )

U R .... .... .... V

....
U E .... .... V
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T

   
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 10منبع : فصل مبانی برق 14شماره آزمون : 

 .مشخص کنید درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر راص غ(  سؤالات) – الف

 ص   غ                                        .يکی از اهداف سري بستن مقاومتها کاهش شدت جريان مدار است - 1

 ص   غ          در مدار سري با هم مساوي باشند مقاومت معادل را هاي موجود مقاومت همه در صورتی که  -2

R يمی توان از رابطه 
R

T n
‌‌.به دست آورد  

   ‌غ‌‌‌‌ص         در هر حلقه ، جمع جبري افت ولتاژ دو سر مقاومت ها و ولتاژ منبع تغذيه برابر  با صفر است. -3

 وات اگر در مداري قرار گيرد که توان مصرفی در آن بيش تر از                ص   غ   1مقاومت با توان مجاز  – 4

  .وات باشد خواهد سوخت 1

   ‌غ‌‌‌‌ص                                   .توانی که مقاومت در مدار مصرف می کند را توان مصرفی می گويند – 5

   ‌غ‌    ص                                             .توان مصرفی مقاومت می تواند از توان مجاز آن بيشتر باشد - 6

 ی زیرکلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدها پرسشک از در هر یگزینه ای (  2 سؤالات)  –ب 

 .براي کنترل شدت جريان مدار به کار می رود و در مدار به صورت سري بسته می شود ) پتانسیومتر / رئوستا ( – 1

 .بين مقاومت هاي مدار تقسيم می شود ) مستقیم / معکوس (در يك مدار سري ولتاژ منبع به نسبت  – 2

 .ي کيرشهوف کاربرد دارد ) ولتاژها / جریانها (ر هاي سري الکتريکی قانون در مدا – 3

 .مقاومت هاي تشکيل دهنده مدار به دست می آيد ) جمع / عکس جمع (مقاومت معادل در يك مدار سري از  – 4

 .کنید املبا نوشتن کلمه یا واژه مناسب در جاهای خالی عبارت های زیر را ک :کامل کردنی ( سؤالات)  –پ 

  ........................ در اجزاء مدار است.................... توسط منبع ، برابر با مجموع توان هاي.توان – 1

 .......................... از بزرگترين مقاومت موجود در مدار بزرگتر است.در مدارهاي سري - 2

 .ت کميت هاي مدار پس از بستن کليد را در جدول مشخص کنيددر مدار شکل مقابل تغييرا مقایسه ای ( سؤالات)  -ت 

 افزايش کاهش کميت ها رديف

   مقدار مقاومت معادل مدار 1

   مقدار شدت جريان مدار 2

   مقدار توان مصرفی مدار  3

   مقدار توان توليدي مدار  4

   R2افت ولتاژ دو سر  5
‌

 ی تشریحی (ها پرسش) -ج 
  قابل رابطه در مدار م‌‌–‌1

 بيان کننده چيست ؟       
‌

 

 کاربرد مقاومت متغير به صورت رئوستا به دو صورت  - 2

      آيا اين دو مدار از نظر عملکرد  .شان داده شده استن     

 تفاوت دارند ؟          

 

 

 

E I R I R I R I R I    2 2 2 2
1 2 3 4



 10منبع : فصل مبانی برق 14شماره آزمون : 

 را نشان می دهد . با ذکر دليل  ولت 30در مدار شکل مقابل ولتمتر  - 3

 بنويسيد کدام يك از اتفاقات زير در مدار رخ داده است :      

 سوخته است . 4Rيا  2Rيا  1Rيکی از مقاومت هاي  –الف 

 اتصال کوتاه شده است. 4Rيا  2Rيا  1Rيکی از مقاومت هاي  –ب 

 اتصال کوتاه شده است . 3Rمقاومت  –پ 

‌ ست .سوخته ا 3Rمقاومت  –ت 

 

 ی محاسباتی (ها پرسش)  -چ 

برابر  Ω‌ RL= 3مقاومت  چند اهم باشد تا ولتاژ دوسر 1Rمقابل در مدار  - 1

 ولت گردد.  4

 

 

 

 

 

 

 مطلوب است : .مشخص است B وA در مدار شکل مقابل پتانسيل نقاط  - 2

 شدت جريان مدار  الف(

  R2 مقدار مقاومت ب(

   Dنقطه  لپتانسي ج(

 Eلتاژ منبع مقدار و د(

 

 

 

 

 

 

 

 آمپر را نشان 1/5باشد آمپر متر  Aدر مدار شکل مقابل اگر کليد در حالت  - 3

 باشد آمپر متر چند آمپر را نشان خواهد داد ؟ Bمی دهد. اگر کليد در حالت 

 

 
‌

‌

‌

‌

‌



 10منبع : فصل مبانی برق 14شماره آزمون : 

 حل را کامل کنيد. .مد نظر بوده است 3Rو  1Rتعيين مقادير است  به صورت ناقص حل شدهکه  داده شده مدار  در - 4

 

   .در مدار شکل مقابل مجهولات مدار را به دست آوريد – 5

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 قرار می دهيم. bو بار ديگر در حالت  aدر مدار شکل مقابل کليد را يکبار در حالت  - 6

 آمپر را نشان می دهد. اندازه  4 مقدار bآمپر و در حالت 2مقدار  aآمپر متر در حالت 

 را حساب کنيد. Rمقاومت 
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 15آزمون شماره :  مبانی برق 10منبع : فصل 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدگزینه ای (  2 سؤالات)  –الف 

 .بسته می شود ) سری / موازی (به کار می رود و در مدار به صورت پتانسيومتر براي کنترل ولتاز مصرف کننده  – 1

 .شدت جريان مدار است ) کاهش / افزایش (يکی از اهداف سري بستن مقاومت ها  – 2

 .بسته می شود ) سری / موازی (رئوستا براي کنترل شدت جريان مدار به کار می رود و در مدار به صورت  – 3

ی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید.ها پرسشر هر یک از دگزینه ای (  4 سؤالات)  -ب   
 از کدام رابطه به دست می آيد؟ U1در مدار مقابل مقدار  - 1

‌الف(
R

U E
Rt


‌Uب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11 I R 1ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌)‌U E (U U )  1 2    هرسه رابطه د(‌‌‌‌‌3

 

 

 

 نون ولتاژ هاي کير شهوف در هر مدار بسته :بنا به قا - 2

Eالف(  U 0                    )بE U 0           )جE U 0                 )دE U 0 

 

 و نسوزد به چه عواملی بستگی دارد ؟ مقدار توانی که  يك مقاومت  می تواند تحمل کند   - 3

 شکل مقاومت                               ب( شکل و جنس مقاومت   -الف( اندازه ي فيزيکی 

 شکل و جنس مقاومت -جنس مقاومت                                  د( اندازه ي فيزيکی  –ج( اندازه ي فيزيکی 
 مدار کدام است ؟ ابل کميت يکسان درقدر مدار م - 4

 الف( شدت جريان مدار                              ب( افت ولتاژ روي مقاومت ها
 د( پتانسيل نقاط مشخص شده       ج( توان مصرفی مقاومت ها                    

 

 

    :کوتاه پاسخ ( سؤالات)  – پ
 ار زير اين قانون  ولتاژ هاي کير شهوف را تعريف کنيد و براي  مد ‌-‌1

 قانون را بنويسيد.      

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل دو خصوصيت مدار هاي سري نشان داده شده است  - 2

 .اين دو خصوصيت را بنويسيد      

 

 

 

 



 15آزمون شماره :  مبانی برق 10منبع : فصل 

 :در مدار شکل مقابل - 3

 دهند؟چه مقاديري را نشان می   v5و v4 الف(  ولتمتر هاي 

 استفاده کرد.  E=V1+V4می توان از روابط  Eبراي بدست آوردن  ب(

 را محاسبه کرد بنويسيد. Eيك رابطه ي ديگر که می توان     
 

 

 

 .ولت را نشان می دهد 60در مدار شکل مقابل ابتدا ولتمتر عدد  - 4 

 ؟  چرا .بعد از وصل کليد ولتمتر عدد کمتري را نشان می دهد      
 

 
 

 

 يکسان است نشان می دهند v2و V1در مدار شکل مقابل مقاديري که ولتمتر ها ي  - 5

 ( از اين قضيه چه نکته اي را متوجه می شويم؟1

 برابر باشد؟  R3 و R1بايد با  R2( آيا الزاماٌ 2

 

 

 

 

 

 قرار گيرد a،b،cدر مدار شکل مقابل اگر کليد در حالت  - 6

 .می دهد تغييري نمی کندمتر نشان  مقداري که آمپر     

 اين موضوع تعريف چه کميت الکتريکی را به ذهن متبادر می سازد؟    

 
‌

‌

‌

‌

 در مدار شکل مقابل:  - 7

 .را بر اساس قانون اهم بنويسيد U1رابطه ي ولتاژ اولاٌ: 

 را بر اساس  قانون تقسيم ولتاژ ها  U2: رابطه ي ولتاژاً ثاني

 در مدار سري بنويسيد.       

 .را بر اساس قانون ولتاژهاي کيرشهوف بنويسيد U3رابطه ي ولتاژ :  لثاًثا

 جهت جريان قرار دادي  را روي شکل نشان دهيد.:  رابعاً

 : پلاريته  )جهت( افت ولتاژ ها را روي شکل نشان دهيد.خامساً 
‌

 

 



 15آزمون شماره :  مبانی برق 10منبع : فصل 

  ص غ خوشه ای ( : سؤالات)  – ت
 مقاومت معادل : - 1

 ص       غ            .مقاومتی است که به جاي دو يا چند مقاومت قرار می گيرد به طوري که جريان مدار تغييري نکند – 1

 ص       غ                                                             .در مدارهاي سري از بزرگترين مقاومت مدار کوچکتر است – 2

 بدست آورد.                           ص       غ Rt = n.Rدر مدارهاي سري با مقاومت هاي مشابه ؛ می توان از رابطه ي  – 3

 بدست می آيد.                                         ص       غ ……+Rt=R1+R2+R3در مدارهاي سري از رابطه ي  – 4

 در مدارهاي سري الکتريکی : - 2

Uنسبت  – 1

U

1
2

Rمثل نسبت 

R

1
2

 ص       غ                                                                                        .است  

 ص       غ                                                                                  .ولتاژ در همه ي نقاط مدار يکسان است – 2

 توان مصرفی کل برابر با جمع توانهاي جزء است                                                                         ص       غ – 3

 ص       غ                                                                                  .قانون جريانهاي کيرشهوف کاربرد دارد – 4

 

 :  C به Bدر مدار شکل مقابل با تغيير نقطه مبنا از  - 3

 غ  جهت جريان مدار عوض می شود              ص -1

 غ  ص  مقدار افت ولتاژ مقاومت ها تغيير می کند  -2

 غ   ص   تغييري نمی کند  A،B،Cنقاط  لپتانسي -3

 غ  ص    تغيير می کند  Cو Bنقطه  لپتانسيفقط  -4

 

 .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید ص غ ( : سؤالات)  – ث

 ص   غ                                    .از پتانسيومتر براي دريافت ولتاژي کمتر از ولتاژ منبع استفاده می شود  - 1

 توليد آن است می تواند از توانی که يك يا چند مصرف کننده              ص   غ توانی که يك مولد قادر به  –  2

    .مصرف می کنند بيش تر يا  کمتر  باشد 

 ص    غ                                                 توان مصرفی مقاومت می تواند از توان مجاز آن بيشتر باشد - 3

‌ص   غ                                                    .ستی از نسبی بودن ولتاژ استبيان در«  Aولتاژ نقطه »  - 4

 

 : (خوشه ای  کامل کردنی سؤالات)  – چ

 :Kدر مدار الکتريکی شکل مقابل با وصل کليد 

 .............. می يابد.مقاومت معادل مدار – 1

 ی يابد.......................... م.شدت جريان مدار – 2

 .................. می يابد.توان مصرفی کل – 3

 ......................... را نشان خواهد داد.ولتمتر ولتاژ – 4

 ..................... می شود.از مدار R2مقاومت  – 5

 .............................. می يابد.R3و  R1توان مصرفی مقاومتهاي  – 6

 

 



نی برقمبا 10منبع : فصل   15آزمون شماره :  

 محاسباتی ( : سؤالات)  –ح 
 باشد  aدر مدار شکل مقابل اگر کليد در حالت  - 1

 وات است. اگر کليد در حالت  80توان مصرفی مدار 

b  آمپر را نشان می دهد 5/2باشد آمپر متر. 

 را به دست آوريد.  2Rو   1Rمقادير

 

 

 

 

 

 

 

 

 :در مدار شکل مقابل مطلوبست  -2

 3R؛  2R؛  1Rمقدار مقاومت هاي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست : - 3

 مقدار مقاومت کل مدار –الف 

 4Rمقدار مقاومت  –ب 

 .مقداري که ولتمتر نشان می دهد –ج 

 

 

 

 

 

 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 16شماره آزمون :

 .زیر را مشخص کنید درست یا نادرستی هر یک از عباراتص غ (  سؤالات)  –الف 

 غ    ص                             .در مدار موازي ، جريان کل به نسبت عکس مقاومت هاي شاخه ها تقسيم می شود - 1

 غ    ص                                                         .محل اتصال بيش از دو شاخه از مدار را نفطه گره می گويند - 2

 غ    ص                                   .مدار موازي مقاومت معادل ) کل ( از کوچکترين مقاومت مدار بزرگتر است در - 3

 غ    ص                       .در مدارهاي موازي قطع ) باز ( شدن يك شاخه موجب کاهش جريان کل مدار می شود - 4

 ص    غ                                                          .يم جريان استيکی از اهداف موازي بستن مقاومت ها تقس - 5

 ص    غ             اتصال يك طرف همه مصرف کننده ها به يك قطب منبع و طرف ديگر همه آنها به قطب           - 6

 .ديگر منبع را اتصال موازي می گويند      

 .داده شده را کامل کنید عبارات علمی یک از هر   کامل کردنی (  سؤالات)  –ب 

 ............ می گويند .در اتصال موازي هر يك از مسيرهاي موازي را - 1

 ............. به دست آورد.در صورتی که مقاومت هاي موازي شده با هم برابر باشند مقاومت معادل را می توان از رابطه - 2

 ................. است.نها برابر بادر هر نقطه گره جمع جبري جريا – 3

 ............... کيرشهوف کاربرد دارد.در مدارهاي موازي قانون – 4

 ی زیرکلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدها پرسشدر هر یک از گزینه ای (  2 سؤالات)  –پ 

 ( )کم می شود ،  تغییری نمی کند Iدر مدار شکل مقابل با وصل کليد جريان   - 1

 

 

 

  .)بیشترمی شود ، تغییری نمی کند( 2بسوزد نور لامپ  1درمدار شکل مقابل اگر لامپ   - 2 

  

 

 

 .می باشد (  I 2    /I  5/0)  برابر  Ω15در مدار مقابل جريان شاخه ي  - 3

 

 

 

 

  .شده را مشخص کنید داده های در ارتباط با مدار ها پرسشدرست یا نادرستی هر یک از ص غ خوشه ای (  سؤالات)  – ت

 در مدار شکل مقابل : – 1

 ص     غ                                      .صفر ولت است Bو  Aولتاژ دو سر  – الف 

 ص     غ                                       .است I3تر از جريان کوچک I2جريان  – ب 

 ص     غ      .ي به منبع استجريان خروجی از منبع بيشتر از جريان ورود – پ 

 ص     غ                                      .جريانی عبور نمی کند R1از شاخه  – ت 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 16شماره آزمون : 

 :د نجا به جا شو 3Rو 2Rدر مدار شکل مقابل اگر   - 2

 غ ص                      تغييري نمی کند Iمقدار جريان  -الف 

َمقدار جريان  -ب 
I    غ ص                         زياد می شود 

 غ ص                      توان مصرفی کل زياد می شود    -پ 

 غ ص            کاهش می يابد 2Rتوان مصرفی مقاومت  -ت 

 غ ص          تغييري نمی کند 3Rتوان مصرفی مقاومت  -ث 

 

 تی (ی محاسباها پرسش)  –ث 

جدول   KCLبا استفاده از   .در وضعيت هاي مختلف براي آمپرمترها مقاديري در نظر گرفته شده استمدار شکل مقابل در  – 1

 را کامل کنيد.

 A6 A5 A4 A3 A2 A1 وضعيت

 6 1   2  الف

 8    3 2 ب

  1  5  2 ج

  3  6 2  د

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست : - 2

  R1 –‌R2ي مقادير مقاومتها

 

 

 

 

 

 .در مدار شکل مقابل مجهولات را به دست آوريد - 3

 

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است :  - 4

 مقدار ولتاژ منبع  -الف

 1R ،4Rمقدار مقا ومت هاي  –ب 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 17شماره آزمون : 

پاسخ هر مورد از  .لکتریکی مواردی در جدول زیر داده شده استدر ارتباط با مدارهای موازی اجور کردنی (  سؤالات)  –الف 

 .است ها پرسشتعداد پاسخها بیشتر از  .پیدا کرده و حرف مربوط را در پرانتز جلو شماره سوال بنویسید 2را از ستون  1ستون 

1ستون  2ستون    

 کيرشهوف در اين مدار کاربردي قانون  – 1)      ( 

 با مقاومت هاي مساويمدار موازي قاومت معادل رابطه ي م - 2)      ( 

 دو مقاومت مدار موازي متشکل ازرابطه ي مقاومت معادل  – 3)      ( 

 اثر افزايش تعداد شاخه هاي مدار روي جريان کل – 4)      ( 

 اثر افزايش تعداد شاخه هاي مدار روي مقاومت معادل  – 5)      ( 

 خه هاي مدار روي جريان بقيه شاخه هااثر قطع يکی از شا – 6)      ( 

 رابطه ي مقاومت معادل در مدارهاي موازي  به طور عام  – 7)      ( 

 يکی از اهداف موازي بستن مقاومت ها – 8)      ( 

 پيامد اتصال کوتاه دو سر يکی از مقاومت ها روي مدار  - 9)      ( 

 ين نسبتی دارد جريان شاخه با مقدار مقاومت آن چن – 10)      ( 

 اثر جا به جا کردن مقاومت ها روي جريان کل مدار – 11)     ( 

 عکس –الف 

 عبور جريان زياد از مدار  –ب 

 ولتاژها –ج 

 کاهش جريان شاخه ها –د 

 جريانها –ه 

TR–و  n.R 

 کاهش مقاومت معادل  –ز 

T –ح 

R
R

n
 

 مستقيم  –ط 

 سوختن مقاومت  –ي 

 تقسيم ولتاز –ك 

 –ل 
T

R R
R

R R






1 2

1 2

 

 افزايش جريان شاخه ها –م 

 بی تاثير –ن 

 افزايش جريان کل  –س 

 –ع 
T

........
R R R R

   
1 2 3

1 1 1 1 

 تقسيم جريان  -ف 

 عبارت مناسب را انتخاب کنید ی زیرکلمه یاها پرسشدر هر یک از گزینه ای (  2 سؤالات)  –ب 

 .می شود) کم / زیاد ( در مدارهاي موازي هر چه تعداد شاخه ها بيشتر می شود جريان مدار  - 1

 .است) ولتاژ / جریان ( يکی از اهداف موازي بستن مقاومت ها تقسيم  - 2

  .می گويند ) نقطه گره / حلقه (محل اتصال بيش از دو شاخه از مدار را  - 3

  .می گويند ) شاخه / حلقه (در مدارهاي موازي هر يك از مسيرهاي بين دو گره را  – 4

 ی محاسباتی (ها پرسش)  –ث 

  .وات است 180در مدار شکل مقابل توان مصرفی قسمت خط چين  - 1

 مطلوب است :      

 3Rو  1R   مقادير مقاومت هاي      

 

 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 17شماره آزمون : 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 2

 ‌R3 و   R2و    R1مقادير      

 

 

 

 

 

 
 

 

  .است W96برابر  3Rدر مدار شکل مقابل توان مصرفی مقاومت  - 3

 مطلوب است :

 مقدار ولتاژ منبع  -الف

  2Rمقدار مقاومت  –ب 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل  مطلوب است :  - 4

 مقاومت معادل مدار  -الف

 شدت جريان مدار  -ب

 توان توليدي منبع ولتاژ -ج

 

 

 

 

 

 

ر جريان کمتر تدر مدار هاي موازي شدت جريان هر شاخه با مقاومت شاخه نسبت عکس دارد يعنی شاخه با مقاومت بزرگ - 5

  . دارد و بالعکس

 بنويسيد. Ω30سه با جريان شاخه يدرمدار مقابل جريان ساير شاخه ها  را در مقا -1

 ن کنيد.يآمپر باشد مقدار جريان هر شاخه را تعي A،12 اگر جريان ورودي به گره  -2

 

 

 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 18شماره آزمون : 

 ی زیرکلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدها پرسشدر هر یک از گزینه ای (  2 سؤالات)  – الف

 .ي کيرشهوف استفاده می شود ) جریانها / ولتاژها (در اتصال موازي از قانون  - 1

       ( ) موازی / سریاگر بخواهند چند مصرف کننده با ولتاژ مساوي را همزمان به يك منبع ولتاژ اتصال دهند ، آنها را به صورت  - 2

  .به دو سر منبع اتصال می دهند     

 .را از خود عبور می دهد بیشتر ( ) کمتر /در اتصال موازي ، هرشاخه اي که مقاومت کمتري دارد شدت جريان  - 3

  .است I2از  کوچکتر ( /)بزرگتر  1Iدر مدار مقابل جريان  - 4

  

 

 

 را مشخص کنید موازیدر ارتباط با مدارهای  ها پرسشدرست یا نادرستی هر یک از ص غ خوشه ای (  سؤالات)  – ب

 موازي :هاي مداردرمقاومت معادل  - 1

 غص               دو يا چند مقاومت قرار می گيرد به طوري که جريان مدار تغييري نکند. مقاومتی است که به جاي -الف

 غص                                                                                        .از بزرگنرين مقاومت مدار بزرگتر است -ب

 غص                                                                                    .از کوچکترين مقاومت مدار کوچکتر است -پ

‌غص                                                                از رابطه ي                                       به دست می آيد. -ت
 

TRاز رابطه ي  -ث R R ...  1  غص                                                                    به دست می آيد. 2

Tمتشکل از دو مقاومت را می توان از رابطه ي  -ج

R R
R

R R






1 2

1 2
 غص          به دست آورد.                             

 در مدارهاي موازي : - 2

 ص       غ                                                           .رين مقاومت مدار بيشترين توان مصرفی را داردکوچکت –الف 

 ص       غ                                                             .بزرگترين مقاومت مدار کمترين توان مصرفی را دارد –ب 

 ص      غ                                                       ………+PT=P1+P2+P3ابر است با توان مصرفی کل بر –پ 

 ص       غ                                                                 .توان مصرفی مدار برابر با توان توليدي منبع است –ت 

 

 موازي ) ترکيبی ( : -در مدارهاي سري  –3

 ص      غ                                                              .قانون ولتاژها و جريانهاي کيرشهوف کاربرد دارد –لف ا

 ص      غ                                                                           .جريان در تمام نقاط مدار يکسان است –ب 

 ص      غ                                                                      .سر تمام مقاومتها با هم برابر استولتاز دو  –پ 

 ص    غ                                .ترتيب قرار گرفتن مقاومتها در مدار تاثيري بر مقاومت معادل ) کل ( ندارد –ت 

 ص     غ                                           .هاي مصرفی در مقاومتهاي مدار استتوان توليدي منبع برابر توان –ث 

 ص     غ                     که به صورت موازي در صورتی کوچکترين مقاومت بيشترين جريان را خواهد داشت  –ج 

 .با بقيه مقاومتها بسته شده باشد     

 بيشترين توان مصرفی را خواهد داشت در صورتی که                  ص      غ بزرگترين مقاومت موجود در مدار –چ 

 .به صورت سري با بقيه مقاومتها بسته شده باشد      

 ص      غ                                                .جريان خروجی از منبع بيشتر از جريان ورودي به منبع است –ح 

TR ...
R R

  
1 2

1 1



 11منبع : فصل نی برقمبا 18شماره آزمون : 

 ی محاسباتی (ها پرسش)  – پ

 .است 108wدر مدار شکل مقابل توان مصرفی کل مدار  - 1

 مطلوب است :     

  R4الف( مقدار مقاومت      

 Iب( مقدار شدت جريان       

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 2

  R2و  R1مقادير      

  

 

 

 

 

 

 

 

 ل مقابل مطلوب است :در مدار شک - 3

 Eاختلاف پتانسيل دوسر منبع  -الف    

 توان مصرفی مدار  -ب    

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است :  - 4

 مقاومت معادل مدار  -الف

 شدت جريان مدار  -ب

 توان مصرفی کل -ج

 

  



 11منبع : فصل مبانی برق 18شماره آزمون : 

 و  Rقاومت در مدار شکل مقابل مقدار م - 5

 .ولتاژ منبع را به دست آوريد

 

 

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل  شدت جريان مدار را در هر يك از حالتهاي زير حساب کنيد. - 6

 باز4و  1بسته و  3و  2کليد -2باز                      4و  3بسته و 2و1کليد-1

 باز 4بسته و کليد  3و  2و  1کليد -4باز                     3و  1بسته و  4و2کليد-3

 باز  4و  3و  1بسته و کليد  2کليد -5

 

  

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 7

 از روش قانون تقسيم جريانها  I3Ω  -الف     

 از روش قانون اهم  I6Ω  -ب     

 از روش قانون جريانها ي کير شهوف IT -پ     

  

 
 

 

 

 

 وات است.44رفی قسمت خط چين توان مص در مدارشکل مقابل - 8

 را حساب کنيد. R2و  R1اندازه ي 

 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 19شماره آزمون : 

 جورکردنی ( سؤالات) –الف 
 .در مدار شکل مقابل تغييراتی که پس از بستن کليد در مدار رخ می دهد را در جدول مشخص کنيد - 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

با توجه به شکل مقابل که در آن لامپ ها مشابه هستند در جدول داده شده براي هر رديف لامپ )هاي( مربوط را با علامت  - 2

 .مشخص کنيد ×

ف
دي
 ر

L لامپ هاوضعيت 
1 

L
2 

L
3 

L
4 

     لامپی که از بقيه پر نور تر است  1

     لامپ ها خاموش می شوند  هاگر بسوزد هم 2

     کم نور تر می شود L4)ند( لامپ د اگر بسوز 3

     پر نور تر می شود  L3اگر بسوزد لامپ  4

     پر نور تر می شود  L1اگر بسوزد لامپ  5

 

 .در مدار شکل مقابل يکی از مقاومتهاي مدار سوخته است - 3

 با توجه به مقداري که ولتمتر نشان می دهد با ذکر دليل  بنويسيد 

 که مقاومت سوخته کدام است؟

 

 

 

 )پرسش کامل کردنی خوشه ای (  –ب 

 در مدار شکل مقابل : - 5

 .بسته شده اند مبه ه ...............به طور 4Rبا  1Rمقاومت  – 1

 .بسته شده اند به هم  ...............به طور 3Rبا  2Rمقاومت  – 2

 .................. است.3Rاز  2Rکوچکتر است در نتيجه  3Iاز  2Iجريان  – 3

  .................. است.1Rاز  4Rبيش تر است در نتيجه  1Rاز  4Rتوان مصرفی  – 4

 

 افزايش کاهش کميت هاي مدار شماره
بدون 

 ييرتغ

    مقاومت معادل مدار 1

    شدت جريان کل 2

    توان مصرفی مدار 3

    1Iشدت جريان  4

    2Iشدت جريان  5

    مقدار ولتاژ منبع 6



 11نبع : فصلم مبانی برق 19شماره آزمون : 

 ی محاسباتی (ها پرسش)  – پ

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 1

 الف( مقدار ولتاژ منبع     

 ABب( افت ولتاژ دوسر     

 

 

 

 

 .اهم مداري مطابق  شکل بسته شده است 12و  6و  4و  3با مقاومت هاي  - 2

 مت را روي مقدار هرمقاو .اهم نشان می دهد 4اهم متر مقاومت کل مدار را 

  .شکل نشان دهيد

 

 

 

 ولت را نشان می دهد  مطلوب است : 120در مدار شکل مقابل ولتمتر  - 3

 Rالف( مقدار مقاومت     

 Eب( مقدار ولتاژ منبع     

 

 

 

 

 

 

 را حساب کنيد. Rدر مدار شکل مقابل مقدار مقاومت  - 4

 

 

 

 

 

 

 

 وات است.44توان مصرفی قسمت خط چين  در مدارشکل مقابل - 5

 .را حساب کنيد Eو  Rاندازه ي

 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 20شماره آزمون : 

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی (  سؤالات)  –الف 

 به گونه ای که جمله درست شود. آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید
 ........................... (.ص    غ    )          .همه ي لامپ ها خاموش می شوند 1Lدر مدار شکل مقابل با سوختن لامپ  – 1

 

 

 

 

 .............................. (....ص    غ )                                 .کيرشهوف کاربرد دارد ولتاژ هايدر مدارهاي موازي قانون  – 2

 .در محل پیش بینی شده بنویسید را  ی زیرها پرسش  پاسخ هر یک از: (  کوتاه پاسخ سؤالات)  – ب

 مقادير يکسانی را نشان می دهند  2Aو  1Aدر مدار شکل مقابل آمپرمترهاي  – 1

 چه اتفاقی در مدار رخ داده است ؟

 

 

 

 

مقاومت به  4هر موازي ( بسازيد که در آنها  –اهمی مدارهاي ترکيبی ) سري  12و  9 – 6 – 3مقاومت  4با استفاده از  – 2

 :کار رفته باشد و داراي ويژگی هاي زير باشد 

 .مقاومت معادل از کوچکترين مقاومت کمتر باشد – 1مدار 

 .مقاومت معادل برابر با بزرگترين مقاومت باشد – 2مدار      

 .ت معادل از بزرگترين مقاومت بزرگتر باشدمقاوم – 3مدار      

 .مقاومت معادل از کوچکترين مقاومت بزرگتر و از بزرگترين مقاومت کوچکتر باشد –  4مدار      

 واهيم داشت ؟خسوال :  در کدام مدار بيش ترين و در کدام مدار کمترين توان مصرفی را     

 

را با عبارتهاي ) افزايش می يابد ، کاهش می يابد ، تغييري  Iغييرات جريان ت Kدر هر يك از مدارهاي زير با وصل کليد  – 3

 .هر شکل مشخص کنيد کنارنمی کند ، صفر می شود ( در 

                                                    

                                                  

                                                 

                                                (.(                                                           ) .................................).......................... 

                                                 

                                                  

                                                   

                                                    

                                                    (.                                ) ..............................                   ) ......................................( 

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 20شماره آزمون : 

 در مدار شکل مقابل  : - 4

 را نشان می دهد  آمپرولت و آمپر متر صفر 12الف( ولتمتر 

 چه اتفاقی در مدار رخ داده است ؟      

 را نشان می دهد ولت و آمپر متر صفرآمپر 3ب( ولتمتر 

 چه اتفاقی در مدار رخ داده است ؟     

 

 

سري موازي ) ترکيبی ( در جدول زير داده  –موازي  –خصوصيات مدارهاي سري  ( جورکردنی رده بندی سؤالات)  – ت

 .نوع مدار را براي هر مشخصه مشخص کنيد .شده است

 سري موازي موازي سري مشخصه رديف

    دار يکسان استجريان در تمام نقاط م 1

    .در همه ي حالات مقاومت معادل از بزرگترين مقاومت مدار بزرگتر است 2

    .توان کل با جمع توانهاي اجزاء مدار برابر است 3

    .جريان کل برابر با جمع جريان شاخه هاست 4

    .در همه ي حالات مقاومت معادل از کوچکترين مقاومت کوچکتر است 5

    ولتاژهاي کيرشهوف در اين مدار)ها( کاربرد دارد. قانون 6

    .قانون جريانهاي کيرشهوف در اين مدار)ها( کاربرد دارد 7

اتصال کوتاه دو سر هر يك از مقاومتها همه ي مقاومتها را به اتصال کوتاه می  8

 کشاند.

   

    .شود اتصال کوتاه دو سر يك مقاومت باعث افزايش مقاومت معادل مدار می 9

مقاومت معادل مدار می تواند از کوچکترين مقاومت کوچکتر و از بزرگترين  10

 .مقاومت بزرگتر باشد

   

    .در همه ي حالات اگر مقاومتی به مدار اضافه شود جريان مدار افزايش می يابد 11

    .ولتاژ دو سر هر مقاومت با ولتاژ کل ) منبع ( برابر است 12

TRقاومت معادل در اين مدار به صورت رابطه ي م 13 R R R ........   1 2     است.3

    .مجموع افت ولتاژ دو سر مقاومت ها برابر با ولتاژ کل ) منبع ( است 14

    .شاخه و گره در اين مدار ) ها ( وجود دارد 15

Tرابطه ي  16
T

T

E
R

I
در اين مدار) ها ( صادق است.    

    ندارد.مدار ) ها ( ترتيب قرار گرفتن مقاومتها در مدار تاثيري در مقاومت کل  17

Tاز رابطه ي  18

R
R

n
 .در شرايط خاص در اين مدار می توان استفاده کرد    

TPرابطه ي  19 P P P ........   1 2     .در اين مدار ) ها ( صادق است 3

Tرابطه ي  20 TP E I  در اين مدار ) ها ( صادق است.    

 

 



 11منبع : فصل مبانی برق 20شماره آزمون : 

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی (  سؤالات)  – ث

 پرانتز بنویسید به گونه ای که جمله درست شود.آن خط کشیده شده است را در داخل 
 .............................. (.ص    غ   )                      .تاثيري در نورلامپ هاي ديگر ندارد 4در مدار شکل مقابل سوختن لامپ  - 1

 
 

 

 

 ی محاسباتی ( :ها پرسش)  –ج 
 مطلوبست :  زير در مدار شکل  – 1 

 R4مقدار مقاومت  –الف 

 Iمقدار جريان  –ب 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است :  - 2

 الف( مقدار ولتاژ منبع 

 R1ب( مقدار مقاومت 

  R3ج( توان مصرفی مقاومت 

 

 
 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 3

 Bالف( پتانسيل نقطه 

  Cب( پتانسيل نقطه 

 دهد. ج( مقداري که ولتمتر نشان می
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 12منبع : فصل  مبانی برق 21آزمون شماره : 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنیدگزینه ای (  2 سؤالاتالف ) 

 .می يابد ) افزایش / کاهش (وقتی يك باتري فرسوده می شود مقاومت درونی آن  – 1

 .است ) قابل اندازه گیری / غیر قابل اندازه گیری (، به کمك اهم متر  مقاومت درونی يك باتري – 2

 .بسته شده است )سری / موازی ( مقاومت داخلی هر باتري از نظر مصرف مانند مقاومتی است که با باتري - 3

 .می يابد ) کاهش / افزایش (اگر چند باتري به صورت متقابل به يکديگر اتصال يابند ولتاژ کل  – 4

 جورکردنی رده بندی (  سؤالات)  – ب
 1نوع اتصال پيل ها در ستون و همچنين مشخصه هاي مربوط به به صورتهاي مختلف در جدول زير هدف از به هم بستن پيل ها 

 .پيدا کرده و در پرانتز جلو آن بنويسيد 2را از ستون  1حرف مربوط به پاسخ هر مورد از ستون  .داده شده است

1ستون  2ستون    

 موازي –الف  افزايش ولتاژ – 1.......... ( .)

 سري  –ب 

 موازي -سري  –پ 
 دهی افزايش ظرفيت جريان – 2............ ( .)

 افزايش ظرفيت جريان دهی و ولتاز – 3............ ( .)

 .در اين نوع به هم بستن بايد ولتاژ پيل ها با هم يکسان باشد – 4.......... ( .)

 .در اين نوع به هم بستن  لزومی به يکسان بودن ولتاژ پيل ها نيست – 5..... ( ....)

Eرابطه ي  – 6......... ( .)
T

E E E E   1 2 3  .در اين مدار صادق است 4

Eرابطه ي  – 7......... ( .) E E E E
T
   1 2 3  .در اين مدار صادق است‌4

 ص غ خوشه ای ( سؤالات) ‌–پ 
 جريان هنگامی مطابق شکل می باشد که :مقابل جهت قراردادي مدار در 

 ص      غ                           .بزرگتر باشد 2Eاز  1E –الف 

 ص      غ                            .بزرگتر باشد 1Eاز  2E –ب 

 ص      غ                            .بزرگتر باشد 2Rاز  1R –پ 

 ص      غ                             .بزرگتر باشد 1Rاز  2R –ت 

 

 ولتی قرار دهيم ) بدون تغير قطب هاي منبع ( 8يك منبع  2Eدر مدار شکل مقابل اگر به جاي  منبع  - 2

 غ   جهت جريان مدار تغيير می کند                    ص   -1

 ص     غ       توان مصرفی مدار افزايش می يابد          – 2

 افت ولتاژ دوسر مقاومت ها افزايش می يابد     ص    غ – 3

 

 

 .درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید ص غ ( سؤالات)  –ت 

 ص    غ                                         .موازي بستن پيل ها باعث افزايش طول عمر باتري می شود – 1

 ص     غ                                         .در سري بستن پيل ها الزامی به مشابه بودن پيل ها نيست – 2

 ص    غ                   .موازي بستن پيل ها باعث می شود هر پيل قسمتی از جريان بار را تامين کند – 3

 ص    غ                                          .در اتصال سري پيل ها جريان عبوري از مدار يکسان است – 4



 12منبع : فصل  مبانی برق 21آزمون شماره :  -

درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید و اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه  ص غ اصلاحی ( سؤالات)  –ث 

 .محل پرانتز بنویسید به طوری که عبارت صحیح شود ای که در زیر ان خط کشیده شده است را در

 ................... (.)  ص    غ      .به يکديگر وصل شوند همناماتصال متقابل پيل ها در صورتی تشکيل می شود که قطبهاي  – 5

 ........................... (.)  ص   غ                                             .در خود ذخيره می کند الکتريکیباتري انرژي را به صورت  – 6

 .......................  (.ص     غ  )             .به هم اتصال می دهند سريبراي افزايش ظرفيت جريان دهی ، پيل ها را به صورت  – 7

 ........................... (.ص    غ )                            .به هم اتصال می دهند موازيبراي افزايش ولتاز ، پيل ها را به صورت  – 8

 چند گزینه ای با ذکر دلیل انتخاب گزینه ( سؤالات)  –ج 
 Iوصل شود جريان  Kدر مدار شکل مقابل اگر کليد  - 1

 )کم می شود ، زياد می شود ، تغييري نمی کند ( چون : 

 

 

 

 Iجريان وصل شود  Kدر مدار شکل مقابل اگر کليد  - 2

 :   چون )کم می شود ، زياد می شود ، تغييري نمی کند (   

 

 

 

 

 است چون : 2E) بزرگتر/ کوچکتر ( از  1Eدر مدار شکل مقابل  - 3   

 

 

 

 : کوتاه پاسخ خوشه ای ( سؤالات)  –چ 
 .هاي زير پاسخ دهيد با توجه به شکل داده شده به پرسش - 1

 بسته شده اند ؟ پيل ها به چه صورت به هم  -الف 

 هدف از بستن پيل ها به اين صورت چيست ؟  -ب 
 ( چه قدر است ؟ bو  aولتاژ خروجی ) دو سر  –ج 

 

 ی محاسباتی (ها پرسش)  –ح 
 ولت 20در مدار شکل مقابل پيل ها باهم مشابه و نيروي محرکه هر يك - 1

  .اب کنيدتعداد پيل ها را حس .اهم است 2و مقاومت داخلی آنها نيز      

 

 

 

 

 



 12منبع : فصل  مبانی برق 21آزمون شماره : 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 2

 الف( شدت جريان هر يك از منابع

 اهمی  6ب( توان مصرفی مقاومت 

 

 

 

 

 

 

 ولت را نشان می دهد  15در مدار شکل مقابل ولتمتر  - 3

 .را حساب کنيد R3مقدار مقاومت 

 

 

 

 

 

 

 ولت را نشان می دهند  8ار شکل مقابل  ولتمتر در مد - 4

  .را به دست آوريد R1مقدار مقاومت 

 

 

 

 

 

 را به دست آوريد  E3در مدار شکل مقابل مقدار  - 5

   .وات است 36در صورتيکه توان مصرفی مدار

 

 

 

 

 

 

 آمپر از  2بسته باشد جريان  K2باز و  K1در مدار شکل مقابل اگر کليد  - 6

 آمپر از مدار  3باز باشد جريان  K2بسته و  K1اگر کليد .گذرد مدار می

 .اگر هر دو کليد باز باشند جريان مدار  را حساب کنيد .می گذرد

 
 



 13منبع : فصل  مبانی برق  22آزمون شماره : 

 .ب کنیددر هر یک از عبارات علمی زیر گزینه صحیح را از داخل پرانتز انتخا: گزینه ای (  2 سؤالات)  –الف 

                                                 .گويند می / فرکانس (زمان تناوب ) تعداد سيکل هاي پيموده شده  در يك ثانيه را  – 1

                                       .ستا مقدار ماکزیمم ( 637/0 -صفر ) مقدار متوسط يك موج سينوسی در يك سيکل کامل  – 2

                             .گويند می / طول موج (سرعت زاویه ای ) مسافت طی شده توسط يك سيکل کامل را  – 3

         شود. میناميده  / جریان مستقیم (جریان متناوب ) جريانی که مقدار و جهت آن  در طی زمان تغيير می کند  - 4

  .مقدار ماکزيمم موج است ( 707/0 - 637/0) برابر  ینوسيموج س كيمقدار موثر  – 5

                                          .گويند می (فاز/تقدم یا تاخراختلاف فاز ) به مقدار فاز بين دو شکل موج سينوسی  – 6

  .را انتخاب کنید زیرگزینه صحیح  سؤالاتدر هر یک از : گزینه ای ( 4 سؤالات)  –ب 
 لکتريسيته کدام است ؟مفهوم فاز در روابط ا – 1

 هر سيم برق که بتواند فازمتر را روشن کند  – 2  رابطه ي زمانی بين کميت هاي الکتريکی  – 1

 زاويه اختلاف فاز بين جريان و ولتاژ الکتريکی  – AC  4مشخص کننده ي زاويه تاخير يك موج  – 3

 مفهوم زمان تناوب کدام است ؟ – 2

 سيکل را طی می کند 50مدت زمانی که يك موج  – 2 سيکل را طی می کند مدت زمانی که يك موج نيم – 1

 .سيکل را طی می کند 4/1مدت زمانی که يك موج  – 4 مدت زمانی که يك موج يك سيکل را طی می کند – 3

 را چه می گويند ؟ “زاويه اي که يك موج در يك ثانيه طی می کند ‌“بنا به تعريف  – 3

 سرعت زاويه اي – 4   فاز – 3  رکانسف – 2  زمان تناوب – 1

 اختلاف فاز موج هاي هم فرکانس مقابل چند درجه است ؟ – 4

1 – 30    2 -60  

3 – 150   4 - 90 

 

 .درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنیدص غ ( :  سؤالات)  –پ 
 ص  غ                  .هم ، هم فرکانس بودن آنهاستشرط لازم براي مقايسه امواج از نظر فازي نسبت به ‌- 1

 ص   غ                                                .مقدار متوسط ولتاژ را نشان می دهد Bدر شکل زير نقطه  – 2

 

 

  

 ص     غ                                                                  .( راديان است واحد سرعت زاويه اي ) – 3

 ص    غ                                 .هر چه تعداد سيکل ها در يك ثانيه بيشتر باشد فرکانس بيشتر است – 4

 غص                                                         .ترکيب يك تناوب مثبت و منفی را سيکل می گويند – 5

 ص    غ                                                       .طول موج با سرعت انتشار موج نسبت مستقيم دارد – 6

 ص    غ                 .به مقداري که موج در هر زمان خاص خود دارد مقدار لحظه اي يا دامنه می گويند – 7

 آن       ص   غ ژاهمی عبور کند معادله ي ولتا 10مقاومت از يك  i=10Sinωtاگر جريانی به معادله ي  – 8

 .خواهد بود v =100Sinωtبه صورت       

 
 



 13منبع : فصل  مبانی برق 22آزمون شماره : 

 جورکردنی ( : سؤالات)  –ت 
عبارتهاي  .ط استمرتب 2با عبارتی از ستون  1هر عبارتی در ستون  .در جدول زير عبارتهايی در دو ستون داده شده اند - 1

 .مشخص کنيد 1در پرانتز جلو عبارت ستون  2مرتبط در دو ستون را با نوشتن حرف مربوط از ستون 

1ستون  2ستون    

 جريان متناوب –الف  زمان لازم براي بوجود آمدن يك سيکل کامل سينوسی – 1).............. (

 جريان مستقيم –ب  تعداد سيکل ها در يك ثانيه  – 2)............ ( 

 فرکانس –پ  جريان با مقدار و جهت دائماٌ در حال تغيير  – 3.......... ( .)

 طول موج –ت  زاويه طی شده در واحد زمان توسط موج  – 4......... ( .)

 پريود –ث  مسافت طی شده در يك سيکل کامل توسط موج – 5............. ( .)

 سرعت زاويه اي –ج  ر لحظه اي در يك نيم سيکل از موج ميانگين مقادي – 6......... ( .)

 مقدار موثر –چ  رابطه ي لحظه اي  ) زمانی (  بين دو موج سينوسی – 7......... ( .)

 مقدار متوسط –ح  جريان با مقدار و جهت ثابت – 8........ ( .)

 اختلاف فاز –خ  .ر استمقداري از موج سينوسی که در يك سيکل کامل مساوي صف – 9....... ( .)

  .مقدار ماکزيمم موج است707/0مقداري از موج سينوسی که برابر با  – 10....... ( .)

را با استفاده از کلمات داخل کادر در زير هر  ولتاژ نسبت به جرياندر هر يك از شکل موجهاي داده شده وضعيت فازي موج  - 2

 .شکل مشخص کنيد

 متقابل  –نامشخص  – همفاز –پس فاز  –پيش فاز 

 

 

 

 

 

                         (            ) ............................................(.(                ) ......................................) ...................................... 

 

 

 

 

 

                (..................(                    ) .......................(            ) .........................................) ........................................ 

                  کوتاه پاسخ خوشه ای : سؤالات –ث 
 زير پاسخ دهيد  سؤالاتباتوجه به شکل موجهاي مقابل به   -1

 موج جريان نسبت به ولتاژ در چه فازي است ؟ –الف 

 زاويه اختلاف فاز بين دو موج چند درجه است ؟ –ب 

 در چه عنصر الکتريکی جريان و ولتاژ چنين خاصيتی دارند ؟ –ج 

 



 13منبع : فصل  مبانی برق 22آزمون شماره : 

 کوتاه پاسخ (  سؤالات)  –ج 
 و به مدت يك دقيقه در Aدقيقه در وضعيت در مدار شکل مقا بل کليد به مدت يك  – 1

 گرماي ايجاد شده در مقاومت در هر دو حالت يکسان  .قرار داده می شود Bوضعيت      

 اين موضوع تعريف چه مقداري از ولتاژ متناوب است ؟ .است     

 

 

 ا زير آن بنويسيد.هاى زير داده شده است. نام هر شکل موج ر چند نمونه شکل موج جريان متناوب در شکل - 2

 

 

 
             (.(                ) .........................(            ) .....................(           ) ..............................) ....................... 

 

 حاسبه نمود در زير هر شکل بنويسيد.توان به کمك آن مقدار متوسط امواج داده شده را م اى که مى رابطه - 3

 
 

 

 

                  (.(                     ) ..........................(                  ) ...................................) ................................... 

 ی محاسباتی (ها پرسش)  – چ
 بل مطلوبست :در شکل موج جريان مقا - 1

 فرکانس جريان –الف 

 مقدار ماکزيمم جريان  –ب 

 مقدار موثر جريان     –ج 

 

 

 و به مدت يك دقيقه  aدر مدار شکل مقابل کليد به مدت يك دقيقه در وضعيت  - 2

 گرماي ايجاد شده در مقاومت در هر دو حالت  .قرار داده می شود bدر وضعيت 

  .يکسان است

 .را به دست آوريد ACژ منبع مقدار ولتا –الف 

 .را به دست آوريد ACمقدار ماکزيمم و پيك تا پيك جريان  –ب 

 

 

 



 23آزمون شماره :  مبانی برق 12 - 13منبع : فصل 

 .درهر یک از عبارت های علمی زیر گزینه صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنیدگزینه ای ( :  2 سؤالات) –الف 

 .به يکديگر وصل شوند ) همنام / غیر همنام (ها در صورتی تشکيل می شود که قطبهاي اتصال متقابل پيل  – 1

 .در خود ذخيره می کند ) شیمیایی / الکتریکی (باتري انرژي را به صورت  – 2

 .است ) ولتاژ / جریان (هدف از اتصال سري پيل ها به هم افزايش  – 3

 .است ) ولتاژ / جریان (هدف از اتصال موازي پيل ها به هم افزايش  – 4

  .است ) بزرگتر / کوچکتر ( 2Eاز   1Eدر شکل مقابل  – 5

 

                    .بودن آنهاست / هم جنس (هم فرکانس ) نسبت به هم  ياز نظر فازالکتريکی امواج  سهيمقا يشرط لازم برا -6

                      .ديآ یبه دست م ( Vm637/0 - Vm 707/0)  يولتاژ از رابطه  ینوسيموج س كيمقدار موثر  – 7

   .دهد یولتاژ را نشان م/ موثر ( متوسط )  مقدار Cدر شکل مقابل نقطه  – 8

 

 

                                          

 

                   .گويند می / زمان تناوب (فرکانس ) مدت زمانی که طول می کشد تا يك سيکل کامل طی شود را  – 9

   .است / رادیان بر ثانیه (رادیان )(  واحد سرعت زاويه اي ) – 10

                                                                  .ص غ ( : درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید )سؤالات –ب 
 ص    غ                                     .اتري فرسوده می شود مقاومت درونی آن کاهش می يابدوقتی يك ب – 1

 ص    غ     .مقاومت داخلی هر باتري از نظر مصرف مانند مقاومتی است که با باتري سري بسته شده است - 2

 ص    غ                    .ايش می يابداگر چند باتري به صورت متقابل به يکديگر اتصال يابند ولتاژ کل افز – 3

 غ   ص                                   .گويند میتعداد سيکل هاي پيموده شده  در يك ثانيه را زمان تناوب  – 4

 ص    غ                                         .مقدار متوسط يك موج سينوسی در يك سيکل کامل صفر است – 5

 ص    غ                                           .گويند میقدار فاز بين دو شکل موج سينوسی اختلاف فاز به م – 6

 غ  ص                                  گويند میزاويه ي طی شده در واحد زمان توسط موج را سرعت زاويه اي  – 7

 ص    غ                                                   .ددار معکوس  طول موج با تغييرات فرکانس موج نسبت  – 8

 کوتاه پاسخ ( : سؤالات)  –پ 
ولی بعد از اتصال پيل ها به هم با ولتمتر ولتاژ دو سر  .ولتی بسازد 12ولتی يك باتري  4پيل  3دانش آموزي قصد داشت با  – 1

به نظر شما اين دانش آموز چه اشتباهی در بستن پيل ها به هم مرتکب  .ولت را نشان داد 4اتصال را اندازه گيري کرد که ولتمتر 

 .دليل می توان نام برد اين دو دليل را با رسم شکل نشان دهيد 2شده است ؟  

 

 

 

Eابطه ي ولتاژ کل به صورتمقابل ردر مدار شکل  - 2 E E E E E
t
    1 2 3 54  

 .درا مشخص کني پيلشماره مربوط به هر  .می باشد



 23آزمون شماره :  مبانی برق 12 - 13منبع : فصل 
 .) افزايش ، کاهش ، بدون تغيير ( را بعد از بستن کليد در زير هر مدار بنويسيد Iدر هر يك از مدارهاي زير تغييرات  - 3

 

 

 

 

 

               (.(                                ) ...................................(                         ) ..................................) .................................... 

 ص غ اصلاحی ( : سؤالات)  –ت 

Rدر مدار شکل مقابل ولتاز دو سر بار ) – 1
L

 .................. (....ص   غ  )                           .می باشد E2( برابر با ‌

 

 

 

 

 ............................ (.ص    غ  )      .است بيشتردر مدار هاي شکل داده شده شدت جريان بار در مدار الف از مدار ب  – 2

 

 

 

 

 محاسباتی ( : سؤالات)  –ث 
 در مدار شکل مقابل مطلوب است : 

 1Rمقاومت در توان مصرفی  –ا لف 

  2Eو   1Eژ پيل هاي مشابه مقدار ولتا –ب 
 

 

 

 

 

  V2ولت و ولتمتر  39مقدار  V1درمدار شکل مقابل ولتمتر 

 ولت را نشان می دهد مطلوب است : 21مقدار 

 E1مقدار  -الف

  R4مقدار  -ب

 

 
 

 

 

 

 



 14منبع : فصل  مبانی برق 24آزمون شماره : 

 گزینه ای ( :  2 سؤالات)  –الف 

 .مخالفت می کند ) جریان / ولتاژ (يکی با تغييرات سلف در مدارهاي الکتر – 1

  ) می شود / نمی شود (در مدار شکل مقابل با باز کردن کليد انرژي ذخيره شده در سلف بلافاصله تخليه  – 2

 

 

 

 

 

 .يابد ) افزایش / کاهش (ضريب خودالقايی )اندوکتانس ( يك سلف افزايش می يابد اگر سطح مقطع آن  – 3

  .درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنیدص غ ( : لاتسؤا)  –پ 
 ص   غ               .اثر نيروي ضد محرکه در مخالفت با جريان عبوري از بوبين را مقاومت ) راکتانس ( القايی می گويند – 1

 ص   غ                       .ی نيمم خود برسديك ثابت زمانی طول می کشد تا جريان در يك سلف به مقدار ماکزيمم يا م – 2

 ص    غ                                                                       .سلف با هرگونه تغيير جريان در مدار مخالفت می کند – 3

Lدر رابطه ي  – 4

R
   اگرL  بر حسب هانري وR اشد بر حسب کيلواهم بص    غ           .بر حسب ثانيه خواهد بود 

Wانرژي ذخيره شده در سلف از رابطه ي  – 5 LI
1

2
 ص    غ                                                .محاسبه می شود 

 ص     غ      .، توسط ضريبی به نام ضريب تزويج بيان می شوددرجه ي ارتباط خطوط قوا بين دو سيم پيچ مجاور هم  – 6

Mدر رابطه ي  – 7 K L L 1 2  ،K ص    غ                                .ضريب القاي متقابل و بدون واحد است 

 ص     غ                                                     .نشان می دهند و واحد آن اهم است XLراکتانس القايی را با  – 8

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه  .درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنیدص غ اصلاحی ( : سؤالات)  –ت 

 .ای که زیر آن خط کشیده شده است را در محل پرانتز بنویسید به نحوی که عبارت صحیح شود

 )..........................(ص       غ                .نيروي محرکه القايی است مقدارن لنز دستورالعملی براي تعيين قانو – 1

 ................... (.)      ص         غ                            .دارد مستقيمراکتانس القايی با فرکانس مدار نسبت  – 2

 :( خوشه ایکوتاه پاسخ  سؤالات)  – ث

 زير پاسخ دهيد  سؤالاتباتوجه به شکل موجهاي مقابل به  – 1

 موج جريان نسبت به ولتاژ در چه فازي است ؟ –الف 

 زاويه اختلاف فاز بين دو موج چند درجه است ؟ –ب 

 در چه عنصر الکتريکی جريان و ولتاژ چنين خاصيتی دارند ؟ –ج 

 

 .ده به سوالهاي زير در باره ي ميدان مغناطيسی و ولتاژ القايی پاسخ دهيدبا توجه به شکل موج جريان داده ش – 2

 دارد ؟ندر چه ناحيه ) هايی ( ميدان مغناطيسی و ولتاژ القايی وجود  –الف 

 در چه ناحيه ) هايی ( هم ميدان مغناطيسی و هم ولتاژ القايی وجود دارد ؟ –ب 

 د دارد ولی ولتاژ القايی وجود ندارد ؟در چه ناحيه ) هايی ( ميدان مغناطيسی وجو –ج 

 
‌



 14منبع : فصل  مبانی برق 24آزمون شماره : 

 .ي داده شده پاسخ دهيدها پرسشبا توجه به مدار سکل مقابل به  - 3

 جريان و ولتاژ مدار چند درجه اختلاف فاز دارند ؟ -الف 

 جريان نسبت به ولتاژ پس فاز است يا پيش فاز ؟ -ب 

 .راکتانس القايی و واحد آن را بنويسيد رابطه ي -پ 

 اگر فرکانس منبع افزايش يابد جريان مدار چه تغييري می کند ؟  -ت 

 کوتاه پاسخ ( : سؤالات)  –ج 
 يك هسته آهنی داخل بوبين قرار دهيم بل اگر  در مدار شکل مقا – 1

 ؟کند  تغييري می نور لامپ چه       

 

 

 
 

2ی کل در مدارجريان متناوبی  به صورت رابطه ي ضريب خودالقاي – 2 3
1 4

2 3

L L
L L L
T L L


  


 است.مدار را رسم کنيد. 

 

 

رابطه ي اندوکتانس بوبين با توجه به عوامل موثر در آن به صورت  – 3
N A

L
l


2

 مشخص کنيد هر يك از    .می باشد 

 پارامترها در فرمول مربوط به چه عاملی است ؟      

   (  (  )                             :N  (  )                             :A  (  )                              :l )                                : 

روي موج را روي سلف (  4t؛ 3t؛2t؛ 1t)پلاريته ) جهت ( نيروي ضد محرکه در لحظات داده شدهدر هر يك از مدارهاي زير  - 4

 .نشان دهيد

 
 

 

 

 

 ی محاسباتی ( :ها پرسش)  –ب 
 .جدول را کامل کنيد .در جدول زير مشخصات فيزيکی چند سلف داده شده است - 1

 سطح مقطع هسته جنس هسته طول  تعداد دور وضعيت
ضريب 

 اندوکتيويته

/ Cm10  1   5 الف m20 02  

 m4 1000 mm22000 mH2   ب

/    m 12 /25 5000 ج m20 005 H5/12 

 m56  /12 1000  H8 2000 د

 mm2100 mH 1 1  5000 ه



 14منبع : فصل  مبانی برق 24آزمون شماره : 

 را چه مقدار انتخاب کنيم تا با وصل کليد R1ابل در مدار شکل مق - 2

 طی مدت زمان يك ثانيه ، شدت جريان مدار حداکثر شود ؟     
 

 

‌

‌

 

‌

  ميلی ثانيه بعد از وصل کليد جريان 5در مدار شکل مقابل  - 3

E  .را حساب کنيد و  L مقادير .آمپر است می رسد 2به ماکزيمم مقدار خود که    

 

 

 

 

 ل مقابل مطلوب است :در مدار شک - 4

 الف( راکتانس معادل مدار قبل از اتصال کليد     

300در صورتيکه  L3ب( مقدار اندوکتانس      ‌‌ 

  .راديان بر ثانيه باشد         

 ج( راکتانس معادل مدار بعد از وصل کليد    

 
 

 
 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست : - 5

 قدار اندوکتانس کلم –الف      

 مقدار راکتانس القايی کل –ب       

 
‌

 
 

XLدر مدار شکل مقابل اگر  – 6
T
 60‌: باشد مطلويست 

 مقدار شدت جريان مدار –الف 

 بر حسب هانري 3Lمقدار  –ب 
‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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 .درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید: ص   غ  (  سؤالات)  –الف 
‌ص     غ                                                .در مدار مقابل اندوکتانس معادل از بزرگترين اندوکتانس مدار بزرگتر است - 1

‌

‌

‌

‌

‌

‌

 ص    غ           .د در ثابت زمانی پنجم خواهيم داشتدر مدار شکل مقابل بيشترين افزايش جريان  را بعد از بستن کلي - 2

‌

 

‌

 

 

 ص     غ                                                                             .راکتانس القايی با فرکانس مدار نسبت مستقيم دارد – 3

 ا به صورت مقاومت الفايی نشان می دهند         ص    غمحرکه بر جريان مدار ر در مدارهاي جريان متناوب تاثير نيروي ضد –4

 ص     غ                                                                              .واحد اندوکتانس ) ضريب خودالقا( هانري است – 5

 انيه در آن                           ص    غيك هانري مقدار اندوکتانس يك هادي است ، اگر تغييرات جريان يك آمپر در ث – 6

 محرکه ي يك ولت ايجاد کند  نيروي ضد       

 ضريب القاي متقابل بين دو سيم پيچ مجاور هم ، به اندوکتانس دو سيم پيچ و ضريب تزويج                            ص    غ  – 7

 .بين آنها بستگی دارد        

 ص      غ        .بوبين حامل جريان تمام حلقه هاي بوبين مجاورش را قطع کند تزويج حداکثر استاگر خطوط قواي يك  – 8

 ص      غ                                    .القاي ولتاژ دو بوبين حامل جريان مجاور هم در يکديگر را القاي متقابل می گويند – 9

 ك هادي نيروي محرکه ي يك ولت ايجاد کند                                  ص    غ اگر تغيير جريان يك آمپر در ثانيه در ي – 10

  .اندوکتانس آن يك هانري است       

 ص     غ                              .به مقاومتی که سلف در جريان متناوب از خود نشان می دهد راکتانس سلفی می گويند – 11

 ( بستگی دارد                             ص   غLو اندوکتانس )(‌Rيك مدار سلفی به مقدار مقاومت ) مقدار ثابت زمانی در  –12

 .گزینه ای ( : در هر یک از عبارت های علمی زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید 2 سؤالات)  –ب 

 .ايی در يك هادينيروي محرکه خودالق ) مقدار / جهت (قانون لنز دستورالعملی است براي تعيين  – 1

 .يابد ) افزایش / کاهش (ضريب خودالقايی )اندوکتانس ( يك سلف افزايش می يابد اگر تعداد دور آن  – 2

 .باشد ( دیامغناطیس/ فرومغناطیس)ضريب خودالقايی )اندوکتانس ( يك سلف افزايش می يابد اگر هسته آن از مواد  – 3

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه  .درستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنیددرستی یا نا ص غ اصلاحی ( : سؤالات)  –ت 

 .ای که زیر آن خط کشیده شده است را در محل پرانتز بنویسید به نحوی که عبارت صحیح شود

 ................... (.)  ص   غ   در صورت مساوي بودن اندوکتانس ها ، اندوکتانس کل       سريدر اتصال بوبين ها به صورت  – 1

Lرا می توان از رابطه ي         n.L
t
 به دست آورد. 

 ................. (.) ص    غ    .عبارت است از خاصيت هر هادي در مقابل هر تغيير در شدت جريان عبوري از آن اندوکتانس – 2

 ............................ (.ص   غ  )                .است جلوتردرجه  90ولتاژ دو سر سلف  در مدارهاي جريان متناوب جريان از – 3
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 .ی زیر در جای خالی کلمه یا واژه ی مناسب بنویسید تا جمله کامل شودها پرسشدر هر یک از کامل کردنی ( :  سؤالات)  –ث 

 ................................. در هادي می شود.تغيير در جريان عبوري از هادي باعث ظهور پديده يهر نوع  – 1

 ........................می گويند.نيروي محرکه اي که در اثر تغييرات ميدان حاصل از تغييرات جريان در يك هادي القاء می شود را – 2

 ........................... می گويند.در شدت جريان عبوري از آن را خاصيت هر هادي در مقابل هر تغيير – 3

 کوتاه پاسخ ( :  سؤالات)  –ج 

Lمداري را می توان از رابطه ي اندوکتانس کل   - 1
L

t n
‌.در اين مدار :.بدست آورد   

  ؟ها چگونه بهم بسته شده اندبوبين  الف(

 ها  نسبت بهم چگونه است؟بين اندوکتانس بومقدار   ب(

 

 .عوامل فيزيکی موثر بر اندوکتانس ) ضريب خودالقا ( سلف را نام ببريد و رابطه ي آن را بنويسيد – 2

 

 

iدر رابطه ي  – 3
U L

Cemf t





 علامت منفی نشان دهنده ي چيست ؟ 

 

 .د محرکه مربوط به يك سلف در جريان متناوب داده شده استارتباط بين منحنی هاي جريان ، ولتاژ داده شده و ولتاژ ض – 4

 ولتاژ داده شده به مدار کدام موج است ؟‌–الف       

 ولتاژ ضد محرکه کدام موج است ؟ –ب       

 اختلاف فاز بين ولتاژ داده شده و ولتاژ ضد محرکه چند درجه است ؟ –ج      

 

 

 سش ها ی زیر خواسته ها را به دست آورید.در هر یک از پر ) پرسش محاسباتی ( : –چ 

 

مقدارثانيه جريان به حداکثر  5در مدار داده شده در مدت  - 1  

مقادير .آمپر است می رسد 12خود که   R وL       .را حساب کنيد  

 

 

 
 

 

 

در مدار شکل مقابل پس از وصل کليد مطلوب است :   - 2  

 الف( جريان نهايی مدار 

ن جريان به حالت نهايی ب( مدت زمان رسيد  

 ج( رسم منحنی صعود جريان مدار 
 



 26آزمون شماره :  مبانی برق 14 - 13 – 12 – 11 – 10هاي  منبع : فصل

 .درهر یک از عبارت های علمی زیر گزینه صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنیدگزینه ای ( :  2 سؤالات) –الف 

 .است ) ولتاژ / جریان (تقسيم يکی از اهداف سري بستن مقاومتها  – 1

 .می شود ) کم / زیاد (در مدار سري تحت ولتاژ ثابت ، اگر يك يا چند مقاومت به مدار افزوده گردد شدت جريان مدار  – 2

 .در مدار به صورت موازي بسته می شود و کنترل کننده ولتاژ دو سر مصرف کننده است ) پتانسیومتر / رئوستا ( – 3

     .با مقدار مقاومت آن شاخه دارد)مستقیم / عکس ( موازي ، جريان عبوري از هر شاخه نسبت  در اتصال - 4

 .می گويند ) شاخه / گره (در اتصال موازي هر يك از مسيرهاي جريان را  - 5

                             .گويند می ( تقدم یا تاخر /فاز ) موقعيت زمانی يك کميت الکتريکی نسبت به يك مبداء را  – 6

                                .است / کمتر (بیشتر) هر چه تعداد سيکل ها در يك ثانيه بيشتر باشد فرکانس  – 7

                             گويند می / فرکانس (سرعت زاویه ای ) زاويه ي طی شده در واحد زمان توسط موج را  – 8

 .يابد ) افزایش / کاهش (انس ( يك سلف افزايش می يابد اگر طول آن ضريب خودالقايی )اندوکت – 9

 .نقش دارد ) مقدار جریان / تغییرات جریان (در ظهور پديده ي خودالقايی در يك هادي  – 10

 .گزینه ای ( : گزینه ی صحیح را انتخاب کنید 4 سؤالات)  –ب 

 مهم ترين خصوصيت الکتريکی مدار سري کدام است ؟ - 1

 ( ولتاژ کل به نسبت مستقيم بين مقاومت ها تقسيم می شود الف

 ب( مقاومت کل از جمع مقاومت هاي جزء مدار حاصل می شود 

 ج( جريان در تمام نقاط مدار يکسان است 

 د( انتهاي هر مقامت به ابتداي بعدي متصل است 

 در مدار سري کدام قانون کيرشهف صادق است ؟ - 2

 قسيم جريان              د( تقسيم ولتاژ تج(           ب( قانون ولتاژها       الف( قانون جريان ها   

 کدام است ؟ Rدر مدار مقابل رابطه ي جريان در مقاومت  - 3

الف( 
r

n

E
I

R



ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

E
I

nr R



‌

‌

ج(‌
nE

I
nr R




د(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ 
r

n

nE
I

R



 

 طريقه اتصال باتريها به منظور بالا بردن ولتاژ کدام است ؟ - 4

 موازي                      ب( سري                    ج( موازي                        د( متقابل  –الف( سري 

 ....... می گويند .يك تناوب مثبت و منفی را ترکيب - 5

 ج(فرکانس                   د( طول موج                      الف( سيکل                                ب(  پريود 

 مقدار پيك جريان متناوب چند برابر مقدار متوسط آن است ؟ - 6

  7/1د(                             5/1ج(                                1/1ب(                          9/0الف( 

aveIت بنس - 7

I
eff

 کدام است ؟ 

 4/1د(                         1/1ج(                                     1ب(                       9/0الف( 
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                                     .ص غ ( : درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید )سؤالات – پ

 ص  غ              در مدارهاي موازي قطع ) باز ( شدن يك  شاخه ، نقشی در جريان شاخه ها ندارد                - 1

 ص   غ        در اتصال موازي در صورت متفاوت بودن مقاومت مصرف کننده ها جريان آنها با هم برابر است      - 2

 غ   ص                                                     .در اتصال موازي هر يك از مسيرهاي موازي را گره می گويند - 3

 ص   غ                                                  .ستی از نسبی بودن ولتاژ استبيان در« ولتاژ دو سر مقاومت »  - 4

 ص   غ                          .توان مصرفی مقاومت الکتريکی در يك مدار همواره با توان مجاز آن بايد برابر باشد – 5

 کی در سيم هاي رابط ،                       ص    غ در مدارهاي الکتريکی تلفات توان به علت وجود مقاومت الکتري – 6

    منبع و بار به وجود می آيد.      

 ص    غ             .اتصال متقابل پيل ها در صورتی تشکيل می شود که قطبهاي همنام به يکديگر وصل شوند – 7

 ص   غ                                                     .باتري انرژي را به صورت الکتريکی در خود ذخيره می کند – 8

 ص    غ                      .براي افزايش ظرفيت جريان دهی ، باتريها را به صورت سري به هم اتصال می دهند - 9

 ص    غ               شود. میجريانی که مقدار و جهت آن  در طی زمان تغيير می کند جريان متناوب ناميده  - 10

 ص     غ                                  .گويند میمسافت طی شده توسط يك سيکل کامل را سرعت زاويه اي  – 11

XLاز رابطه ي  - 12 L
T T
 فقط در مدار )الف( می توان راکتانس القايی کل را محاسبه نمود        ص      غ 

 
 

 

 

 ب                                            پ                                   الف                       

 ص     غ                                                                     .در مدار شکل مقابل سلف اثر دائمی در مدار دارد - 13
 

 کوتاه پاسخ ( : سؤالات)  –ت 
 .قابل يکی از مقاومت هاي مدار سوخته استدر مدار شکل م -1

 مقداري که کدام دستگاه اندازه گيري نشان می دهد مشخص می کند - 1

 که يکی از مقاومت ها سوخته است؟        

 آيا با جابه جايی ولتمتر می توان مقاومت سوخته را تشخيص داد؟ - 2

 شخيص داد ؟آيا با جابجايی آمپر متر می توان مقاومت سوخته را ت - 3

 .در صورت مثبت بودن پاسخ روش کار را توضيح دهيد 3و2در هر يك از حالت هاي  - 4
 

 

Eدر هر يك از مدارهاي زير رابطه ي  - 2
T را زير هر شکل بنويسيد. 

 

 

 

 

 

       (                     ) ........................(....................(                             ) .......................(                           ) .....) ....................  
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 چرا ؟ .ي با هم مقايسه کرددر شکل مقابل را نمی توان از نظر پيش فازي ، پس فازي و همفاز iو  vدو موج  - 3

 

 

 

 

 .در شکل موج هاي زير ، شکل موج هايی که در آنها جريان نسبت به ولتاژ پس فاز است را مشخص کنيد - 4

 

 
 

 

 

 

 

 

Lرا می توان از رابطه ي  متشکل از چند بوبين مدارياندوکتانس کل   - 5 n.L
t
‌.در اين مدار :.بدست آورد   

  ؟هم بسته شده انده ها چگونه ببوبين  الف(      

 م چگونه است؟ه ها  نسبت بهاندوکتانس بوبين مقدار  ب(       

 قانون جريانهاي کيرشهوف  .قسمتی از يك مدار الکتريکی مطابق شکل است - 6

 .را بنويسيد Aبراي گره        

 

 

 

 محاسباتی ( : سؤالات)  –ث 
 .آمپر است 5/4و  5/1حداقل و حداکثر مقدار جريان مدار به تر نيب  در مدار مقابل  - 1

 را حساب کنيد.    PPو  1Rمقادير   -الف     

 اگر سر لغزنده مقاومت متغير در وسط آن باشد شدت جريان  مدار چه قدر خواهد بود ؟ -ب     

 

 

 

 

 : در مدار شکل مقابل مطلوب است  - 2

  R4و R3و R2وR1 ي الف( مقدار مقاومت ها     

 مقداري که ولتمتر نشان ميدهد. ب(      
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 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 3

 مقدار جريان شاخه ها  -الف 

 مقدار ولتاژ منبع  -ب  

  3Rمقدار مقاومت  -ج  

 

 

 

 

 

 قابل مطلوب است :درمدار شکل م - 4

 مقداري که ولتمتر نشان می دهد      

 

 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است : - 5

 الف( مقدار ولتاژمنبع     

  R4مقاومت توان ب( مقدار      

 

 

 

 

 

 

 باشد 150wدر مدار شکل مقابل اگر توان مصرفی مدار  - 6

 مطلوب است :     

 R1اومت قالف( مقدار م     

 R3ب( مقدار مقاومت       

 

 

 

 

 
 



 15منبع : فصل  مبانی برق 27آزمون شماره : 

اگر گزینه غلط را انتخاب کردید صحیح کلمه ای که زیر  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید ص غ اصلاحی ( سؤالات)  –الف 

 جمله درست شود.آن خط کشیده شده است را در داخل پرانتز بنویسید به گونه ای که 
 ............................... (.ص   غ   )                                          .است مغناطيسیانرژي ذخيره شده در خازن از نوع  – 1

 ........ (ص   غ   ).......................       .ظرفيت خازن می شود کاهشقراردادن دي الکتريك بين دو صفحه خازن سبب  – 2

Aدر رابطه ي  – 3
C

d
  واحد ،d (.ص   غ   )                                               .است متر ميلی ........................... 

 ..................................... (....ص    غ   )                      .دارد مستقيمظرفيت خازن با سطح هر يك از صفحات خازن نسبت  – 4

 ............. (.ص   غ ) .در مدار ب است 1Cبار ذخيره شده روي خازن  بيشتر ازدر مدار الف  1Cبار ذخيره شده روي خازن  – 5
 

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

 .پاسخ هر پرسش را در مقابل آن بنویسید کوتاه پاسخ ( سؤالات)  -ب 

 در مقابل عبور جريان از خود نشان می دهد چه ناميده می شود؟ مقاومتی که هر دي الکتريك – 1

 اي که خازن می تواند در آن ولتاژ ، کار عادي خود را انجام دهد چه ولتاژي نام دارد ؟ DCحداکثر ولتاژ  – 2

TQبه هم چگونه است اگر در آنهاغير يکسان خازن  3در اتصال خازنها به يکديگر نوع اتصال  – 3 Q Q Q  1 2  باشد ؟3

Qخازن به هم چگونه است اگر در آنها 3در اتصال خازنها به يکديگر نوع اتصال  – 4 Q Q Q
T

1 2 3  باشد؟ 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید گزینه ای ( 2 سؤالات)  –پ 

 .خازن نيز افزايش می يابد ) بار الکتریکی / ظرفیت (دو سر خازن  با افزايش اختلاف پتانسيل – 1

شارژ شده و جريان سريع تر به  )سریع تر / کندتر (کوچکتر باشد بعد از وصل کليد خازن  Rدر مدار شکل مقابل هر قدر  – 2

 .صفر ميل می کند

 

 

 .می کند مخالفت ) جریان / ولتاژ (خازن در مدارهاي الکتريکی با تغييرات  – 3

 .ی زیر کلمه یا واژه مناسب را در جای خالی بنویسید تا عبارت کامل شودها پرسشدر هریک از  (کامل کردنی  سؤالات)  –ت 
 ............................................. ناميده می شود.مقاومتی که هر دي الکتريك در مقابل عبور جريان از خود نشان می دهد – 1

 ................ بار ذخيره شده در هر يك از خازنهاست.دارهاي سري خازنی ، بار خازن معادلدر م – 2

 ............................ بار ذخيره شده در هر يك از خازنهاست.در مدارهاي موازي خازنی ، بار خازن معادل – 3

 ..................... است.خازنهادر مدارهاي سري خازنی ، ظرفيت خازن معادل از ظرفيت هر يك از  – 4

 ..................... است.در مدارهاي موازي خازنی ، ظرفيت خازن معادل از ظرفيت هر يك از خازنها – 5

 ............................ ظرفيت خازن می شود.قراردادن دي الکتريك بين دو صفحه ي خازن سبب – 6

 ....................... دارد................... و با فاصله ي بين صفحات نسبت.ازن نسبتظرفيت يك خازن با سطح صفحات خ – 7
 

 

 



 15منبع : فصل  مبانی برق 27آزمون شماره :

 .درستی یا نادرستی هر پرسش را مشخص کنید .یی مطرح شده استها پرسشدر ارتباط با مدار داده شده ی ص غ خوشه ای ( ها پرسش)  –ث 

 شکل مقابل که در آن خازنها با هم مشابه هستند : در مدار
 ص     غ            .از همه بيشتر است 4Cبار ذخيره شده روي خازن  – 1

 ص      غ                    .بار ذخيره شده روي خازنها با هم برابر است – 2

 ص      غ    .با هم برابر است 3Cو  2Cبار ذخيره شده روي خازنهاي  – 3

 ص     غ             .از همه کمتر است 1Cبار ذخيره شده روي خازن  – 4

 ص     غ       .برابر است 3Cو  2Cو  1Cبا مجموع بارهاي ذخيره شده روي خازنهاي  4Cبار ذخيره شده روي خازن  – 5

 (  بندیجور کردنی رده  سؤالات)  -ج 

 عوامل موثر و غير موثر بر ظرفيت خازن نوشته  مقابلدر جدول 

موثر يا غير موثر بودن هير ييك را بيا علاميت   در      .شده است

 .تون مربوطه مشخص کنيدس

 

 

 
 

 

 

 

 

 : ( کوتاه پاسخ سؤالات)  –چ 
  .در مدار شکل مقابل زمان شارژ خازن از زمان دشارژ آن بيشتر است

 بزرگتر است ؟چرا ؟ 2Rاز  1Rآيا می توان نتيجه گرفت که 

 

 

 

 : ) پرسش محاسباتی ( -ح 

Qدر مدار شکل زير اگر  - 1 C
T
 180باشد. 

 ) توجه : مسئله به صورت  .را حساب کنيد 2Cمقدار ظرفيت خازن 

 حل را کامل کنيد ( .ناقص حل شده است

 

 
 

 

 

 

 

 

ف
دي
 ر

وثر عوامل
 م

وثر
ر م
غي

 

   سطح مشترك صفحات 1

   اختلاف پتانسيل بين صفحات 2

   بار الکتريکی ذخيره شده در خازنها 3

   جنس دي الکتريك بين صفحات 4

   فاصله ي بين صفحه ها 5

   شکل هندسی صفحه ها 6

...... F
C F

T V .......
T

C ....... C ...... ...... F,

......
C ..... C ...... C .....,

..... C ......
C


   

     

        

  

180 6

212 3
1 1 1 1 1 1 1 1

2 2 312 2 2
1 62
2



 15منبع : فصل  مبانی برق 27آزمون شماره : 

 20در مدار شکل مقابل انرژي ذخيره شده در خازن پس از شارژ کامل  - 2

 ز وصل کليد خازن شارژ چه مدت طول می کشد تا پس ا .ميلی ژول می باشد 

 کامل شود ؟

 
 

 

 ي در مدار شکل مقابل مطلوبست:3

 الف ي ظرفيت خازن معادل مدار 

 مقدار بار ذخيره شده روى   باشد = µc 120QTب ي در صورتى که 

 چه قدر است؟ 2Cخازن       

 

 

 

 هاى شکل داده شده چند ژول است؟ خازن ي انرژى ذخيره شده در مجموعه4

µF)      100=3C=2C=1C  1وC6=4C ( 

 

 
 

 

 

 دهد می را نشان  ولت 80ي در مدار شکل مقابل ولتمتر 5

 را به دست آوريد. 1Cمقدار ظرفيت خازن     

 

 

 

 

 
 مطلوبست : .ميکروآمپر شارژ شده است 6دقيقه با جريان ثابت  5/12ميکروفاراد در مدت  20خازنی با ظرفيت  - 6

 خازن در اين مدتبار ذخيره شده در  –الف     

 ولتاژ دو سر خازن  –ب     
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 جورکردنی رده ای ( : سؤالات)  –الف 
نوع مدار را براي هر رديف در ستون مربوط با  .خصوصيات و قوانين خازنهاي سري و موازي در جدول زير داده شده است - 1

 علامت   مشخص کنيد.

صهمشخ رديف  موازي سري 

   .بار ذخيره شده در هر خازن با بارکل برابر است 1

   .ولتاژ کل با ولتاژ دو سر هر خازن برابر است 2

   .بار کل با مجموع بارهاي جزء برابر است 3

   .ولتاژ کل با مجموع ولتاژهاي جزء برابر است 4

   .ظرفيت کل از کوچکترين ظرفيت خازنهاي مدار کوچکتر است 5

   .ظرفيت کل از بزرگترين ظرفيت خازنهاي مدار بزرگتر است 6

   خازنی که ظرفيت بزرگتري نسبت به بقيه دارد بار الکتريکی ذخيره شده روي آن از بقيه بيشتر است. 7

Cخازن برابر است با  nدر صورتی که خازنهاي مدار يکسان باشند ظرفيت کل براي  8 nC
t
   

Cخازن برابر است با  nدر صورتی که خازنهاي مدار يکسان باشند ظرفيت کل براي  9
C
t n
   

10 
تنها دوصفحه ي متصل به منبع از مولد بار الکتريکی دريافت می کنند و صفحه هاي ديگر از طريق 

 القاء داراي بار الکتريکی می شوند.

  

   .ت بيشتر می شودفاصله ي موثر بين صفحا 11

   .سطح موثر صفحات زيادتر می شود 12

Cظرفيت کل از رابطه ي  13 C C C ..........t    1 2    .به دست می آيد‌3

...........ظرفيت کل از رابطه ي  14
C C C Ct

   
1 1 1 1

1 2 3
 به دست می آيد.‌

  

 .ثير هر کدام بر ظرفيت خازن را مشخص کنيدچگونگی تا .عوامل فيزيکی ساختمان خازن در جدول زير داده شده است - 2

 بی تاثير معکوس مستقيم عوامل فيزيکی

    سطح مشترك صفحات

    فاصله ي بين صفحات

    جنس صفحات

    جنس عايق بين صفحات

    شکل هندسی صفحات

 

 خوشه ای ( :اصلاحی ص غ  سؤالات)  –ب 
 :‌RCدر رابطه ي  – 1

 .......................... (.ص   غ  )      .بر حسب ثانيه خواهد بودبر حسب ميکروفاراد باشد ،  Cبر حسب کيلواهم و  Rاگر  – 1

 .......................... (.ص   غ  )      .بر حسب ميلی ثانيه خواهد بودبر حسب ميلی فاراد باشد ،  Cبر حسب اهم و  Rاگر  –2

 .......................... (.ص   غ  )                    .بر حسب ثانيه خواهد بودبر حسب فاراد باشد ،  Cبر حسب اهم و  Rاگر  –3
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 ( : گزینه ای 2 سؤالات)  – پ

 .ناميده می شود ) مقاومت نشتی / راکتانس (مقاومتی که هر دي الکتريك در مقابل عبور جريان از خود نشان می دهد  – 1

 .بار ذخيره شده در هر يك از خازنهاست ) برابر با / کوچکتر از (در مدارهاي سري خازنی ، بار خازن معادل  – 2

 .بار ذخيره شده در هر يك از خازنهاست ) برابر با / بزرگتر از (عادل در مدارهاي موازي خازنی ، بار خازن م – 3

 .است ) کوچکتر / بزرگتر (در مدارهاي سري خازنی ، ظرفيت خازن معادل از ظرفيت هر يك از خازنها  – 4

 .است ) کوچکتر / بزرگتر (در مدارهاي موازي خازنی ، ظرفيت خازن معادل از ظرفيت هر يك از خازنها  – 5

 .ظرفيت خازن می شود  )افزایش / کاهش (قراردادن دي الکتريك بين دو صفحه ي خازن سبب  – 6

 .دارد ) مستقیم / معکوس (ظرفيت يك خازن با سطح صفحات خازن نسبت  – 7

 دارد. ) مستقیم / معکوس (ظرفيت يك خازن با فاصله ي بين صفحات نسبت  – 8

 خیر خوشه ای ( : –بلی  سؤالات)  – ت
 مدار شکل مقابل : در

 آيا ظرفيت معادل از ظرفيت هر يك از خازنها بزرگتر است ؟     بلی    خير  – 1

 آيا بار ذخيره شده روي خازنها با هم برابر است ؟                   بلی    خير – 2

 بيشترين انرژي ذخيره شده را داراست ؟             بلی    خير 4Cآيا خازن  – 3

 ميکروفاراد است ؟                       بلی    خير  5/0ظرفيت معادل مدار آيا  – 4

Vرابطه ي  – 5 V V V V
T
   1 2 3  صادق است ؟          بلی   خير‌4

Cرابطه ي  – 6 C C C C
T
   1 2 3  صادق است ؟          بلی    خير‌4

 ر است ؟                بلی   خير آيا انرژي ذخيره شده روي خازنها با هم براب – 7

 کامل کردنی ( : سؤالات)  –ث 
 .جدول را کامل کنيد .با هم مقايسه شده است DCول زير مشخصات خازنها در مدارهاي ددر ج

 

 

 

 
  

 

 

 محاسباتی ( : سؤالات)  –ج 
 .ثانيه طول می کشد تا خازن شارژ کامل شود 5در مدار شکل مقابل پس از وصل کليد ،  - 1

  .را به دست آوريد Rمقدار مقاومت 

 

 

 

 

 موازي سري

 V V V V
T
  1 2 3  

Q Q Q Q
T
  1 2 3  

C C C C
T

  
1 1 1 1

1 2 3
  

 W W W W
T
  1 2 3  
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خازن و يك منبع ولتاژ می باشد در وضعيت هاي مختلف معلوماتی  3ي براي يك مدار سري خازنی جريان مستقيم که دارا - 2

 )ظرفيتها بر حسب ميکروفاراد است ( .مجهولات را به دست آوريد .در نظر گرفته شده است

 وضعيت
 بارها انرژي ها ولتاژها ظرفيت ها

C1 C2 C3 Ct V1 V2 V3 Vt W1 W2 W3 Wt Q1 Q2 Q3 QT 
         20     2 6 3 الف

 60     300      5 2  4  ب

 

 ي در مدار مقابل ولتاژ دو سر هر خازن را حساب کنيد؟3

 

 

 

 

 

 .را حساب کنيد 2Cمقدار ظرفيت خازن  باشد ؛ =µc180QTي در مدار شکل مقابل اگر 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 ي در مدار شکل مقابل انرژى ذخيره شده در 5

 باشد.  ميلى ژول مى 200خازن پس از شارژ کامل 

 کشد تا خازن شارژ شود؟ ه مدت طول مىچ

 
 

 

 

 

 

 



 16منبع : فصل  مبانی برق 29آزمون شماره : 

 .در هر یک از جمله ها و عبارات علمی زیر ، کلمه یا عبارت مناسب را انتخاب کنید گزینه ای ( 2 سؤالات)  – الف

 .می گويند ازنی / مقاومت نشتی ()راکتانس خمقاومتی که خازن در جريان متناوب از خود نشان می دهد را  - 1

/)در هر يك از اتصالات سري يا موازي خازن ها مقاومت خازنی کل را می توان از رابطه ي  – 2 C
TC

T




 به دست آورد. ( 1

  .درست یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید ص غ ( سؤالات)  – ب
 را از خود عبور می دهد                                              ص     غ خازن جريان متناوب سينوسی  – 1

 ص   غ                                     .نشان می دهند و واحد آن اهم است XCراکتانس خازنی را با  – 2

 کوتاه پاسخ خوشه ای ( : سؤالات)  –پ 

 .ده شده پاسخ دهسددا سؤالاتبا توجه به مدار شکل مقابل به  – 1

 جريان و ولتاژ مدار چند درجه اختلاف فاز دارند ؟ –الف 

 جريان نسبت به ولتاژ پس فاز است يا پيش فاز ؟ –ب 

 اگر فرکانس منبع افزايش يابد جريان مدار چه تغييري می کند ؟ – پ

 جورکردنی رده بندی ( : سؤالات)  –ت 
 .ر هريك از وضعيت هاي گفته شده در جدول زير را مشخص کنيدبا توجه به مدار مقابل تغييرات نور لامپ د

 افزايش کاهش وضعيت

   کاهش فاصله ي بين صفحات خازن – 1

   افزايش فاصله بين صفحات خازن – 2

   قرار دادن عايق بين صفحات خازن -3

   افزايش فرکانس منبع – 4

   کاهش فرکانس منبع – 5

   افزايش ولتاژ منبع – 6

   کاهش ولتاژ منبع  – 7

 ی محاسباتی ( :ها پرسش)  –ث 
 در مدار شکل مقابل مطلوبست :  – 1

 راکتانس خازنی کل  –الف 

 ولتاژ مدارمقدار  –ب 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست : – 2

 راکتانس خازنی کل  –الف 

 2XCمقدار راکتانس  –ب 

 بر حسب ميکروفاراد 3Cمقدار ظرفيت  –ج 

 

 

 



 30آزمون شماره :  مبانی برق 16-15-14-13: فصل  منبع

 جورکردنی رده ای ( : )سؤالات –الف 
عنصر مربوط به هر رديف را در ستون  .خصوصيات سه عنصر الکتريکی مقاومت ، سلف و خازن در جدول زير نوشته شده است - 1

 .مربوط با علامت   مشخص کنيد

 خازن سلف مقاومت خصوصيات رديف

    .که جريان و ولتاژ دو سر آن همفازندعنصري  1

    .درجه از ولتاژ دو سر آن عقب تر است 90عنصري که جريان به اندازه  2

    .درجه از ولتاژ دو سر آن عقب تر است 90عنصري که جريان به اندازه  3

    .عنصري که با فرکانس جريان مدار نسبت عکس دارد 4

    .دار نسبت ميتقيم داردعنصري که با فرکانس جريان م 5

    .عنصري که مصرف کننده انرژي الکتريکی است 6

    .عنصري که انرژي الکتريکی را به صورت مغناطيسی در خود ذخيره می کند 7

    .عنصري که تغييرات فرکانس مدار روي آن بی تاثير است 8

    .عنصري که انرژي را به صورت الکتريکی در خود ذخيره می کند 9

    .را از خود عبور نمی دهد DCعنصري که جريان  10

    .در حالت ماندگار مانند يك سيم عمل می کند DCعنصري که در جريان  11

بيا علاميت   نشيان دهييد کيه هير        .در جدول زير تعدادي از مشخصه هاي جريان مستقيم و جريان متناوب داده شده است - 2

 ت ؟مشخصه مربوط به کدام جريان اس

 AC DC مشخصه رديف

   مقدار آن در هر لحظه از زمان تغيير می کند 1

   .برق شهر از اين نوع است 2

   .در آهن رباهاي الکتريکی از اين نوع جريان استفاده می شود 3

   .جريان حاصل از باتري يا پيل از اين نوع است 4

   .جهت آن در هر لحظه از زمان تغيير می کند 5

   .ار ماکزيمم ، موثر و متوسط در اين جريان يکسان استمقد 6

   .جهت و مقدار آن نسبت به زمان تغييري نمی کند 7

   .براي از بين بردن خاصيت مغناطيسی آهن رباها از اين نوع جريان استفاده می شود 8

   خازن در مقابل اين نوع جريان مانند يك کليد باز عمل می کند. 9

   .قابل اين نوع جريان اثر دائمی داردسلف در م 10

   .راکتانس القايی و راکتانس خازنی در اين نوع جريان پديد می آيد 11

   .زمان تناوب و فرکانس در اين نوع جريان وجود دارد 12

   .آبکاري برقی با اين نوع جريان صورت می پذيرد 13

   .ش تر استخطرات ناشی از تماس انسان با اين نوع جريان بي 14
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در جدول زير ويژگی هاي  - 3

سلف و خازن با يکديگر 

با علامت  .مقايسه شده است

 يد هر ويژگی مشخص کن

 .مربوط به کدام است

 

 

 

 

 

 

 

 کوتاه پاسخ ( : سؤالات)  –ب 
 .( را مشخص کنيد DCيا  ACدر مدارهاي زير با توجه به روشنايی لامپ ، نوع منبع تغذيه )  - 1

 

 

 

 

 

لامپ را به صورت ) کمتر در هر يك از مدارهاي زير اگر فرکانس منبع افزايش يابد نور لامپ چه تغييري می کند ؟ تغيير نور  - 2

 .می شود ، بيشتر می شود ، تغييري نمی کند ( در زير هر شکل بنويسيد

 

 

 

 

 

          (.(                        ) ..........................(                             ) ..............................) ..............................  

 .در هر يك از مدارهاي زير شکل موج جريان را نسبت به شکل موج ولتاژ داده شده رسم کنيد - 3
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  چند اهم است ؟                                                                                                                

 

 

 
 

مقدار گرماي ايجاد شده در اتو  .کند دقيقه عبور می 5آمپر به مدت  5اهم جريانی به شدت  90از يك اتوي برقی به مقاومت  - 33

                                                                                            .ب کيلو کالري حساب کنيدرا بر حس

 

 

 
 

 



 10تا  1فصل هاي منبع :  آزمون پايانی نوبت اول ) دي ماه ( 31شماره آزمون : 

 و  آمپر 2باشد آمپرمتر  aدر مدار شکل مقابل اگر کليد در حالت  - 34

 Rآمپر را نشان می دهد . مقادير  3باشد آمپرمتر  bاگر کليد در حالت 

 را حساب کنيد . Eو  

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست :                                                                                               - 35

 مقدار مقاومت کل -الف 

 2Rومت  مقدار مقا -ب 

  3Rتوان مصرفی مقاومت  -ج 

 

 

 

 

 

 
 

 ولت                                               28و  10به ترتيب  2Vو   1Vدر مدار شکل مقابل ولتمتر هاي - 36

 مطلوبست :  .دهند را نشان می       

 R 2و  1Rمقادير مقاومت هاي        

 
 

 

‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



نی برقکل کتاب مبامنبع :  32آزمون شماره :  آزمون پايانی خردادماه   

 گزینه ای ( : 4 سؤالات)  –الف 
  د. بارها نسبت مستقيم دار…….. بين دو جسم نسبت عکس و با ……مقدار نيروي جاذبه يا دافعه بين دو جسم باردار با  - 1

 حاصل ضرب -مجذور فاصله  - 2                                              حاصل جمع -فاصله  - 1

 حاصل جمع -مجذور فاصله  - 4                                             حاصل ضرب -فاصله  - 3

 گويند ؟ کدام روش توليد الکتريسيته را ترموالکتريك می - 2

 براي توليد بارهاي الکتريکی  اثر فشار - 2استفاده از انرژي نور جهت آزادکردن الکترون از اتم                     - 1

 حرارت دادن محل اتصال دو فلز غير هم جنس - 4آزاد کردن الکترونهاي سطح جسم بر اثر مالش با جسم ديگر          - 3

 ؟نیست کدام يك از آثار جريان الکتريکی  - 3

 توليد مغناطيس - 4             آلودگی    توليد  - 3                توليد فشار - 2             توليد گرما - 1

 شود ؟ قرار دادن هسته ي آهنی درون يك بوبين ، باعث کاهش کدام کميت مغناطيسی می - 4

 فوران ) شار ( - 4              شدت ميدان  - 3             رلوکتانس – 2        اندکسيون ) چگالی ( - 1

 شود ؟ اعث افزايش مقاومت الکتريکی جسم میافزايش کدام عامل ) ها ( در همه ي اجسام ب - 5

 طول و حرارت - 4                      طول – 3              حرارت – 2                 سطح مقطع - 1

 .است ……… شدت جريان.. و…… مقاومت.. داراي ……تحت ولتاژ ثابت ، لامپ با توان  - 6

 تر  تر ، بيش تر ، بيش کم - 4       تر تر ، کم تر ، کم کم - 3بيش تر       ؛ تر تر ، کم بيش - 2      تر تر ، بيش تر ، بيش بيش - 1

 ص غ ( : سؤالات)  –ب 
 ص        غ                        .در مدارهاي سري الکتريکی ، مقاومت معادل از بزرگترين مقاومت مدار بزرگتر است - 7

 ص         غ                                              .ژول انرژي الکتريکی لازم است 4/  18 گرمابراي توليد يك کالري  - 8

 ص         غ                                     .دهند به منظور بالابردن ولتاژ ، باتريها را به صورت سري به هم اتصال می - 9

 ص         غ   .گويند میاز بوبين را مقاومت ) راکتانس ( القايی اثر نيروي ضدمحرکه در مخالفت با جريان عبوري  - 10

 کامل کردنی ( : سؤالات)  –پ 
 .است ………درجه از جريان آن  90. و ولتاژ دو سر خازن ……درجه از جريان آن  90ولتاژ دو سر سلف  - 11

 .کند را در خود ذخيره می .. خازنها ، خازنی که ظرفيتش بيشتر است بار الکتريکی بيشتري……در اتصال  - 12

 ................................... می گويند.بنا به تعريف زاويه اي که موج در يك ثانيه طی می کند را – 13

 کوتاه پاسخ حوشه ای ( : سؤالات)  – ت
 .زير پاسخ دهيد سؤالاتبا توجه به شکل موج هاي داده شده به  - 14

  .مواج الکتريکی از نظر فازي را بنويسيدشرط لازم براي مقايسه ا -الف 

 اند ؟ دو موج داده شده از نظر فازي نسبت به هم چگونه -ب 

 در چه عنصر الکتريکی جريان و ولتاژ چنين خاصيتی دارند ؟ -ج 

 

 .هاي زير پاسخ دهيد با توجه به شکل داده شده به پرسش - 15

  .را روي بوبين نشان دهيد t ي ي نيروي محرکه خودالقاء در لحظه پلاريته -الف 

 ؟شود  ي نيروي محرکه خودالقاء بر اساس چه قانونی تعيين می پلاريته -ب 
 

 
 

 



کل کتاب مبانی برقمنبع :  32آزمون شماره :  آزمون پايانی خردادماه   

 .هاي زير پاسخ دهيد با توجه به شکل داده شده به پرسش - 16

 ه شده اند ؟ها به چه صورت به هم بست پيل  -الف 

 ها به اين صورت چيست ؟پيل هدف از بستن   -ب 

 ( چه قدر است ؟ bو  aولتاژ خروجی ) دو سر  –ج 

 کوتاه پاسخ ( : سؤالات)  – ث
 کند ؟ بل اگر ظرفيت خازن دو برابر شود نور لامپ چه تغييري می در مدار شکل مقا - 17

 

 

 

 مقدار و جهت  .تقسمتی از يك مدار الکتريکی مطابق شکل اس - 18

 در سيم پايين سمت راست را تعيين کنيد.  Iجريان 

 

 

 

 سه خصوصيت ) ويژگی ( مدارهاي موازي در شکل  – 19

  .اين سه خصوصيت را بنويسيد .نشان داده شده است        
 

 

 

 

 و به مدت يك دقيقه در Aدر مدار شکل مقا بل کليد به مدت يك دقيقه در وضعيت  – 20

 گرماي ايجاد شده در مقاومت در هر دو حالت يکسان  .قرار داده می شود Bعيت وض     

 اين موضوع تعريف چه مقداري از ولتاژ متناوب است ؟ .است     

 

 

  .جريان مستقيم را تعريف کرده و رابطه ي آن را بنويسيد RCثابت زمانی مدار  – 21

 

 زینه ( :چند گزینه ای با ذکر دلیل انتخاب گ سؤالات)  – ج

  .هاي زيرگزينه صحيح را انتخاب کرده و دليل انتخاب گزينه را بنويسيد در سوال - 22

 /شود  زياد می /شود  ) کم می Iوصل شود جريان  Kبل اگر کليد  در مدار شکل مقا -الف 

 تغييري نمی کند ( چون :      

 

 

 دهد  تر نشان میوصل شود مقداري که ولتم Kبل اگر کليد  در مدار شکل مقا -ب 

 کند ( چون : تغييري نمی /شود  تر می بيش /شود  تر می ) کم
 



کل کتاب مبانی برقمنبع :  32آزمون شماره :  آزمون پايانی خردادماه   

 رئوستا ( در مدار قرار  /اولاٌ : مقاومت متغير به صورت )پتانسيومتر در مدار داده شده  -ج 

 چون : .گرفته است      

 

 منتقل شود نور لامپ  Aي  اگر سر متحرك از وضع فعلی به نقطهانياٌ : ث     

 کند ( چون : تغييري نمی /شود  زياد می /شود  ) کم می    

 

  محاسباتی ( : سؤالات)  –چ
  در مدار شکل مقا بل مطلوبست : – 23

 توان مصرفی کل –الف     

 کنيم چه مقداري را نشان خواهد داد ؟اهمی متصل  9اگر ولتمتري به دو سر مقاومت  –ب      

 

 

 

 

 در مدار شکل مقا بل مطلوبست :  – 24

 مقدار ولتاژ منبع  –الف    

 3Rمقدار مقاومت  –ب    

 

 

 

 

  .يکی از دو مدار داده شده را انتخاب کرده و خواسته هاي مدار را به دست آوريد – 25

 مقدار مقاومت ) راکتانس ( کل  –الف   

 يان مدار جر –ب   

 

 

 

 

 

  .يکی از دو مدار داده شده را انتخاب کرده و خواسته هاي مدار را به دست آوريد – 26

 ثابت زمانی مدار  –الف 

 انرژي ذخيره شده در عنصر غير اهمی  –ب 

 

 

 

 



کل کتاب مبانی برقمنبع :  32آزمون شماره :  آزمون پايانی خردادماه   

 مطلوبست :  .وات است 120مصرفی مدار  در مدار شکل مقا بل توان – 27

 مقدار ولتاژ موثر مدار  –الف     

 مقدار جريان پيك تا پيك  –ب      

 ( =  3هرتز باشد ) 50معادله ي جريان مدار در صورتی که فرکانس  –ج      

 

 در مدار شکل مقا بل مطلو بست جريان مدار  – 28

 

 

 

 

 

  2Cميکروکولن باشد مقدار  1Q=  160در مدار شکل مقا بل اگر  – 29

  .را حساب کنيد       

 

 

 

 

 يکی از دو قسمت الف يا ب را انتخاب و کميت خواسته شده را به دست آوريد . – 30
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     (cm 12  =l         ؛cm
2 1  =A        200؛  =N       1000؛  = r            10 -7؛ ×   4   =1  ) 

 

 

 ژ داده شده مطلوبست : با توجه به شکل موج ولتا – 31

 ولتاژ P-Pدامنه  –الف       

 زمان تناوب  –ب       

 فرکانس  –ج       
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 لمه مورد نظر خط بکشید () زیر ک .از داخل پرانتز کلمه ای را انتخاب کنید که عبارت کامل شود : ( گزینه ای 2 سؤالات)  –الف 

 .گويند می ( الکتریکی / مغناطیسی) هر بار الکتريکی ساکن در فضاي اطراف خود خاصيتی ايجاد می کند که به آن ميدان ‌-‌1

 .می گويند ) ترموالکتریک / تریبوالکتریک (روش توليد الکتريسيته به وسيله ي حرارت را  – 2

 .می گويند ) پیوند یونی / پیوند فلزی (گذاشتن الکترونهاي والانسشان را اتصال اتم ها در اثر به اشتراك  – 3

 .در آن حرارت زيادي توليد می کند ) مس / نیکروم (عبور جريان الکتريکی از  – 4

 .دارد ) مستقیم / معکوس (ظرفيت يك خازن با سطح مشترك صفحات خازن نسبت  – 5

 .است ) ولتاژ / جریان (يش هدف از اتصال موازي پيل ها به هم افزا – 6
 .: گزینه صحیح را انتخاب کنید ( گزینه ای 4 سؤالات) –ب 

 ربا کدام است؟ هاي از بين بردن خاصيت مغناطيسی آهن روش -1
 ، ضربه سخت AC، جريان الکتريکی  DC( جريان الکتريکی DC              2، گرما ، جريان الکتريکی  ( ضربه سخت1
 ، گرماAC ، جريان الکتريکی  DC( جريان الکتريکی AC              4، جريان الکتريکی  ما، گر ( ضربه سخت3
 سه جزء اصلی يك مدار الکتريکی کدام است؟ -2
 هاي رابط ( کليد، بار، سيم4 هاي رابط، بار ( منبع، سيم3 ( منبع، کليد، بار2 هاي رابط، کليد ( منبع، سيم1
 طول، قابليت هدايت و سطح مقطع آن به ترتيب چه نسبتی دارد؟ مقاومت الکتريکی يك هادي با -3
 ( مستقيم، معکوس، معکوس4   ( معکوس، مستقيم، مستقيم3    ( مستقيم، معکوس، مستقيم2 ( مستقيم، مستقيم، معکوس1
 بيان می کند؟ DCقانون اهم رابطه ي بين کدام کميت ها را در يك مدار  - 4
 جريان ، ولتاژ (4      ولتاژ       ، مقاومت ، جريان (3   جريان          ، مقاومت (2           ولتاژ        ،  مقاومت( 1
 چگالی خطوط نيرو در مرکز بوبين با کدام عامل نسبت عکس دارد؟ -5
 ( جنس هسته بوبين4 ( طول بوبين3 ( شدت جريان بوبين2 هاي بوبين ( تعداد حلقه1

 .ا غلط بودن هر عبارت را مشخص کنیدص غ ( : صحیح ی سؤالات)  –پ 

 ص         غ                .    برابر می شود 2را دو برابر کنيم شدت جريان مدار  DCاگر ولتاژ و مقاومت يك مدار  -1

 غ       ص                                             .ژول انرژي الکتريکی لازم است 4/  18 براي توليد يك کالري گرما - 2

 غ    ص                         .گويند مصرفیتحمل کند و نسوزد را توان در مدار حداکثر توانی که مقاومت می تواند  – 3

 پتانسيومتر در مدار به صورت سري بسته می شود و کنترل کننده ي جريان مصرف کننده است.      ص         غ – 4

 توسط ميدان مغناطيسی را القاء می گويند.                                 ص         غ توليد نيروي محرکه الکتريکی   - 5

 يك اهم مقاومت هادي اي است که تحت اختلاف پتانسيل يك ولت ، شدت جريانی معادل             ص         غ – 6

  .يك آمپر از آن بگذرد    

  .را در محل خالی بنویسید تا عبارت کامل شود کامل کردنی( : کلمه یا واژه مناسب سؤالات) –ت 

 .............. باشند.به شرطی می توان استفاده کرد که مقدار مقاومتها با هم  Rt = n.Rدر مدارهاي الکتريکی سري از رابطه ي  – 1

  ............. می گويند.در اتصال موازي هر يك از مسيرهاي موازي را - 2

  ....................... کيرشهوف کاربرد دارد.قانون در مدار هاي موازي – 3

 ............... تشکيل می شوند که به صورت موازي يا سري به هم بسته شده اند.باتريها از دو يا چند – 4

 ............... بسته شده است.مقاومت داخلی هر باتري از نظر مصرف مانند مقاومتی است که با باتري – 5

 خواهيم با به هم بستن چند خازن با ظرفيت هاي معلوم ، ظرفيت معادلی بزرگتر از ظرفيت هر خازن به دست آوريم بايد     اگر ب – 6

 ........................... به هم ببنديم.آن ها را به صورت      
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 .ی زیر را در مقابل آن بنویسیدها پرسشکوتاه پاسخ ( : پاسخ هر یک از  سؤالات)  – ث

 تعداد سيکل هاي پيموده شده در يك ثانيه را چه می گويند ؟ – 1

 اختلاف فاز موج هاي هم فرکانس مقابل چند درجه است ؟ – 2

 

 ؟ گويند می چهاثر نيروي ضدمحرکه در مخالفت با جريان عبوري از بوبين را در جريان متناوب  – 3

Qسه خازن چگونه به هم متصل شده اند که در مدار رابطه ي   – 4 Q Q Q
T
  1 2  صادق است ؟ 3

 يك هسته آهنی داخل بوبين قرار دهيم بل اگر  در مدار شکل مقا – 5

 ؟کند  تغييري می نور لامپ چه    

 

 

 

 

 ته از نقطه اي به نقطه ديگر می شود چيست ؟عامل يا شرط الکتريکی که سبب جاري شدن الکتريسي -6

 .قانون لنز را توضيح دهيد – 7
 

 

 قانون ولتاژهاي کيرشهوف را بنويسيد. – 8

 
 

از همه کمتر و  Cبا هم مساوي ،  مقاومت سيم  Bو  Aمقاومت سيم هاي  .چهار سيم هم جنس در شکل زير داده شده است - 9

 .را با نوشتن در محل پيش بينی شده مشخص کنيد D,C,Bهاي سيم  .از همه بيشتر است Dمقاومت سيم 

 
 

 

 

 

 .داده شده پاسخ دهید سؤالاتبا توجه به مدار شکل مقابل به   کوتاه پاسخ خوشه ای ( : سؤالات)  – ج 
 جريان و ولتاژ مدار چند درجه اختلاف فاز دارند ؟ – 1

 جريان نسبت به ولتاژ پس فاز است يا پيش فاز ؟ – 2

 .رابطه ي راکتانس خازنی و واحد آن را بنويسيد – 3

 اگر فرکانس منبع افزايش يابد جريان مدار چه تغييري می کند ؟ – 4

 

در هر یک از عبارات علمی زیر ص یا غ بودن عبارت را مشخص و در صورتی که گزینه غ را انتخاب کردید صحیح کلمه ای ص غ اصلاحی ( :  سؤالات)  – چ

 یده شده است را در محل پرانتز بنویسید به گونه ای که عبارت صحیح شود.که زیر آن خط کش

 ...................(.ص    غ    )     .باشد دو سيم يکديگر را می رانند همسواگر جريانی که از دو سيم موازي و مستقيم می گذرد  – 1

 ....................(.تريسيته انجام می دهد        ص   غ    )مقدار کاري که اختلاف پتانسيل يك ولت براي جابجايی يك کولن الک – 2

 است واتيك       
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  .پاسخ هر پرسش را در محل پیش بینی شده بنویسید ی محاسباتی ( :ها پرسش)  –ح 

باشد تا اگر ذره اي  با  بايد ولتاست چند  cm2ه  موازي که فاصله آنها  از يکديگر  حصف اختلاف پتانسيل الکتريکی  بين دو  - 1

 نيوتن بر آن وارد شود ؟                ميکروکولنی  بين آنها  قرار گيرد نيروي  01/0بار الکتريکی 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوب است:  - 2

 ( توان مصرفی کل1

 ( مقدار جريان مدار 2

 R1مقدار مقاومت ( 3

 

 

 

 

يکی  KVLدرشکل زير در وضعيت هاي مختلف مقاديري براي ولتمترها و منبع ولتاژ در نظر گرفته شده است.  با استفاده از   - 3

 از رديف هاي جدول را به دلخواه کامل کنيد. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  4Rو  1Rدر مدار شکل مقابل مطلوبست مقدار مقاومت هاي  - 4

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 E V6 V5 V4 V3 V2 V1 وضعيت

 8  6 12  22  الف

   8  12 34 40 ب

 12  10 4 20   پ

 15 12  13   60 ت

410
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 در مدار شکل مقابل مطلوبست :  – 5

 مقاومت معادل مدار –الف 

 2Rتوان مصرفی در مقاومت  –ب 

 4Rقدار مقاومت م –ج 

 

 

 

 

 

 در شکل موج داده شده مطلوبست :  - 6

 فرکانس –الف 

 مقدار موثر –ب 

 مقدار پيك تا پيك –ج 

 

 
 
 

ميلی ثانيه بعد از وصل کليد جريان به ماکزيمم مقدار خود می رسد مقدار جريان ماکزيمم چه قدر  25در مدار شکل مقابل ‌-‌7

 است ؟ 
 

 

 
 
 مطلوبست :  در مدار شکل مقابل – 8

 ضريب خودالقايی کل –الف 
 راکتانس مدار  –ب 
 
 
 

 

  در مدار شکل مقابل مطلوبست : – 9

 ظرفيت خازن معادل –الف 

 راکتانس خازنی کل -ب 

 شدت جريان مدار  – پ

 
 

 



34آزمون شماره :  ماهشهريورآزمون پايانی     کل کتاب مبانی برق منبع :  

 در هر یک از پرسش های زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید .:گزینه ای (  4 سؤالات)  –الف 

 پروتون و نوترون به ترتيب کدام است ؟ –بار الکتريکی الکترون  – 1

 خنثی –منفی  –مثبت  - 4خنثی      –مثبت  –منفی   - 3نامعلوم      –مثبت  –منفی  - 2مثبت     –خنثی  –منفی   - 1    

                                              يسيته الکترونهاي سطح جسم بر اثر مالش ) اصطکاك ( آزاد می گردند ؟در کدام روش توليد الکتر – 2

 الکتروشيميايی – 4ترموالکتريك             - 3پيزوالکتريك               - 2           تريبو الکتريك  - 1     

 ام است ؟عامل عبور جريان از يك سيم هادي کد – 3

 حرکت اتم هاي تشکيل دهنده هادي - 2حرکت الکترونهاي آزاد در يك جهت                    -  1    

 حرکت پروتونها و الکترونهاي هادي  - 4حرکت الکترونهاي موجود در هادي                       - 3    

 يك دستگاه کدام است ؟ اقدام مناسب براي جلوگيري از ورود خطوط مغناطيسی به داخل – 4

 قرار دادن قابی از آهن نرم به دور دستگاه   - 2قراردادن قابی از آلومينيوم ضد زنگ به دور دستگاه               - 1  

 وصل نمودن قطب مثبت يك باتري به بدنه دستگاه - 4وصل نمودن قطب منفی يك باطري به بدنه دستگاه             - 3  

 ؟ نيستاجزاء اصلی يك مدار الکتريکی کدام يك از – 5

 مصرف کننده ) بار (  - 4منبع                             - 3سيم هاي رابط                          - 2کليد            - 1   

 .. می نامند............................................. سيمی به طول يك متر و سطح مقطع يك ميليمتر مربع را.– 6

 ضريب هدايت مخصوص –مقاومت   - 2مقاومت مخصوص                               –قابليت هدايت   - 1    

 ضريب حرارتی  –مقاومت  - 4ضريب هدايت مخصوص                       –قابليت هدايت  - 3     

 بيان می کند ؟ قانون اهم روابط بين کدام کميت ها را در يك مدار الکتريکی – 7

 ولتاژ –مقاومت  –جريان  - 4            مقاومت –جريان  - 3جريان               –ولتاژ  - 2ولتاژ             –مقاومت   - 1   

 کدام است ؟ P=UIبر اساس رابطه ي  واحد توان الکتريکیتعريف  – 8

 .وات است 1مداري عبور کند توان مصرفی مدار آمپر از  1ولت ، شدت جريانی معادل  1اگر با اختلاف پتانسيل   -1

 ميزان کار الکتريکی انجام شده در واحد زمان    - 2 

 وات در مدار الکتريکی با هر اختلاف پتانسيل و هر شدت جريان 1توان مصرفی   - 3  

 .وات است 1ار آمپر از مدار عبور کند توان مصرفی مد 1اگر با هراختلاف پتانسيل ، شدت جريانی معادل   - 4  

 ص غ اصلاحی ( : سؤالات)  –ب 
 .............................. (.)       ص        غ       .دارد مستقيمچگالی خطوط نيرو در مرکز بوبين با تعداد حلقه هاي بوبين نسبت  – 9

 )..............(    ص      غ   .راد استدرجه سانتيگ 100به ازاي افزايش  ضريب حرارتی نشان دهنده تغييرات مقاومت اجسام  – 10

 ص       غ        )..................................(         .است رييو ولتاژ همواره در حال تغ انياندازه و جهت جر AC در مدارهاي – 11

 غ        )..........................(ص               .است يیمحرکه القا يرويمقدار ن نييتع يبرا قانون لنز دستورالعملی – 12

                                                        ( :ی جور کردنی ها پرسش)  –پ 

 است (   یخال ياز جاها شتري) توجه : کلمات داده شده ب ديکامل کن ريز از کلمات کادر یکيرا با  رياز عبارات ناقص ز كيهر 

خازنی  -حداکثر –سرعت زاويه اي  –گره  –هانري  –سري  –حداقل  –فرکانس  –موازي  –خودالقايی  –حلقه   

 .نديگو ی........... م.را  یکيمدار الکتر كي محل اتصال شاخه هاي – 13

 خازنها با هم برابر است يشده رو رهيذخ یک.. خازنها ، بار الکتري……در اتصال  – 14

 .نديگو ی................... م.شود را یم مودهيپ هيثان كيکه در  يیها کليتعداد س فبنا به تعري – 15

 را قطع کند. گريد نيبوب ي، تمام حلقه ها نيبوب كي يافتد که خطوط قوا یاتفاق م ی...................... زمان.نگکوپلي – 16

 .شود یم ي............... در هاد...................ي دهيباعث ظهور پد ياز هاد يعبور انيدر جر رهر نوع تغيي – 17



34آزمون شماره :  ماهشهريورآزمون پايانی     کل کتاب مبانی برق منبع :  

                                                         (:ی کوتاه پاسخ ها پرسش) –ت 
عنصر  .در زير نشان داده شده است ACريان عنصر ) مقاومت اهمی ، سلف و خازن ( در ج 3شکل موج هاي جريان و ولتاژ  – 18

 .مربوط به هر شکل را در زير آن بنويسيد

 

 
 

 

                                             )                  (                         )                 (        )                ( 

 قرار داده شود  bيا  aوضعيت در مدار شکل مقابل اگر کليد در  – 19

 شدت جريانی که آمپرمتر نشان می دهد تغييري نمی کند         

  (ولتاژ‌–جريان  –)مقاومت معادل اين موضوع تعريف چه کميت الکتريکی را بيان می کند ؟  –الف 

 .را بنويسيد R1  ،R2  ،R3  ،R4رابطه ي بين مقاومت هاي  –ب 

 
 

 .هاي زير پاسخ دهيد ده شده به پرسشبا توجه به شکل دا – 20

  صورت به يکديگر بسته شده اند ؟چه پيل ها به  – الف

 ها به اين صورت چيست ؟پيل هدف از بستن  – ب

 ( چه قدر است ؟ bو  aولتاژ خروجی ) دو سر  -پ 
 

 يك هسته آهنی داخل بوبين قرار دهيم بل اگر  در مدار شکل مقا – 21

  ؟کند غييري میت نور لامپ چه       

 

2 رابطه ي ضريب خودالقايی کل در مدار جريان متناوبی به صورت – 22 3
1 4

2 3

L L
L L L
T L L


  


 است . مدار را رسم کنيد . 

 

 شود ؟ یم دهيالکتروموتور چه نام يبه توان ورود دنسبت توان مفي – 23
 

 ؟ نديگو یخود برسد را چه م مومينيم اي موميتاژ ماکز% ول2/63کشد تا ولتاژ دو سر خازن به  یکه طول م مدت زمانی – 24

 

 ..ديبه صورت  است.مدار را رسم کن  یمتناوب انيکل در مدارجر يیخودالقا بيضر رابطه ي– 25

 

 

 .ديسيو واحد آن را بنو Xc رابطه ي – 26

 

 در مدار شکل مقابل که لامپها مشابه هستند : – 27

   لامپها خاموش می شوند؟کدام لامپ اگر بسوزد همه ي  –الف 

 بسوزد نور کدام لامپ زياد می شود ؟ L2اگر لامپ  –ب 

 

 
 



34آزمون شماره :  ماهشهريورآزمون پايانی     کل کتاب مبانی برق منبع :  

                                                                     (: چند گزینه ای با ذکر دلیل انتخاب گزینهی ها پرسش) –ث 
  .هاي زيرگزينه صحيح را انتخاب کرده و دليل انتخاب گزينه را بنويسيد در سوال – 28

  .است R1برابر (   /بزرگتر از   /) کوچکتر از  R2در مدار شکل مقابل مقدار  –الف 

 چون :        
 

 

 :چون ر ( است کوچکت /سمت چپ ازخازن سمت راست ) بزرگتر ظرفيت خازن  زيرهاي در شکل  –ب 

 

 

 
 چپ                            راست                                                                            

 
  چون : .است E2کوچکتر از (  /) بزرگتر از   E1در مدار شکل مقابل  –ج 

 

 

 

                                                                              ه ها را در جای پیش بینی شده بنویسید .در پرسش های زیر پاسخ خواست  ( : ی محاسباتیها پرسش) –ج 

52از فضا بر بار مثبت  اگر در نقطه اي – 29 10  وارد شود ،  یوتونين 0/  0 2 يروين یکيالکتر دانياز از طرف م یکولن

                                                                                .ديدر آن نقطه را حساب کن یکيالکتر دانيشدت م

 

 

 . را حساب کنيد Km25  /5مقاومت سيمی از جنس آلومينيوم به سطح مقطع                 و طول   – 30

 

 

 

 

  ميس نيکه ا یانيحداکثر جر .شود یذوب م هيژول در ثان 5/2از  شيب يمااهم در اثر گر 1/0به مقاومت  يوزيف مسي – 31

 تواند تحمل کند چند آمپر است ؟  یم       

 
                                                                                             

 .ديرا حساب کن W 100و  V200با مشخصات  یلامپ لامانيو مقاومت ف انشدت جري – 32
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34آزمون شماره :  ماهشهريورآزمون پايانی     کل کتاب مبانی برق منبع :  

 حل ناقص را کامل کنيد ( .توجه : ) مسئله به طور ناقص حل شده است در مدار شکل زير مطلوبست :  – 33

 از روش قانون اهم  U1محاسبه ي ولتاژ  –الف 

 ز روش تقسيم ولتاژا U2محاسبه ي ولتاژ  –ب 

 از روش قانون ولتاژهاي کيرشهوف  U3محاسبه ي ولتاژ  –ج 

 

 

 
 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست :  – 34

 شدت جريان مدار  –الف 

 توان توليدي منبع  –ب 

 
 

 

 

 

 

 در مدار شکل مقابل مطلوبست :  – 35

 ولتاژ منبعمقدار  –الف 

 4Rمقاومت مقدار  –ب 

 

 

 

 

 

 

 

  در مدار شکل مقابل مطلوبست : – 36
 راکتانس خازنی کل  –الف 

 منبعولتاژ  –ب 

 

 

 .ديمقدار موثر ولتاژ را به دست آور .ولت است 100 ینوسيموج س كي كپي ژمقدار ولتا – 37

 

 د ؟ شو یم رهيدر سلف ذخ يچه مقدار انرژ .آمپر است 2از آن  يعبور انيو جر =mH 25 L یچيپ ميس يیخودالقا بضري – 38
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35آزمون شماره :  آزمون پايانی دي ماه  9تا  1فصل هاي  منبع :  

 در هر یک از عبارت های علمی زیر گزینه صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید .) سوالات دو گزینه ای ( :  –الف 

 ري منتقل می شود .از يکی به ديگ ( ) الکترون / پروتونوقتی دو جسم را به يکديگر مالش می دهيم ، تعدادي  - 1

 می گويند . ) تریبوالکتریک / پیزوالکتریک (الکتريسيته اي که در اثر اصطکاك يا مالش بين دو جسم توليد می شود  – 2

 می گويند . ) پیوند یونی / پیوند فلزی (اتصال اتم ها در اثر به اشتراك گذاشتن الکترونهاي والانسشان را  – 3

 دارد . ) مستقیم / معکوس (در مرکز بوبين با شدت جريان عبوري از بوبين نسبت چگالی ميدان مغناطيسی  – 4

 الکتريکی عبوري از مدار را مشخص می کند . ) جهت جریان / میزان شدت جریان (قطب هاي يك منبع ولتاز  - 5

 سنجيده می شود . ) مس / نقره (هدايت مخصوص فلزات نسبت به فلز  – 6

 در هر پرسش گزینه صحیح را انتخاب کنید .ای ( : گزینه  4) سوالات  –ب 
 هاي باردار کردن اجسام کدام است؟ روش -1

 ( مالش، تماس، هدايت4  ( مالش، تماس، القاء3  ( اصطکاك، مالش، القاء2 ( اصطکاك، مالش، تماس1 
  گيرد؟ در ترموکوپل کدام تبديل انرژي صورت می -2

    ( الکتريکی به حرارتی4 ( شيميايی به حرارتی  3 تی به الکتريکی  ( حرار2 ( شيميايی به الکتريکی  1 

  کدام است؟« جريان الکتريکی»تعريف  -3
 ها در يك جهت در سيم  ها و پروتون ( حرکت الکترون2 ها در يك جهت در سيم   ( حرکت پروتون1 
 جهت در سيم  هاي آزاد در يك  ( حرکت الکترون4 ها در يك جهت در سيم   ( حرکت اتم3  
  کند؟ گوشی کريستالی براساس کدام يك از آثار جريان الکتريکی کار می -4

 ( گرما  4 ( شيميايی  3 ( نور  2 ( فشار  1 

 ؟ربا کدام است هاي از بين بردن خاصيت مغناطيسی آهن روش -5
 ACن الکتريکی ( ضربه سخت، گرما، جرياDC               2( ضربه سخت، گرما ، جريان الکتريکی 1 
 ، ضربه سخت AC، جريان الکتريکی  DC( جريان الکتريکی 4    ، گرماAC، جريان الکتريکی  DC( جريان الکتريکی 3 

 ؟سه جزء اصلی يك مدار الکتريکی کدام است -6
 ( منبع، کليد، بار2 هاي رابط، کليد ( منبع، سيم1 
 رابط هاي ( کليد، بار، سيم4 هاي رابط، بار ( منبع، سيم3 

 راندمان در الکتروموتورها عبارت است از:  -7
 ( نسبت توان ورودي به توان مفيد2 ( نسبت توان مفيد به توان ورودي1 
 ( نسبت توان تلف شده به توان ورودي4 ( نسبت توان تلف شده به توان مفيد3 
 دهد کدام است؟ نموداري که تغييرات مقاومت الکتريکی يك سيم بر حسب طول آن را نشان می - 8
 
 1 ) 2 ) 3) 4) 

 

 شود . در هر پرسش کلمه یا عبارت مناسب را در جای خالی قرار دهید تا عبارت کامل) سوالات کامل کردنی ( :  –پ 
 يند .هر بار الکتريکی ساکن ، در فضاي اطراف خود خاصيتی ايجاد می کند که به آن ...................................... می گو – 1
 از اتصال چند ترموکوپل به يکديگر يك .............................. بوجود می آيد . – 2
 در مدارهاي الکتريکی .................. وسيله اي است که از عبور جريان زياد جلوگيري کرده و مدار را باز می کند . – 3
 



 

35شماره : آزمون  آزمون پايانی دي ماه  9تا  1فصل هاي  منبع :  

 . کند موتور الکتريکی انرژي ..............................را به انرژي ..................................... تبديل می -4
 در لامپ هاي نئون از يك ......................... به عنوان هادي استفاده شده است . – 5
 ، جريان الکتريکی برقرار نمی گردد چنين مداري را اصطلاحاٌ ................ می گويند . در صورتی که مدار در نقطه اي قطع شود  - 6

 ل کنيد.مجاهاي خالی را کا . نوشته شده است ستون جدولدر يك  R-U-I-Pروابط مربوط به هر يك از کميت هاي  -7
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 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های علمی زیر را مشخص کنید .) سوالات ص غ ( :  –ت 
 ريان الکتريکی در يك هادي هميشه از طرف پتانسيل کم به طرف پتانسيل زياد است .                     ص     غ ج – 1
 به الکتريسيته اي که توسط نيروي ميدان مغناطيسی حاصل شده است الکتريسيته مغناطيسی                 ص       غ – 2

                                                                                            گفته می شود .                              
 کولن بار از مدار عبور می کند .                               ص      غ1جريان يك آمپر به اين معنی است که در هر ثانيه  - 3

 ص     غ                                                                              ت .توليد گرما يکی از آثار جريان الکتريکی اس - 4

 پاسخ هر یک از پرسش های زیر را بنویسید .) سوالات کوتاه پاسخ ( :  –ث 
 يا يك هادي ضعيف ؟ است بيشتر  يك هادي خوب در هنگام عبور جريان از آندر حرارت توليدي  -1

 ي الکتريکی کدام يك از ذرات اتم  به صورت شعاعی و به طور مستقيم در تمام جهات از آن خارج می شوند؟خطوط نيرو - 2

 باتوجه به شکل  مقابل:  - 3

 جهت جريان در سيم پيچ را روي شکل نشان دهيد.  -الف 

 قطب هاي بوبين را روي شکل نشان دهيد. -ب 

 

 می کند تعريف چيست ؟تعداد خطوط نيرويی که از واحد سطح عبور  - 4

 چه نام دارد ؟وسيله اي که انرژي الکتريکی را به ساير انرژي ها تبديل می کند الکتريکی يك مدار  در – 5

 تغييرات مقاومت الکتريکی اجسام به ازاي تغييرات يك درجه ي سانتيگراد  تعريف چيست ؟ – 6

اجسام را از مقاومت بزرگ به کوچك در محل پيش بينی شده  مشخصات فيزيکی ) طول ، سطح مقطع ، جنس (با توجه به  – 7

 بنويسيد .

 

 

 
 

 

 

 



 

35آزمون شماره :  آزمون پايانی دي ماه  9تا  1فصل هاي  منبع :  

زیر  انتخاب کردید کلمه ای که درستی یا نادرستی هر یک از عبارت های زیر را مشخص کنید . اگر گزینه غلط را) سوالات ص غ اصلاحی ( :  –ج 

 آن خط کشیده شده را اصلاح کنید به گونه ای که عبارت صحیح شود .
 .. (ميدان الکتريکی اي که شدت و جهت آن در حجم محدودي از فضا ثابت باشد            ص    غ       )................................... –‌1

 ناميده می شود  . يکنواختميدان الکتريکی       

 باشد دو سيم يکديگر را می رانند .    ص  غ    ) ....................( جهت هميانی که از دو سيم موازي و مستقيم می گذرد اگر جر – 2

 .                                                         ص   غ      )..............( يابد می کاهشدما افزايش مقاومت الکتريکی فلزات با  - 3

 )...................(    ص     غ            ژول انرژي الکتريکی لازم است .                               18/4براي توليد يك کالري گرما  - 4

 از داخل هر پرانتز به دلخواه یک گزینه انتخاب کنید به نحوی که عبارت علمی صحیح باشد.) سوالات دو گزینه ای انتخابی ( :  –چ 

 دارد . ( /  مستقیم  )معکوسمدار نسبت  ) ولتاژ / مقاومت (شدت جريان با   DCدر يك مدار  – 1

 است . ) بیش تر/ کم تر(و مقاومت  ) بیش تر/ کم تر(داراي شدت جريان  )بیش تر/ کم تر (تحت ولتاژ ثابت، لامپی با توان  – 2

 . است ) وات / ژول (الکتريکی  ) انرژی / توان (واحد  – 3

 )سوالات جورکردنی ( : –ح 
در جدول زير استفاده از دستور العمل دست هاي چپ و راست براي تعيين چند فرآيند آمده است . هر مورد را مشخص  - 1

  کنيد.

 دست چپ دست راست فرآيند رديف

   تعيين جهت ميدان مغناطيسی اطراف سيم حامل جريان 1

   يين قطب هاي بوبين حامل جريانعت 2

   تعيين جهت جريان القايی در هادي متحرك در ميدان مغناطيسی 3

   سيم حامل جريان قرار گرفته در ميدان مغناطيسیوارد بر عيين جهت نيروي ت 4

 پاسخ هر یک از خواسته ها در پرسش های زیر را به دست آورید .) سوالات محاسباتی ( :   -خ 

Nه شدت در نقطه اي از يك ميدان الکتريکی ب – 1
C

 34 بر بار مثبتی که در اين نقطه قرار دارد  N 4 0  /0برابر با  نيرويی 10

 وارد می شود . مقدار بار را بر حسب ميکروکولن به دست آوريد .
 
 
 شده است . ولت برقرار 200سانتيمتر از يکديگر قرار دارند اختلاف پتانسيل  1 بين دو صفحه موازي که به فاصله ي – 2

 شدت ميدان الکتريکی بين دو صفحه را حساب کنيد .      
 
 
  . را حساب کنيد Km25  /5مقاومت سيمی از جنس آلومينيوم به سطح مقطع                 و طول   – 3

 

 

 بهاست . اگر درجه حرارت اين کتري ضمن کارکردن ‌Ω75مقاومت يك کتري برقی در صفر درجه سانتيگراد  – 4

 برسد مقاومت آن چه قدر می شود ؟        
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35آزمون شماره :  آزمون پايانی دي ماه  9تا  1فصل هاي  منبع :  

 ولت داده شده است . چه جريانی از اين مقاومت عبور می کند ؟ 90اهمی ولتاژي برابر  45به دو سر يك مقاومت  – 5

 

 

 منبع  در مدار شکل مقابل مطلوبست مقدار ولتاژ – 6

 
 

 

 وات توان مصرف می کند. مطلوب است :  48ولت ، 12يك لامپ الکتريکی با اختلاف پتانسيل  - 7 

 شدت جريان در لامپ -الف   

 مقاومت لامپ هنگامی که روشن است؟ -ب   

 دقيقه  در آن  به مصرف می رسد؟ 10مقدار انرژي بر حسب ژول که در مدت  -ج   

 

 

 

 

 است  W60باشد توان مصرفی مدار  aبل اگر کليد در حالت در مدار شکل مقا – 8

‌ باشد توان مصرفی مدار چند وات خواهد بود ؟ bاگرکليد در حالت       

  

 
 
 
 
 


